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Nota importante
Por favor tenga en cuenta que todos los lotes de esta subasta están 

sujetos al Premium del 20% adicional sobre el precio de martillo más 
IVA sobre el Premium, y a los términos y condiciones publicados al 

final de este catálogo.

A la subasta virtual se aplican las mismas condiciones generales de la 
subasta tradicional; por lo tanto una vez que se haga clic sobre la puja 

respectiva, se entenderá realizada la oferta.

Bogotá Auctions informa que los lotes ofrecidos en nuestra subasta 
"Colección Andrés Hoyos", dedicada a los libros y documentos pueden exportarse 
legalmente fuera de Colombia sin requerir autorización previa; las normas vigentes 

sobre patrimonio bibliográfico y documental en Colombia no restringen las 
exportaciones de los documentos que se ofrecen en esta subasta.
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Lote 1

Camacho Roldán, Salvador
Apuntes sobre la historia de Pasto
Pasto: Imprenta La Nariñesa, 1938. 124 + 1 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

Se agregan:
•	Tascón, Leonardo. Diccionario de provincialismos y barbarismos del Valle de Cauca. 

Bogotá: Editorial Santa Fé, [1900]. 4º. X + 291 pp.
•	Tascón, Tulio Enrique. Historia de la conquista de Buga. Bogotá: Editorial Minerva, 1938. 

2da ed. 8º. 278 pp.  
Dedicado y firmado por el autor.

•	Arango, Arcesio. Fastos payaneses. Bogotá: Imprenta Nacional, 1939. 4º. 293 pp. 
Partitura plegable. Dedicatoria y firma del autor.

•	Friede, Juan. Don Juan del Valle, primer obispo de Popayán. 
Segovia: Instituto Diego de Colmenares; Imprenta Provincial, 1952. 8º. 70 pp.

5 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 2

Valle del Cauca: dos obras

•	Piedrahita, Diógenes. Apuntes para la historia de Toro. Cali: Imprenta Departamental, 1939. 
8º. 380 pp.

•	García Vasquez, Demetrio. Hilvanes históricos. Cali: Editorial América, 1956. 8º. 125 pp.
2 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 3

[Gaitán] El proceso Zawadzky: conjunto de 2 obras

•	s. a. Proceso de Don Jorge Zawadzky. Armenia: Empresa tipográfica “Vigig”, 1935. 
4º Cuarto. 240 pp.

•	Montalvo, José Antonio. Defensa póstuma de Arturo Mejia Marulanda en el proceso Zawadzky. 
Bogotá: Minerva, 1935. 4º. 140 pp. Presenta manchas de humedad, pág. 207 rasgada en la parte inferior.

Relaciones del famoso proceso del periodista y político liberal Jorge Zawadsky Colmenares, quien 
había matado de un tiro al médico Arturo Mejía Marulanda en un crimen pasional. Miembro de 
la alta clase del Valle, Zawadsky fue defendido por Jorge Eliécer Gaitán, quien hizo depositar a su 
favor a varios médicos y psiquiatras. Quienes afirmaron que Jorge Zawadsky padecía de problemas 
psiquiátricos, debido a su genealogía (supuesta sangre rusa, con lejanos orígenes tártaros y 
mongólicos del lado de su padre, y ligera mezcla de “raza africana” por el lado maternal): "El 
amestizamiento de variedades étnicas muy divergentes en sus cualidades, siempre ha dado lugar a 
productos un poco aberrantes, en los cuales las anomalías y los desequilibrios aparecen de manera 
casi fatal." El jurado declaró a Zawadsky no responsable de haber dado muerte voluntariamente, 
por unanimidad de votos.

2 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 4

Marulanda O, Leonidas
Diccionario histórico geográfico del departamento del Valle del Cauca
Cali: Imprenta del departamento, 1934. XV + 196 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Oxidaciones puntuales.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 5

Bogotá. Municipalidad del Distrito Federal
Acuerdos de la municipalidad de Bogotá, espedidos en los años de 1864 a 1866
Bogotá: Imprenta de Nicolás Gómez, 1866. 106 pp.
Octavo menor. Pasta dura.
Encuadernado en el mismo libro: Reglamento para el régimen i política interior de la municipalidad 
de Bogotá. Bogotá: Imprenta de Gaitán, 1886. 42 pp.

1 pieza.

Precio de salida: COP 300.000 (US$70)
Estimados: COP 360.000 - 600.000

USD 90 - 140

Lote 6

Pérez, Felipe
Geografía física i política del estado de Boyacá

Bogotá: Imprenta de la Nación, 1863. 139 [1] pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

Sello Colegio León XIII De artes y oficios Bogotá en la portadilla.
1 pieza.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90

Lote 7

Arango C, Luis
Recuerdos de la Guaquería en el Quindío. Tomo I y II
Bogotá: Editorial de Cromos, 1924. 177 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Manchas de humedad y puntos rojos. algunas anotaciones.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

Se agrega:
García, Julio Cesar. Los primitivos: introducción a la prehistoria colombiana y americana y al estudio 
de la infancia de la humanidad. Medellín: Imprenta Universidad, 1938. 8º. 139 pp. 1 mapa. 
Mapa quebrado a la mitad.

2 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50 H
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Lote 8

Echavarría, Enrique
Extranjeros en Antioquia
[Medellín]: Luis E. Villegas A.; Tip. Bedout, 1943. 102 [8] pp.
Octavo mayor. Pasta blanda.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. Dedicado y firmado por el autor.

Se agregan:
•	Restrepo Saenz, José María. Gobernadores de Antioquia. Bogotá: Imprenta Nacional, 1931. 4º. 378 pp. 

Dedicado y firmado por el autor.
•	Betancur, Agapito. La ciudad: Medellín en el 5° centenario de su fundación. Medellín: Tipografía 

Bedout, 1925. 8º . 300 pp.
•	Restrepo, Antonio José. El cancionero de Antioquia. Barcelona: Lux, 1929. 8º. 473 pp.

4 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 9

Gaviria Toro, José
Monografías de Manizales
Manizales: M. Camargo, 1924. 360 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

Se agrega:
•	Robledo, Emilio. Geografía médica y nosológica del Departamento de Caldas: precedida de 

una noticia histórica sobre el descubrimiento y conquista del mismo. Manizales: Imprenta del 
departamento, 1916. 8º. XXI + 304 + IV pp. Láminas y mapa plegable.

Ambos libros hicieron parte de la colección M. M.a Buenaventura.
2 piezas.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 10

Fabo, Pedro
Historia de la ciudad de Manizales. v.1 Primera parte: Historia civil
Manizales: Tip. "Blanco y Negro", 1926. XVI + 412 + VI pp.
Folio menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 11

Tribín, Adriano
Pleito de Bledonia: alegatos de Adriano Tribin y Maximiliano Neira, 
en la segunda instancia
Ibagué: Imprenta del departamento del Tolima, 1891. 52 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 12

Lei fundamental y constitución del 
Estado del Istmo dada por la convención 

constituyente en el año de 1841
Panamá: Por Jayme Bousquet, 1841. [3] 36 pp.

Octavo mayor. Pasta blanda.
1 pieza.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90

Lote 13

Historia del Estado soberano del Istmo: 11 obras

•	Santodomingo Vila, Ricardo. Negociación Santodomingo Vila-Trescot - Protocolo de 17 de febrero de 1881. [Panamá]: s.e, 1881.
•	Nueva Granada i los Estados Unidos de América: final controversia diplomática con relación a los sucesos de Panamá el día 15 de abril de 

1856. Bogotá: Imprenta del Estado, 1857. 4º. 87 pp. Faltante en la portada que afecta la página 2. Múltiples oxidaciones.
•	Casorla. Los proscritos - Por el Sr. Casorla, presidente del Estado Soberano de Panamá, justifican su conducta ante la Nación. Cartajena: 

Tipografía de Antonio Araújo, 1879. 8º. 38 pp.  
Página de la 25 - 28 rotas.

•	Restrepo, Emiliano. Corte Suprema de Justicia - Juicio promovido por la Compañía del Ferrocarril de Panamá contra la Nación y contra los 
señores Ramón B. Jimeno y Aureliano González Toledo sobre ineficacia de los privilegios otorgados por el Gobierno sobre establecimiento y 
explotación de faros en los puertos de Colón y Panamá y en el Islote de Farallón-Sucio - Alegato de Conclusión del abogado del señor Ramón 
B. Jimeno, Doctor Emiliano Restrepo E. Bogotá: Imprenta de Vapor Zalamea Hermanos, 1896. 8º. 45 pp.

•	s. a. La prensa liberal y el Petit Panamá. Bogotá: Imprenta de Lleras, 1893. 8º. 16 pp.
•	Colunje, Gil. El Plenipotenciario del Estado de Panamá cerca del gobierno de los Estados Unidos de Colombia. Bogotá: Imprenta de Colunje i 

Vallarino, 1863. 8º. 74 pp. Desgaste en la portada. 
•	s. a. Arresto de William Taylor súbdito de su Majestad Británica por desobedecimiento a órdenes del Presidente del Estado Soberano de 

Panamá. s.l.: Imprenta del Comercio, 1875. 8º. 24 pp.   
•	Casorla, J.R. Apuntes de un diario - por una de las víctimas del Jeneral Guardia. Panamá: Imprenta de la "Estrella de Panamá", 1876. 

8º. II + 68 pp.
•	Alba Carranza, Manuel María. Etnología y población histórica de Panamá. Panamá: Imp. Nacional, 1928. 4º. 22 pp. Mapa del Istmo de 

Panamá indicativo de los lugares en qué habitaban diversos jefes indígenas al templo de la conquista del territorio, según las crónicas y 
documentos de la época.

•	Martin de Moussy, J. A. Memoria Histórica sobre la decadencia y ruina de las misiones jesuitas en el señor de la plata. Su estado en 1856. 
Paraná: Imprenta del Nacional Argentino, 1857. 8º. 64 pp. Cubiertas originales. Primera edición rarísima. Ejemplar con dedicatoria 
autógrafa del autor. Palau cita un ejemplar, posiblemente falto de portada, ya que desconoce el lugar de impresión y el impresor, y 
el título es el mismo que se encuentra en la primera página del texto. Este pequeño pero importante texto nos acerca a la realidad 
de una gran región comprendida entre Uruguay, Paraguay. y Brasil, en la que se encontraban las "reducciones jesuíticas'', que en el 
siglo anterior, habían sido tan florecientes. El autor publicó diversas obras centradas en las costumbres de los indígenas de aquellas 
regiones. La obra que presentamos está impresa en la ciudad Argentina de Paraná.

•	Pérez y Soto, Juan B. Panamá. [Bogotá?]: Imprenta de Antonio M. Silvestre, 1896. 8º. 38 pp.
11 piezas.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 14

Canal de Panamá: 7 obras

•	Documentos relativos al estado actual de la empresa del Canal interoceánico. Bogotá: 
Imprenta de Vapor de Zalamea Hermanos, 1886. 8º. 32 pp. Relacionado con los 
proyectos que la Compañía Universal del Canal interoceánico de explotar las 
500.000 hectáreas de tierras baldías que le otorga la ley.

•	Gutiérrez, Eladio C; Compañía del Ferrocarril de Panamá. Pleito sobre la Isla de 
Manzanillo - Alegato del apoderado de la Compañía del Ferrocarril de Panamá. 
Bogotá: Imprenta de la Luz, 1890. 8º. 64 pp.

•	Galindo, Aníba. Aníbal Galindo abogado de los señores L. A. Fernández y hermano de Panamá - en autos con la Compañía del Canal 
Interoceánico ante la Corte Suprema de Justicia. Bogotá: Imprenta de la Luz, 1891. 8º. 22 pp.

•	Curtis La Nauze, A. Informe que sobre el canal interoceánico publica A. Curtis La Nauze. Bogotá: Imprenta i Estereotipia de Medardo Rivas, 
1870. 8º. 24 pp. Cinta en el lomo.

•	Correspondencia entre el Ministerio de Relaciones Exteriores y la Legación Colombiana relativa al proyectado cable entre Panamá y Paita. 
Lima: Imp. de La Patria, 1874. 8º. 40 pp. Notas en en portada.

•	República de Colombia. Documentos relativos al Canal Interoceánico. Bogotá: Imprenta y Estereotipia de Medardo Rivas, 1870. 4º. 40 pp. 
Papel quebradizo en las esquinas.

•	Canal Interoceánico. Informe y proyectos de ley presentados al Senado de la República por los miembros que forman la comisión especial 
encargada de estudiar este asunto. Bogotá: Imprenta de Vapor de Zalamea Hermanos, 1890. 8º. 41 pp.

7 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300000

USD 40 - 70

Lote 15

Pérez, Felipe
Jeografía Física i Política del Estado de Panamá, escrita de orden del Gobierno 
Jeneral por Felipe Pérez, miembro de la Nueva comisión encargada de los trabajos 
corográficos de la República
Bogotá: Imprenta de la Nación, 1862. 107 [1] pp.
Octavo. Sin encuadernación.

1 pieza.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90
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Lote 16

Separación y canal de Panamá: 18 documentos

•	República de Panamá. La independencia de Panamá en 1903. Panamá: s. e., 1930. 
4º. 158 pp. Perforación por insectos.

•	Otero, Luis Alfredo. Panamá por el doctor Luis Alfredo Otero. Bogotá: Imprenta 
Nacional, 1926. 8º. 148 [1] pp.

•	Colombia. Ministerio de Relaciones Exteriores. Discurso pronunciado por el Sr. Dr. 
Luis Carlos Rico Ministro de Relaciones Interiores en la sesión del 12 de agosto de 1903. 
Bogotá: Imprenta de Vapor, 1903. 4º. 32 pp. Papel frágil. Oxidaciones y manchas.

•	Esguerra, Nicolás. Canal de Panamá - Escritos de Nicolás Esguerra. 
Bogotá: Imprenta de Luis M. Holguín, 1903. 4º. XXXI pp.

•	Caro Rico, Luis. Discurso pronunciado por el Sr. Dr. Luis Caro Rico, ministro de 
Relaciones Exteriores en la sesión del 12 de agosto de 1903. Bogotá: Imprenta de 
Vapor, 1903. 8º. 32 pp. Sello o adhesivo borrado en la portada. Prever reforzar 
encuadernación.

•	Olarte Camacho, Vicente. La convención Herrán - Hay y la legislación colombiana - 5ª 
conferencia de este año. Bogotá: Imprenta de "La luz", 1903. 8º. 31 pp.

•	Blanco, Antonio R. Canal - Artículos referentes al tratado Herrán-Hay, publicados en  
"El Porvenir", de Cartagena. Cartagena: Tipografía a vapor de Antonio Araújo, 1903. 
8º. 48 pp.

•	Cortés, Enrique. El Peligro americano - (Artículos publicados en el REPERTORIO COLOMBIANO correspondientes al mes de Junio de 1899). 
Bogotá: Imprenta de la Luz, 1899. 8º. 16 pp.

•	Concha, José Vicente. Las Negociaciones diplomáticas del Canal de Panamá, publicadas en "El Telegrama" por José Vicente Concha. Bogotá: 
Imprenta de la Luz, 1904. 8º. 128 pp.

•	s. a. La prórroga. Panamá: Imprenta de Starr Herald, 1890. 8º. 11 pp.
•	[Calderón Reyes, Carlos] Canal de Panamá - La última prórroga. Bogotá: Imprenta de La Luz, 1903. 8º. 51 pp.
•	Colombia, Ministerio de Relaciones Exteriores. Canal Interoceánico de Panamá - Proyecto de Tratado entre Colombia y los Estados Unidos - 

Ley Spooner - Tratado Hay-Pauncefote. Bogotá: Imprenta Nacional, 1903. 8º. 36 pp.
•	República de Colombia. Canal de Panamá - Documentos relacionados con este asunto, que se publican por orden del Senado de la 

República. Bogotá: Imprenta Nacional, 1903. 8º. 118 pp. Incompleto. Le hace falta una hoja según búsqueda en bases de datos.
•	Colombia, Ministerio de Relaciones Exteriores. Canal de Panamá - documentos relativos a las negociaciones para la apertura de esta vía 

interoceánica. [Bogotá]: [Imprenta Nacional], 1903. 8º. 156 [1] pp.
•	Esguerra, Nicolás. La verdadera historia de la Prórroga. [Bogotá]: [Quinta Marly], 1903. 4º. 168 pp.
•	Marroquín, Lorenzo. El canal. Artículos publicados en "El Renacimiento". Bogotá: Imprenta de Vapor, 1903. 4º. 125 pp.
•	Ministerio de Relaciones Exteriores. Canal de Panamá: documentos relativos a las negociaciones para la apertura de esta vía interoceánica. 

Bogotá: Imprenta Nacional, 1903. 4º. 156 [1] pp. Faltantes en la portadilla.
•	The Panama Canal Question. A Plea for Colombia. Nueva York: s. n., 1904. 8º. 129 [1] pp.

10 piezas.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 17

Panamá: 10 documentos 1911-1912
Comisión Investigadora de los Asuntos de Panamá--Documentos y 
correspondencia

•	1. Panamá: La comisión investigadora sostiene sus atribuciones legales. Bogotá: 
Imprenta Eléctrica, 1911. 25 pp.

•	2. Panamá: Comienza la reparación. Bogotá: Imprenta Eléctrica, 1911. 15pp.
•	3. Panamá: Los ministros. Bogotá: Imprenta Eléctrica, 1911. 225 pp.
•	4. Panamá: Derrotero. Trabajo oficioso que como particular hizo el ex-Presidente 

de la Comisión Investigadora, para presentarlo a los Honorables Representantes 
elegidos por la Cámara para el estudio de este Proceso. Bogotá: Imprenta Eléctrica, 
1912. 152 pp.

•	5. Panamá: Lo que se iba quedando en el tintero. I Connivencias. Bogotá: Imprenta 
Eléctrica, 1912. 58 pp.

•	6. Panamá: lo que se iba quedando en el tintero II Juradó. Bogotá: Imprenta Eléctrica, 
1912. 112 pp.

•	7. Panamá: lo que se iba quedando en el tintero III Connivencias. Bogotá: Imprenta Eléctrica, 1912. 96 pp.
•	8. Panamá: lo que se iba quedando en el tintero IV Voces de la misión. Bogotá: Imprenta Eléctrica, 1912. 44 pp.
•	9. Panamá: lo que se iba quedando en el tintero V Inocentes y verídicos. Bogotá: Imprenta Eléctrica, 1912. 76 pp.
•	10 Panamá: Apelación. Bogotá: Imprenta de J. Casís, 1912. 60 pp.

10 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 18

Panamá independiente: 11 obras

•	Freehoff, Joseph C. América y el título del Canal. Bogotá: 
Imprenta Nacional, 1916. 8º. 342 pp.

•	Espinosa, Carlos José. Inconstitucionalidad del Tratado de 6 
de abril de 1914 - Acusación ante la Corte Suprema de Justicia. 
Bogotá: Imprenta Eléctrica, 1914. 8º. XXXIV pp. Oxidaciones. 
Faltantes en la esquina inferior izquierda hasta la página XIV. En 
algunas páginas afecta el texto.

•	Marroquín, L. Historias de Panamá. Bogotá: Imprenta de la cruzada, 1912. 8º. 40 pp.
•	La comisión investigadora de los asuntos de Panamá y Reyes e hijo. Bogotá: Imprenta Moderna, 1911. 4º. 79 pp.
•	Bacon, Alexander S. La feria del crimen - el mayor "chantaje" de todos los siglos. s.l: Arboleda y Valencia Editores, 1912. 8º. XIII + 111 pp.
•	Zapata, Julio. Les Vainqueurs de Panama (du Petit Journal). s.l: s.e, s.f. 8º. 10 - 94 pp.
•	República de Colombia. Informe de la mayoría de la comisión especial nombrada por la honorable Asamblea Nacional Constituyente y 

Legislativa para el estudio de los tratados entre Colombia, Estados Unidos de América y Panamá. Bogotá: [Imprenta Nacional], 1909. 8º. 24 
pp. 

•	Mateus, Francisco de Paula. Documentos y escritos. Bogotá: Imprenta Eléctrica, 1910. 8º. 70 pp. Puntos de oxidación.
•	República de Colombia, Ministerio de Gobierno. 40 años de paz - el tratado de "Wisconsin", 21 de noviembre de 1902. Bogotá: Imprenta 

Nacional, 1942. 4º. [12] pp. Puntos de oxidación. Mancha de humedad en la parte inferior del lomo.
•	República de Colombia. Tratados entre las repúblicas de Colombia y de los Estados Unidos de América y entre las Repúblicas de Colombia y 

de Panamá. Bogotá: Imprenta Nacional, 1909. Ed. oficial. 4º. XXXIII + 18 pp. Puntos de oxidación.
•	República de Colombia, Ministerio de Relaciones Exteriores. Protesta de Colombia contra el tratado entre Panamá y los Estados Unidos. 

Bogotá: Imprenta Nacional, 1904. 8º. 40 pp.
•	Ortiz, Daniel; Galvis, Rafael. Los Estados Unidos y su robo de Panamá : tratado de 1846, antecedentes y consecuentes. Bogotá: s. e, 1920. 4º. 

120 pp. Sin portada y sin fe de erratas.
•	Arboleda, Gustavo. La secesión de Panamá - Consideraciones histórico-críticas. Cali: Tipografía Moderna, 1932. 8º. 20 pp.
•	Mateus, Francisco de P. Documentos y escritos de Francisco de P. Mateus - Los Tratados con Panamá y los Estados Unidos y las Legaciones 

de Colombia en Francia y en Italia. Bogotá: Imprenta de S. Bernardo, 1914. 8º. 140 pp.
•	Cámara de Representantes. Investigación sobre la Rebelión del Istmo de Panamá - Resolución de la cámara - informes de la minoría y la 

mayoría de la Comisión que estudió el expediente - Edición Oficial. Bogotá: Imprenta Nacional, 1913. 4º. 139 pp.
11 piezas.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 19

Colombia. Ministerio de Relaciones Exteriores
Libro Azul
Bogotá: Imprenta Nacional, 1904. 645 +158 + XXXII pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Faltantes y oxidaciones en las últimas hojas.

Se agregan:
•	Ariza S, Alberto. Epaminondas. Los dominicos en Panamá. Bogotá: 

Cooperativa Nacional de Artes Gráficas, 1964. 1ra ed. 4º. 95 pp. Mapas y 
láminas.

•	Zubieta, Pedro Antonio. Congresos de Panamá y Tacubaya: breves datos 
para la historia diplomática de Colombia. Bogotá: Imprenta Nacional, 1912. 
4º. 186 pp. Sello del Colegio San Bartolomé la Merced.

•	Borda, Francisco de Paula. Límites de Colombia con Costa Rica: Memoria 
redactada de origen del gobierno de Colombia. Bogotá: Imprenta La luz, 
1896. 4º. LXII + 549 pp. Encuadernado en el mismo libro: Cuestion de 
limites entre Colombia i Costa Rica. Luis Rico. 40 pp. Manchas oleosas.

•	Colombia. Ministerio de Relaciones Exteriores. Canal de Panamá: 
Documentos relativos a las negociaciones para la apertura de esta vía 
interoceánica. Bogotá: Imprenta Nacional, 1903. 8º. 156 pp. Procedencia: 
colección M. Ma. Buenaventura. Sello seco Manuel M. Buenaventura - Cali. 
Refuerzos con cinta, roturas, manchas oleosas. Lomo desgastado.

•	Castillero R., Ernesto J. El ferrocarril de Panamá y su historia. Panamá: 
Imprenta Nacional, [1932]. 8º. 4 + 143 pp. Procedencia: colección M. Ma. 
Buenaventura. Oxidaciones puntuales, hoja de índice suelta.

•	O´Leary, Daniel Florencio. El congreso internacional de Panamá en 1826: 
desgobierno y anarquía en la Gran Colombia. Madrid: Editorial América, 
1920. 8º. 240 pp. Oxidaciones puntuales.

7 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 20

Libros de viajes: 5 obras

•	Araoz, Guillermo. Navegación del Río Bermejo: Viajes al gran chaco. Buenos Aires: 
Imprenta europea y taller de grabados en madera, 1885. 8º. 416 pp. Mapa plegable. 
Mapa República de Argentina, mapa del gran chaco. Presenta varios folios sueltos 
por perforaciones por insecto.

•	Garcés, Modesto. Un viaje a Venezuela. Bogotá: Librería Colombiana de Camacho 
Roldan y Tamayo, 1890. 8º. 159 pp.

•	Captain Burton, Richard F. The highlands of the Brazil. volúmen I y  II. New York: 
Greenwood Press, Publishers, 1969. 4º. Vol: XII + 443; Vol II: VIII + 478. Mapas.

•	Pons, Francois Raymond Joseph de. Viaje a la parte oriental de tierra firme. Caracas: 
Tipografía Americana, 1930. 4º. VII + XIX + 518 pp. Sello Envío de la Academia 
Nacional de la Historia. Caracas - Venezuela.

5 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 21

Brackenridge, Henry Marie
Voyage to South America : performed by order of the American 
government in the years 1817 and 1818, in the frigate Congress. 
Volúmen I y II
Baltimore: Publisher by author, 1819. V I: XV + 351; V II: 381 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

2 piezas.

Precio de salida: COP 450.000 (US$110)
Estimados: COP 540.000 - 900.000

USD 130 - 210
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Lote 22

Stevenson, William Bennet
Historical and descriptive narrative of twenty years residence in south America
Londres: Longman; Rees; Orme: Brown and Green, 1829. V I: 439; V II: VIII + 434 ; V III: VII + 467 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. V I: Ligeramente desprendido.

3 piezas.

Precio de salida: COP 900.000 (US$215)
Estimados: COP 1.080.000 - 1.800.000

USD 260 - 430

Lote 23

Herdon, WM Lewis & Gibbon, Lardner
Exploration of the Valley of the Amazon, made under direction of the navy 
department. Parte I y II
Washington: Robert Armstrong, public printer, PI: 1853; PII. 1854. PI: 414 ; PII: 339 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.
P I: Map of the rivers. Huallaga, Ucayali & Amazon. From the observations of lieu. wm. l. Herndon 
U.S.N. Drawn by John Tyssowski D.
Plan del curso de los ríos Huallaga y Ucayali y de la Pampa del Sacramento. Levantado por el P. Fr 
Manuel Sobreviela. 
15 láminas.
P II: Map of the Andes drawby Lieut. Lardner Gibbon, U. S. Navy. To accompany his report. 1854.
Map drawn by Lieut. Lardner Gibbon U.S. NAVY. To accompany his report. 1854.
36 láminas.

Se agregan: 
•	Beals, Carleton. Dawn over the Amazon. New York: Duell, Sloan and Pearce, 1943. 8º. 536 pp. 
•	Holdridge, Desmond. Pindorama: jungle-to you. New York: Minton Balch & Company, 1933. 8º. 273 pp.

4 piezas.

Precio de salida: COP 800.000 (US$190)
Estimados: COP 960.000 - 1.600.000

USD 230 - 380
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Lote 24

Southey, Robert
History of Brazil. Volúmen I al III
Londres: Longman; Hurst; Rees and Orme, V I: 1810; V II: 1817; V III: 1819. V I: XVI + 659; V II: 718; V III: XX + 950 pp.
Cuarto mayor. Pasta dura. Oxidaciones puntuales.
Vol II: Map of Brazil and Paraguay with the adjoining countries

3 piezas.

Precio de salida: COP 1.000.000 (US$240)
Estimados: COP 1.200.000 - 2.000.000

USD 290 - 480
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Lote 25

Wiener, Charles
Chili & Chiliens
Paris: Libraire Léopold Cerf, 1888. 381 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
Lote 26

Charnay, Désiré
Les anciennes villes du Nouveau Monde: 

voyages d'explorations au Mexique et dans l'Amérique Centrale
Paris: Librairie Hachette et cie, 1885. XII + 469 pp.

Folio. Pasta dura.
1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
Lote 27

Patiño Jaramillo, Carlos
Por México y California: Recuerdos de un viaje
Bogotá: Librería nueva, 1899. X + 305 + IX pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Presenta perforaciones por insecto en el lomo y oxidaciones puntuales.

Se agrega:
•	Vázquez Llorente, Manuel. Cuadros americanos: Venezuela, Brasil, California, Guatemala,  

Montevideo y Ecuador. Madrid: Librería de Fernando Fe, 1891. 8º. XXIII + 429 pp.
2 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 28

Calderón de la Barca, Frances
Life in Mexico during a residence of two years in that country . Vol I y II

Boston: Charles C. little and James Brown, 1843. Vol I: XII + 412 ; Vol II: XI + 427 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

2 piezas.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Squier, Ephraim George
Nicaragua: its people, scenery, monuments, and the proposed 
interoceanic canal. Vol I y II
Nueva York: D. appleton & Co, publishers, 1856. V I: XXII + 424; V II: IV +452 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

2 piezas.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100

Lote 30

Temple, Edmond
Travels in Various Parts of Peru, including a year's residence in Potosi

Londres: Henry Colburn and Richard Bentley, 1830. I: XVI + 431; II: 504 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

2 piezas.

Precio de salida: COP 250.000 (US$60)
Estimados: COP 300.000 - 500.000

USD 70 - 120

Lote 31

Rojas, Esteban
Una semana en Tierra Santa
Bogotá: Imprenta eléctrica, 1908. 143 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Refuerzos con cinta en la portada.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 32

Viajes: 3 obras

•	Camacho Roldán, Salvador. Notas de viaje. París; Bogotá: Garnier; Camacho Roldán y Tamayo, 1897. 3ra 
ed. 8º. XXIII + 898 pp. Sello imprenta y librería V. Lines San José - Costa Rica. Manchas de humedad.

•	Convers Pinzón, Rafael. Proyecto de exploraciones y viajes célebres por América. Ibagué: Editorial Apolo: 
[1940]. 2da ed. 8º. 89 pp.

•	Torres, Angela. Por tierras bolivarianas. Quito: Escuela tipográfica salesiana, 1942. 8º. 384 pp.
3 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 33

Viajeros colombianos: 3 obras

•	Borrero, Filomeno. Recuerdos de viajes en América, Europa, Asia y África en los años de 1865 a 1867. 
Bogotá: Imprenta de Ortiz Malo, 1869. 8º. 268 pp.

•	Arciniegas, Germán. Italia: Guía para vagabundos. Buenos Aires: Editorial Sudamericana, 1962. 
4ta ed. 8º. 239 pp. Librería colombiana Camacho Roldán. Cubierta y lomo despegados del libro.

•	Pérez Triana, Santiago. Reminiscencias tudescas. Madrid: Libr. de Fernando Fé, 1902. 1ra serie. 8º. XIV + 
148 + 2 pp. Sello P.E. Cárdenas Tunja Oct 16 1905 y Librería colombiana Camacho Roldán & Tamayo.

3 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 34

Denis, Fernando
Colombia y Guyanas por M. C. Famin. Brasil por Fernando Denis.

Lisboa: Typ. de L. C. da Cunha, V I: 1844; V II: 1845. V I: 389; V II: 372 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Presenta desgastes en los bordes de la cubierta y el lomo.

2 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200000

USD 30 - 50

Lote 35

Vincent, Frank
Around and about South America
Nueva York: D. Appleton and company, 1890. XXIV + 473 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

Se agrega:
•	 Mcfee, William. Sunlight in New Granada. New York: Doubleday, Page & Company, 1925. 8º. XXIII + 275 pp.
2 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 37

Rocha, Joaquín
Memorándum de viaje
Bogotá: Editorial de El Mercurio, 1905. 206 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

Se agrega:
•	López, Libero M. Compilación de apuntes arqueológicos, etnológicos, geográficos y estadísticos del municipio 

de San Agustín. San Agustín: Coop Gráficas, 1947, 4º. 217 pp.
2 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 36

Pereira, Ricardo Salvador
Les États-Unis de Colombie: précis d'histoire et de géographie physique, 

politique et commerciale
Paris: C. Marpon et E. Flammarion, 1883. VIII + 310 [10] pp. Láminas de mapas.

Octavo mayor. Pasta dura. Hojas presentan faltantes, daño en la parte superior cerca al lomo. Lomo desgastado.
1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 38

Boussingault, Jean Baptiste Joseph Dieudonné
Viajes científicos a los Andes ecuatoriales: ó colección de memorias sobre física, 

química é historia natural de la Nueva Granada, Ecuador y Venezuela presentadas a la 
Academia de Ciencias de Francia

Paris: Lasserre editor, 1849. XXI + 322 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Manchas de humedad. Lomo, última hoja y guarda final ligeramente despegados del libro.

1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 39

Ranking, John
Historical Researches on the Conquest of Perú, México, Bogotá, Natchez and 
Tolomeco in the Thirteenth Centuries by the Mongols Accompanied by Elephants 
and the Local Agreement of History and Tradition, with the Remains of Elephants 
and Mastodons Found
Londres: Longman, Rees, Orme, Brown and Green, 1827. 479 + 51 pp. 
Cuarto menor. Pasta dura.
Contiene 3 grabados (de 5) y dos mapas:

•	Anahuac. In the year 1521. Containing the Empire of Mexico. The Kingdoms of Acolhuacan Michuacan 
& The republics of Tlascalla & Huaxtecapan. 

•	The world on Gerard. Mercalor´s projection.
Cuarto menor. Pasta dura.
Encuadernado en el mismo libro: Historical Researches on the Wars and Sports of the Mongols and 
Romans : In Which Elephants and Wild Beast Were Employed or Slain.

1 pieza.

Precio de salida: COP 900.000 (US$215)
Estimados: COP 1.080.000 - 1.800.000

USD 260 - 430
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Lote 40

Lallement, Guillaume
Histoire de Colombie

París: Alexis Eymery, Libraire, Rue Mazarine, 1826. VIII + 320 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Manchas de humedad.

Mapa de la República de Colombia.
1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100

Lote 41

Lorenzo, María Lleras (trad.)
República de Colombia: ó noticia de sus límites, extensión, montañas, ríos, 
producciones, comercio, población, habitantes, educación, leyes, religión e historia; 
publicada en la 7a. ed. de la Enciclopedia Británica 
Bogotá: Imprenta de Lleras, 1896. IX + 238 pp.
Octavo menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 42

Gayanos, Don Pascual de
Catalogue of the Manuscripts in the spanish language in the British Library.

Volúmen del I al IV
London: Published for The British library by British museum publications limited, 1976.

V I: VIII + 888; V II: 824; V III: 819; V IV: VI + 345 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Pág 808 de VII con intonso.

4 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 43

Bibliografía americana: tres fuentes

•	Channing Landis, Dennis. European Americana. New York: The John Carter Brown Library, V: 1987; VI: 1988. 
4º. V: XLIX + 597 ; VI: LIII + 852 pp.

•	Dirección General de Archivos y Bibliotecas. Guía de fuentes para la historia de Ibero-América. Fascículo IV, 
1 y 2. Madrid: Bajo los auspicios de la Unesco y el Consejo Internacional de Archivos, 1966-69. 
8º. XXIV + 609; 781 pp.

•	Montesinos, Fernando. Memorias antiguas históricas y políticas del Perú. Madrid: Imprenta de Miguel 
Ginesta, 1882. 8º. XXXII + 259 pp. Número 237970. Sello perforado Univ. of California.

5 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70 Lote 44

Friede, Juan
Documentos inéditos para la historia de Colombia. Tomo I al X

Bogotá: Academia Colombiana de Historia, I - III: 1955; IV: 1956; V: 1957. VI - X: 1960. 
I: 369; II: 417; III: 394; IV: 393; V: 416; VI: 408; VII: 373; VIII: 385; IX: 397; X: VI + 395 pp.

Cuarto menor. Pasta dura.
10 piezas.

Precio de salida: COP 400.000 (US$95)
Estimados: COP 480.000 - 800.000

USD 110 - 190
Lote 45

Borda, José Joaquín
Historia de la compañía de Jesús en la Nueva Granada. Tomo I y II
Poissy (Francia): Imprenta de S. Lejay, 1872. T I: XLVII + 222; T II: VII + 277 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Oxidaciones puntuales.

Se agregan:
•	Pérez, Rafael. La compañía de Jesús en Colombia y Centroamérica después de la restauración. Parte II, III, IV. 

Valladolid: Imprenta Castellana. PII: 1897; PIII: 1898 pp. 4º. PII: X + 439; PIII: 678 pp. La misma parte III, La 
compañía de Jesús en Nicaragua y Costa Rica. Sello de la biblioteca de Jaime de Narvaez en las dos partes.

•	Mateos, F. Historia general de la compañía de Jesús en el Perú. Madrid: Consejo superior de investigaciones 
científicas, 1944. 4º. 532 pp.

5 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 46

Carlos IV
El rey [Por Quanto Pedro Calderón, de la Compañía de Iesus, Procurador de su Religión, de la Provincia del 
Nuevo Reino de Granada]
Madrid: 21 de junio de 1793/ 1693. 2 pp.
Cuarto mayor. Hojas sueltas.
Advertencia a las audiencias del Perú y Nueva España para que no admiten en ellas recursos en causas de visitas de regulares, ni de 
pleitos que nacieren de disposición del Concilio de Trento. Sello quarto, año de mil y seiscientos y noventa y tres (1693).

1 pieza.

Precio de salida: COP 800.000 (US$190)
Estimados: COP 960.000 - 1.600.000

USD 230 - 380
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Lote 47

[Mariana de Austria (1665-1675)]
La reina gobernadora [Por quanto por diferentes avisos]
Madrid: 2 de diciembre de 1672. 4 pp.
Folio menor. Ephemera.
Real cédula para que las autoridades civiles y religiosas en las Indias Occidentales verifiquen que los negros anden vestidos. 
Impresas en papel sellado, con la información de la cédula y firmas de algunas autoridades. Sello quarto, año de mil y seiscientos 
y ochenta y uno.
Importante documento firmado por la reina Mariana de Austria, regente de España entre 1665 y 1675. Se preocupa de la 
situación de los negros y de las negras quienes, en “Cartagena de las Indias, y otras Provincias, y lugares dellas, andan desnudos”, 
“especialmente las mugeres”. Manda a “los Virreyes, Presidentes, y Governadores de todas las Indias Occidentales, Islas, y Tierra firme del mar 
Occeano, que cada uno en su juridicion cuyde muy particularmente de que los Negros, y Negras anden vestido, o por lo menos cubiertos, 
de forma que puedan parecer con decencia.”

1 pieza.

Precio de salida: COP 1.400.000 (US$335)
Estimados: COP 1.700.000 - 2.800.000

USD 400 - 670 H
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Lote 48

Stanihursto, Guillermo
Historia de Christo paciente
Santa Fé de Bogotá: Imprenta real de Don Antonio Espinosa de los Monteros, 1787. 230 + [4] pp.
Octavo mayor. Pasta dura.
Importante obra considerada como el primer libro impreso en Colombia. Primer tomo únicamente (de 2).
Ver lote 62 de nuestro catálogo # 1924.

1 pieza.

Precio de salida: COP 4.000.000 (US$955)
Estimados: COP 4.800.000 - 8.000.000

USD 1.150 - 1.900
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Lote 49

Tudela, Juan Felipe
Alegación jurídica, por parte de don Domingo Gutiérrez de Quintanilla, Hoyo de la 
Puente Ponce de León, para que por Representación de su padre don Tadeo Gutiérrez de 
Quintanilla, se declare haver succedido en el Vínculo, y Mayorazgo que fundaron Melchor
Madrid: en la Imprenta Real, 1780. [3] 81 [1] pp.
Cuarto mayor. Libelo.
Acerca de la alegación jurídica de Tadeo Gutiérrez de Quintanilla sobre su mayorazgo. Contiene notas 
manuscritas del escribano cartulario sobre correcciones que debían hacerse antes de la impresión.

1 pieza.

Precio de salida: COP 300.000 (US$70)
Estimados: COP 360.000 - 600.000

USD 90 - 140

Lote 50

Carlos III
[Real cedula de su magestad en que declara nulo, el 
decreto de transaccion expedido en el año 1750. en 
el pleyto de diezmos de la Compañia de Jesús]
Madrid: en la Imprenta Real de la Gazeta, 1766. 12 pp.
Cuarto mayor. Libelo / Hojas sueltas. Manchas y oxidaciones.
Importante ejemplar de la Real Cédula de 1766, en la cual 
se anularon los privilegios que le habían sido otorgados a 
los jesuitas por las bulas pontificias en cuanto al decreto 
de Transacción de 1750. Aquello que consistía en el pago 
de diezmos de los frutos de las haciendas, de las cuales los 
jesuitas pagaban de treinta uno y no de diez uno, como lo 
hacían las otras congregaciones. A petición de aquellas, los 
jesuitas tuvieron que pagar el diezmo (de diez uno), de los 
frutos de sus haciendas, ranchos e ingenios. Este decreto no 
logró mejorar las relaciones entre los jesuitas y la corona, ya 
que, en marzo de 1767, se decidió la expulsión de la Compañía 
de las Indias y de España.

1 pieza.

Precio de salida: COP 900.000 (US$215)
Estimados: COP 1.080.000 - 1.800.000

USD 260 - 430 H
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Lote 51

Anónimo
[Sentencia en el caso de los Acreedores de Esteban de Arze con el fiscal sobre unas barretas de oro].
Por los diputados de los acreedores de Esteban de Arze]
s.i: s.l, 1629. 18 pp.
Cuarto mayor. Libelo.
Tiene una firma en la última hoja.

1 pieza.

Precio de salida: COP 1.600.000 (US$380)
Estimados: COP 1.900.000 - 3.200.000

USD 460 - 760
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Lote 52

Carlos II
Por quanto por diferentes cédulas de los señores [Real cédula a los virreyes y gobernadores en indias para que 

muden a los españoles que viven en pueblos de indios a otras partes]
Madrid: 25 de agosto de 1681. 2 pp.

Cuarto mayor. Hoja suelta. Presenta leves rasgaduras en la margen izquierda y manchas.
Hoja suelta impresa por las dos caras, firmada al vuelto por distintos funcionarios reales.

Sello quarto, año de mil y seiscientos y ochenta y uno 1681. Documento firmado “Yo el Rey” (Carlos II), reiterando el orden de la corona 
de prohibir a los “Españoles, Negros, Mestizos, y Mulatos” vivir “en las reducciones, y Pueblos de Indios”. Se justifica este orden porque “se 

ha experimentado que algunos Españoles que tratan, traginan, viven, y andan entre los Indios son hombres inquietos, de mal vivir, ladrones, 
jugadores, viciosos, y gente perdida; y por huir los Indios de ser agraviados, dexan sus Pueblos y Provincias, y los Negros, Mestizos, y Mulatos, 

demás de tratarlos mal, se sirven de llos, enseñan sus malas costumbres, y ociosidad, y tambien algunos excesos, y vicios.” El rey entonces 
ordena a la administración colonial de Perú, Santa Fe, Chile y Panamá, de expulsar de los pueblos indígenas los españoles, negros y 

mestizos. También reitera el derecho de los indígenas de acudir a las Audiencias para hacer respetar sus derechos.
1 pieza.

Precio de salida: COP 2.800.000 (US$670)
Estimados: COP 3.400.000 - 5.600.000

USD 800 - 1.325
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Lote 53

Bry, Théodore de
Americae pars Quinta
Francofurti (Frankfurt): ab Theodoro de Bry, 1595. 72 + 22 pp.
Gran folio. Pasta dura. Evidencia de sellos borrados.
Primera edición (en latín) de la quinta parte de la obra de De Bry, que relata la segunda parte de la historia del mundo de Girolamo 
Benzoni. La Parte V incluye un mapa de México, 22 láminas de nativos - incluyendo uno mostrando un mercado en Cartagena, dos 
portadas, un retrato de Cristóbal Colón y 92 páginas de texto.
El mapa es Hispaniae Novae Sive Magnae, Recens et Vera Descriptio (17,3 x 13), que es una versión particularmente interesante del mapa 
de Ortelius de México. Cubre la costa del Pacífico desde la actual Acapulco hasta aproximadamente Mazatlán y tierra adentro hasta la 
Ciudad de México, que está situada en un gran lago. El mapa está decorado con grabados de nativos americanos, bisontes, canoas, 
barcos y dos cartuchos fabulosos.
Los grabados muestran a los nativos y sus encuentros con los europeos en la Nueva Granada, México, América Central, América del Sur y 
el Caribe, e incluyen:

1. Esclavos negros extrayendo oro
2. Los esclavos negros trabajan en las plantaciones de azúcar.
3. Crueldad española de los esclavos negros
4. Los esclavos negros escapan del castigo
5. Los españoles capturan un barco francés
6. Los franceses derrotan a los españoles en La Habana
7. Chorera en Cuba es quemada por los franceses
8. Cartagena es destruida por los franceses
9. Los franceses intentan desembarcar en Cubagua frente a las 
costas de Venezuela
10. Un típico mercado indio en Cartagena
11. Cómo se prepararon para la guerra los indios de Colombia
12. Hospitalidad indígena en el Darién

13. Gutiérrez busca oro en Costa Rica
14. Los caciques indios son invitados a una comida
15. Los caciques indios son retenidos para pedir rescate
16. Los españoles son atacados por los indios en Costa Rica
17. Fernando de Soto en Florida
18. La codicia de Alvarado en la Ciudad de México
19. Francisco de Montejo en Yucatán
20. Un conflicto de culturas en Nicaragua

1 pieza.

Precio de salida: COP 4.000.000 (US$955)
Estimados: COP 4.800.000 - 8.000.000

USD 1.150 - 1.900 H
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Lote 54

Truxillo, Manuel María
Exhortación Pastoral Americana
Madrid: Viuda de Ibarra, Hijos y Compañía, 1786. 240 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Holandesa de la época. Manchas de humedad.
Guía pastoral dirigida a los franciscanos en las Indias españolas (Americanas y Filipinas). Incluyendo 
una tabla ilustrada de la división de los virreinatos.

1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 55

Ferrer, Miguel y Martiez
El general Tacón, marqués de la unión de Cuba, y el Conde de Villanueva, o 
sea contestación a varios artículos y folletos en favor del primero y contra el 
segundo, por D. Miguel Ferrer y Martiez.
Madrid: Imprenta de D. L. Amarita, 1838. 54 IX [1] pp.
Octavo mayor. Libelo.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50 H
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Lote 56

[Cuba]
Cargo único que sacó el señor fiscal de la excelentisima Real Junta de Guerra à don Juan Antonio de Molina, 
capitán de Navío de la Real Armada, en la causa hecha de orden de S. M. al governador, y oficiales, que se 
hallaron en La Habana
[¿La Habana?]: 1762. 4 pp.
Cuarto mayor. Libelo. Perforaciones y faltantes en la última hoja sin afectar el texto.
Se agrega: 

•	Juan Antonio de la Colina. Satisfacción de don Juan Antonio de la Colina, Capitán de Navío de la Real Armada, al Cargo, y Escrito el Señor 
Fiscal de la Excelentísima Junta de Guerra, formada de Orden de S. M. para conocer de la defensa, Rendición, y Pérdida de la Habana. 
[Madrid]: 1764. Fo. 8 pp. Manchas y perforaciones que no afectan la lectura.

Conjunto de dos documentos relacionados con la pérdida de La Habana y de Cuba en 1762. Presentan la defensa del capitán de 
Navío Juan Antonio de la Colina, encargado de la protección del puerto, que fue investigado y luego absuelto por el Consejo de 
Guerra formado por esta derrota.

2 piezas.

Precio de salida: COP 2.000.000 (US$480)
Estimados: COP 2.400.000 - 4.000.000

USD 575 - 950H
IS

TO
R

IA
 C

O
LO

N
IA

L

H
IS

TO
R

IA
 C

O
LO

N
IA

L



42

Lote 57

[Cuba - Cartagena - México]
Marqués de Cadereyta, Virrey de Nueva España
Relación que embió a su Magestad el Marqués de Cadereyta, virrey de la Nueva España,
en que da cuenta del feliz sucesso
Madrid: por Diego Díaz, 1639. 12 pp.
Cuarto mayor. Libelo, rempastado.
Relación de la Batalla de Cabañas (1638), que se libró entre la Flota de la Tierra Firme, procedente de Cartagena de Indias, y una escuadra 
holandesa, basada en Brasil. La primera, que cargaba principalmente lingotes de plata del Potosí, era defendida por siete buques de 
guerra al mando del general Carlos de Ibarra; la segunda al mando de Cornelis Corneliszoon Jol, estaba compuesta de 17 buques. A 
pesar de esta superioridad militar, la escuadra holandesa fue derrotada. Esta relación se publicó en México el mismo año de la batalla, y 
el año siguiente – nuestro ejemplar – en Madrid.
Seis páginas acerca del ataque corsario y la defensa española, impresas, que reúnen: Cartas de Gabriel de Pastrana a Melchor Méndez de 
Acosta, vecino de Sevilla; Relación de don Carlos Ybarra, vizconde de Centenera y Capitán General de la Real Armada de la guardia de la 
Carrera de Indias enviada desde la mar a vista de tierra al virrey de Nueva España.

1 pieza.

Precio de salida: COP 2.500.000 (US$600)
Estimados: COP 3.000.000 - 5.000.000

USD 725 - 1.200 H
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Lote 58

Gregorio Hurtado de Mendoza y Zapata, Conde de Cumbres Altas
Instrucción jurídica, que hace el doctor don Gregorio Hurtado de Mendoza y 
Zapata, Conde de Cumbres Altas y opidor de la Real Audiencia de Quito [...] 
para que en su ausencia consiga de su Magestad el Apoderado…
Madrid: 1773. 4º.  [1] 50 (25 hojas numeradas, error de numeración se omite la hoja 24) [1] pp.
Cuarto mayor. Libelo.

1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 59

Alfonso Alberto de Velasco (cura más antiguo de la catedral metropolitana, abogado de la 
Real Audiencia y de presos de la Inquisición en Nueva España)

Exaltación de la divina misericordia en la milagrosa renovación de la soberana 
imagen de Christo Sr. Nro. Crucificado, que se venera en la iglesia del convento 
de Sr. S. Joseph de Religiosas Carmelitas Descalzas de la antigua fundación de 

esta ciudad de México
México: en la Imprenta del Licenciado D. Joseph de Jáuregui, 1776. [8] 134 [1] pp.

Octavo mayor. Pergamino. Manchas.
Obra reimpresa varias veces durante los siglos XVII y XVIII. Edición sin grabado.

1 pieza.

Precio de salida: COP 400.000 (US$95)
Estimados: COP 480.000 - 800.000

USD 110 - 190

Lote 60

Felipe V
Don Fernando de Alencaster Noroñay Sylva Duque
[Relación de lo ocurrido desde la pérdida de la Batalla de Zaragoza hasta la 
vuelta de su magestad a esta misma ciudad]
México: 1711. 12 pp.
Cuarto mayor. Hojas sueltas.
Real Cédula para la celebración del regreso del monarca a Zaragoza, tras la derrota en la batalla 
de Monte Torrero.

1 pieza.

Precio de salida: COP 800.000 (US$190)
Estimados: COP 960.000 - 1.600.000
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Lote 61

[México] 
Bernárdez de Ribera, Antonio
Bula en que la santidad del Señor Alexandro VI concedió a los señores 
Reyes Catholicos los Diezmos,y primicias de todas las Indias
México: 3 de octubre de 1735. 16 pp.
Cuarto mayor. Hojas sueltas. Oxidaciones puntuales.
Acerca del pago de diezmos que se le exige a los jesuitas en iglesias mexicanas. Numerada del 6 al 19.

1 pieza.

Precio de salida: COP 1.200.000 (US$290)
Estimados: COP 1.400.000 - 2.400.000

USD 340 - 570 H
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Lote 62

Papa Benedicto XIV
[Benedicto papa Decimoquiarto]. Cédula eclesiástica sobre la devoción a la Virgen de Guadalupe, indulgencias 
plenarias a sus fieles
México: 1756. 10 pp.
Cuarto mayor. Hojas sueltas / impreso. Oxidaciones puntuales. Mancha de humedad en el costado derecho.
Importantísimo documento en el cual el papa Benedicto XIV declaró patrona de la Nueva España a Nuestra Señora de Guadalupe. 
La declaración pontificia del patronato Guadalupano sobre la Nueva España se hizo el 24 de abril de 1754. El presente documento 
ha sido traducido al castellano del latín, en Ciudad de México. Firmado por Antonio Perez Purcheno, Notario del Santo Oficio de la 
Inquisición de la Nueva España, y sello seco. Excelente estado.
Rarísimo: no hemos podido encontrar registro de venta de este documento en subastas o en catalogos estos 80 ultimos años.

1 pieza.

Precio de salida: COP 5.500.000 (US$1.315)
Estimados: COP 6.600.000 - 11.000.000

USD 1.575 - 2.625
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Lote 63

Cárdenas, Bernardino de; Rada, Andrés de; Arteaga, Gaspar de; San Diego, Juan de y Villalón
Apéndice de monumentos pertenecientes a las controversias de los regulares de la Compañía en el Paraguay, 
contra el venerable obispo D. Fr. Bernardino de Cárdenas
Madrid: En la imprenta real de la gazeta, 1768. 283 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Perforaciones por insecto.
Encuadernado en el mismo libro: Cárdenas, Bernardino de. Apéndice segundo de documentos tocantes a las controversias del obispo D. Fr. 
Bernardino de Cárdenas. Madrid. En la imprenta real de la gazeta, 1768. Carrillo, Alonso. Discursos jurídicos en defensa de la consagración 
de Don Fray Bernardino de Cárdenas, obispo del Paraguay. Madrid: En la imprenta real de la gazeta, 1768.
Carrillo, Alonso. Noticias de las resoluciones que han tomado la santidad de Alexandro VII. papa máximo y su congregación de los cardenales 
intérpretes del santo concilio tridentino, y la magestad católica de don Philipe IV. Madrid. En la imprenta real de la gazeta, 1768.

1 pieza.

Precio de salida: COP 1.200.000 (US$290)
Estimados: COP 1.400.000 - 2.400.000

USD 340 - 570
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Lote 64

Anónimo
Respuesta de un devoto del Orden Seráfico à la Carta Informe 
del Marqués de Castel-Fuerte, Virrey del Perù
Lima: 1701 (?). 16 pp.
Cuarto mayor. Hojas sueltas. Mancha de humedad en el corte superior. Manchas de 
tinta y oxidación.
Acerca del encarcelamiento del franciscano José Antequera y los desórdenes 
del Perú y del Paraguay.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 65

Garnica, Jusepe, Francisco y Agustina de
[Señor. Don Iusepe, Don Francisco y Doña Agustina de Garnica...]
[¿Lima?]: Sin pie de imprenta, 1622. 4 pp.
Cuarto mayor. Hojas sueltas.
Solicitud hecha por sus hijos en nombre del contador Martín de Garnica para la devolución de 64 indios sustraídos de su mitad.
Tiene una firma al final del documento.

1 pieza.

Precio de salida: COP 800.000 (US$190)
Estimados: COP 960.000 - 1.600.000

USD 230 - 380
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Lote 66

Diego Antonio, Arzobispo de Lima
Nos el doctor don Diego Antonio de Parada, por la Gracia de Dios, y de la 
Santa Sede Apostòlica Arzobispo de Lima, del Consejo de su Magestad, &c.
Lima: 1773. 8 pp.
Cuarto mayor. Hojas sueltas.
Documento sobre el jubileo del papa Clemente XIV.

1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 67

Varga, Luis de
Por fray Gerónimo Alonso de la Torre y fray Miguel 
de Gauna, difinidores actuales de la Provincia de los 
Doce Apóstoles de Lima con el padre Lector fray Alonso 
Velázquez, vicario provincial de la dicha provincia por 
muerte del P. Pedro de Iramain
[Madrid]: s.n, c.a 1639 [1650]. 58 pp.
Folio menor. Libello. Presenta manchas en la primera hoja que no afectan la 
lectura del documento.
Solicitud para anular las elecciones de Vicario Provincial para la Provincia 
de los Doce Apóstoles en Lima.

1 pieza.

Precio de salida: COP 550.000 (US$130)
Estimados: COP 660.000 - 1.100.000

USD 160 - 260 H
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Lote 68

Gaitán, Andrés Juan
En el pleyto que por parte del licenciado Andrés Iuan Gaitán, Inquisidor de Lima, ha venido en grado de 
apelación, se sirva V. m., dever estos breves renglones
[Lima]: s. i, [1628]. 4 pp.
Folio menor. Hojas sueltas.

Se agrega:
•	Gaitán, Andrés Juan. Por don Antonio Alderete defensor de los bienes del licenciado Andrés Iuan Gaytan, Inquisidor Apostólico en los Reynos 

del Piru en las Indias con doña Ysabel de Lorençana, muger del Contador Alonso Iuan Gaytan. [Lima]: s.e. s.f, [1628]. Fo. 16 pp.
2 piezas.

Precio de salida: COP 750.000 (US$180)
Estimados: COP 900.000 - 1.500.000

USD 210 - 360
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Lote 69

Velez, Miguel Francisco de
Noticia del estado que han tenido, y tienen estas misiones de Capuchinos de la Provincia de Caracas desde el 
año de 1658
[Madrid]: s. i, [1745]. 76 pp (38h)
Folio menor. Pasta dura. 
Relación del progreso de las Misiones Capuchinas en la Provincia de Caracas en Venezuela desde el año 1658 hasta 1745, incluyendo 
información detallada sobre los indígenas de esta región. 

1 pieza.

Precio de salida: COP 750.000 (US$180)
Estimados: COP 1.080.000 - 1.800.000

USD 260 - 430
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Lote 70

Portales y Meneses, Diego
["Señor. Don Diego Portales y Meneses, Gobernador y Capitán General que fue de la Provincia de Venezuela ... 
suplico a V. Mag. se sirviesse de remunerar..."]
Caracas: ca. 1722. 14 pp.
Cuarto mayor. Hojas sueltas.
Solicitud de remuneración de buenos trabajos en la veeduría del manejo de las Alcabalas de Mar y Tierra de Caracas en un caso de 
conflicto de intereses por consanguinidad de los reales funcionarios.

1 pieza.

Precio de salida: COP 1.000.000 (US$240)
Estimados: COP 1.200.000 - 2.000.000

USD 290 - 480H
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Lote 71

Gabriel Navarro de Campos Villavicencio y licenciado D. Esteban de Prado
Memorial dado en las reales manos de su Magestad, y presentado en su Real y Supremo Consejo de las Indias 

por el Capitan don Gabriel Navarro de Campos Villavicencio
[Madrid]: s.n, [1648]. 42 pp.

Cuarto mayor. Libello.
Acerca de las vejaciones sufridas por la familia del Capitan don Gabriel Navarro de Campos Villavicencio por culpa del Obispo de la 

Provincia de Venezuela, fray Mauro de Tovar.
Muy escaso informe, testimonio de las numerosas peleas que tuvo el primer obispo de Caracas, Mauro de Tovar y Bañez, con las 

elites coloniales caraqueñas.
En 1642, Ana de Cepeda le solicitó anular su matrimonio con el capitán Pedro Navarro Villavicencio, notario del Santo Oficio de la 

Inquisición, por mantener una relación extraconyugal con su media hermana, Ximena de Ponte. Tovar ordenó prisión para Navarro 
y su hermana, quienes se fugaron, y fueron excomulgados por no actuar en el juicio que abrió contra Elvira de Campos, la madre de 

ambos, por no haber bautizado a 7 de sus 10 hijos.
En 1643 Campos fue encerrada en la cárcel episcopal posteriormente llevada a la plaza mayor sobre un burro, desnuda y coronada 

con un capirote de la inquisición para ser flagelada por el verdugo de la iglesia. En reacción, Gabriel Navarro de Campos, hijo de 
Elvira, acusó Tovar en Madrid de no honrar la majestad episcopal, hacer fiestas con mulatas, indias, y negras en las iglesias, ayudar a 

los esclavos negros en sus labores, no usar vestimentas apropiadas para su cargo, relacionarse y de pagarle a criadas para espiar a 
sus amos. El caso genera una grave crisis en la colonia: así, cuando en 1644 arriba el nuevo gobernador Marcos Gedler y Calatayud, 

este toma posesión en Maracaibo para evitar conflictos con Tovar.
En 1648, Gabriel Navarro presentó 38 tomos de documentos y un memorial, nuestro documento, sobre los agravios de Tovar contra 

su familia ante el Consejo de Indias. Muy escaso. Solo un ejemplar conocido, en la John Carter Library.
En el mismo lote: Real Consejo de Indias (presidente: Conde de Castrillo). Relación del Memorial dado en el Consejo Real de las Indias 

por Don Gabriel Navarro Campos, en nombre suyo, y de su madre, hermanos, i parientes, ajustada con los autos y testimonios para 
su comprobación presentados, i por el Consejo mandados a juntar. [Madrid]: s.n., [1648]. Fo. 60 pp. Presenta rasgaduras en la primera 

hoja, manchas de humedad que no afectan su integridad.
2 piezas.

Precio de salida: COP 1.500.000 (US$360)
Estimados: COP 1.800.000 - 3.000.000

USD 430 - 710
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Lote 72

Velasco, Pedro Ándres de
Vida, virtudes y milagros del protomártir San Juan Nepomuceno
Madrid: Imprenta Real, 1791. XXIV + 430 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100

Lote 73

Puente, Luis de la
Obras espirituales del venerable padre Luis de la Puente de la 
compañia de Jesus. Tomos I al V
Madrid: En la imprenta de Antonio Roman (TI y II); Por Juan Garcia Infanzon (T III y 
IV); En la imprenta de Bernardo de Villa-Diego impresos de su magestad, 1690. TI: 
4h + [26 h] + 380 +[16 p] + 445 + [22 p]; TII: [8 p] + 320 [12 p] + 299 [7p]; TIII: [3h] 
+ 384 + [25p] + [1] + 407 + [23 p]; IV: [4] 393 + [26]; V: [4] 460 pp.
Folio menor. Pergamino. TI: Encuadernación deteriorada. Algunas hojas rasgadas. 
Oxidaciones. TII, III y IV: Manchas de humedad. Oxidaciones. TV: Manchas de humedad. 
Oxidaciones. Posible ataque biológico.

5 piezas.

Precio de salida: COP 700.000 (US$170)
Estimados: COP 840.000 - 1.400.000

USD 200 - 330
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Lote 74

Torre, Francisco de la
El Peregrino Atlante S. Francisco Xavier, Apóstol del Oriente. Epítome Histórico, y Panegírico de su Vida, y 
Prodigios
Valencia: Geronimo Vilagrafa, impreso de la ciudad , y la santa inquisición, junto al molino de Rovella, 1670. 38 + 326 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Refuerzo con papel de arroz en la portada, falta 1 lámina.

Se agrega:
•	Alcacer, Fray Antonio de. La capuchina: Iglesia y convento de capuchinos en Santa Fé de Bogotá (ss. XVIII-XIX).Bogotá: Editorial Sucre, 

1959. 8º. 191 pp.
2 piezas.

Precio de salida: COP 900.000 (US$215)
Estimados: COP 1.080.000 - 1.800.000

USD 260 - 430 H
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Lote 75

Rosillo y Meruelo, Andrés María
Justa defensa de los derechos imprescriptibles de la Iglesia, en que se hace ver la 
ilegitimidad, exeso y peligro de usurpar los diezmos y rentas eclesiásticas sin previo 
juicio, y acuerdo de los prelados y clero.
Santa Fé [de Bogotá]: Imprenta del C. Bruno Espinosa, por el C. Nicomedes Lora, 1815. 176 pp.
Octavo mayor . Libello.
Importante escrito de Andrés María Rosillo y Meruelo, sacerdote patriota santandereano (1758-
1835), publicado poco antes de su captura por Morillo. Fue luego mandado a la cárcel de la 
Inquisición de Valladolid, donde permaneció hasta 1820. En el presente documento, Rosillo 
argumenta que la República de Colombia podía declararse en ejército del Patronato regio, y 
entonces manejar los diezmos y otras rentas eclesiásticas, y eso sin esperar la aprobación del papa.

1 pieza.

Precio de salida: COP 350.000 (US$85)
Estimados: COP 420.000 - 700.000

USD 100 - 170
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Lote 76

Antonio Nariño: 3 libros

•	Marroquín, Lorenzo. Precursores: Nariño, los Ricaurtes, doctor don José Antonio Ricaurte, precursor 
y protomártir de la libertad. Bogotá: Imprenta Eléctrica, 1913. 8º. 154 pp. Sello Alvaro Ricaurte.

•	Vejarano, Jorge Enrique. Nariño: Su vida, sus infortunios, su talla histórica.  
Bogotá: Ministerio de Educación de Colombia, 1945. 8º. XIII + 404 pp. Anotaciones.

•	Pérez-Sarmiento, José Manuel. Proceso de Nariño. Tomo I. Cadiz  
(España): Imprenta de M. Alvarez, 1914. 4º. XXXI + 238 pp. Intonso.

3 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 77

Enciso y Cobos Padilla, Salvador Ximénez
Relación de la solemnidad con que se instaló y abrió el curso de Artes 
en el Colegio de Popayán en los días 18 y 19 de octubre de 1818. Por el 
Ilmo. Sor. D. Salvador Ximénez Enciso y Cobos Padilla, su restaurador y 
munificentísimo Protector
Popayán: en la Imprenta del Gobierno, 1818. 29 pp.
Octavo mayor. Librillo.

1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 78

Valenzuela y Moya, Nicolás de
Oración gratulatoria y parenética pronunciada el día 1o. de septiembre de 
1816 en la Parroquial de la Ciudad de Neyba
Santafé de Bogotá: Imprenta del Superior Gobierno, por Nicomedes Lora, 1817. 39 pp.
Octavo mayor. Sin encuadernar. Presenta perforación por insecto.
Documento dedicado a “los generosos realistas de la parroquia de la Mesa”, publicado durante 
la restauración absolutista en el Nuevo Reino de Granada (1816-1819). La administración 
colonial intentó reconquistar la opinión pública en favor del monarca a través de ceremonias 
litúrgicas y de fidelidad, de numerosos impresos, etc.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 300.000 (US$70)
Estimados: COP 360.000 - 600.000

USD 90 - 140
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Lote 79

Herrera, Ignacio de
Manifiesto sobre la conducta del Congreso. Por el D. D. Ignacio Herrera, 
miembro del Serenísimo Congreso Nacional, Diputado Representante de la 
Provincia de Nóvita
Cundinamarca: Imprenta Real, por D. Bruno Espinosa, 1811. 18 pp.
Octavo menor. Librillo, sin encuadernar. Oxidaciones puntuales, manchas oleosas. Las páginas del 11 al 14 
están sueltas.
En 1811, la forma de gobierno que debía adoptarse, centralista o federalista, se vuelve central, 
anunciando lo que iba a ser el eje central del debate político colombiano moderno. Se discute 
en particular, con mucho ánimo, el alcance de la autonomía de cada pueblo. El presente 
manifiesto, redactado por el caleño Ignacio de Herrera y Vergara, se publica en este contexto. 
El firmante del Acta de la Independencia se posiciona a favor de un cierto centralismo: “Las 
provincias comienzan entonces a erigir pequeñas soberanías; algunos pueblos se les separan, quedan 
acéfalos; y de aquí la disolución de partidos, la anarquía y los daños todos que son consecuentes a un 
sistema tan perjudicial”.

1 pieza.

Precio de salida: COP 400.000 (US$95)
Estimados: COP 480.000 - 800.000

USD 110 - 190
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Lote 80

Nariño, Antonio
Manifiesto al público de Cundinamarca
Santafé de Bogotá: En la imprenta de D. Bruno Espinosa, por D. Nicomedes Lora, 1812. 7 pp.
Cuarto mayor. Hojas sueltas prensa.

1 pieza.

Precio de salida: COP 2.500.000 (US$600)
Estimados: COP 3.000.000 - 5.000.000

USD 725 - 1.200
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Lote 81

Moreno de Guerra, José
Manifiesto a la nación española y 
particularmente a las futuras cortes
Cádiz: Imprenta de la Sincera Unión, 1822. 39 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 300.000 (US$70)
Estimados: COP 360.000 - 600.000

USD 90 - 140

Lote 82

Reimpresión de papeles públicos 
últimamente recibidos sobre la guerra 
actual de España y Francia
Santa fe de Bogotá: Imprenta Real de Santa Fe de 
Bogotá, 1808. 24 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.
Ref: AMG n°500

1 pieza.

Precio de salida: COP 450.000 (US$110)
Estimados: COP 540.000 - 900.000

USD 130 - 210
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Lote 84

Manano, Gabriel José; González Llorente, José (Diputados 
del cuerpo de comercio)
Citación para la celebración de la fiesta de la 
Inmaculada Concepción en la catedral
Neiva: ca. 11 junio de 1808. 1 pp.
Cuarto menor. Hoja suelta. Presenta un faltante.
Tiene un recorte de un segmento del papel en el que fue 
impresa y lleva al respaldo el borrador manuscrito de una 
carta elaborada ca. de 1804 por don José de Castro Arcaya. 
Este documento es muy interesante pues, en medio de la 
invasión napoleónica a España y durante la creación de 
las juntas de gobierno en las provincias ultramarinas, la 
adscripción al culto mariano fue un elemento importante de 
la filiación al reinado de Fernando VII. Así pues, esta citación 
para la celebración de la fiesta religiosa elaborada por los 
comerciantes de la capital provincial tiene un importante 
peso político.

1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100

Lote 83

Mier Noriega y Guerra, José Servando Teresa de
Carta de un Americano al español sobre su 
número XIX
Londres: W. Lewis Paternoster-row, 1811. 110 pp.
Octavo. Libello. Oxidaciones puntuales.
Documento clave de la polémica que tuvo lugar, después 
la declaración de independencia del Congreso de 
Caracas de 1811, entre el novohispano Servando Teresa 
de Mier y el periodista sevillano José María Blanco White. 
Conforme a la línea editorial del periódico londinense El 
Español, Blanco estaba a favor de reconocer las juntas 
americanas, siempre y cuando estas reconociesen al 
rey de España. También estaba en contra de reprimir 
militarmente a los americanos. Mier, quien era amigo 
de Blanco, le contestó en dos cartas, la primera siendo 
nuestro documento, en las cuales el sacerdote liberal 
defiende de forma vehemente la necesidad de la 
Independencia total de España.

1 pieza.

Precio de salida: COP 650.000 (US$155)
Estimados: COP 780.000 - 1.300.000

USD 190 - 310
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Lote 85

Bingham, Hiram
The Journal of an Expedition Across Venezuela and Colombia 1906--1907.
An Exploration of the Route of Bolivar's Celebrated March of 1819
New Haven - Londres: Yale Publishing Association; London: T. Fisher unwin, 1909. VIII + 284 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.
Mapa South América - Caracas to Bogotá.

Se agregan:
•	Dickey, Herbert Spencer. The misadventures of a tropical medico.  

Nueva York: Dodd, Mead & Company, 1929. 8º. 304 pp.
•	Curtis, William Eleroy. Venezuela: a Land Where it's Always Summer. 

New York: Harper & Brothers Publishers, 1896. 8º. 315 pp. Mapa.
•	Laverde Amaya, Isidoro. Un viaje a Venezuela. 

Bogotá: Imprenta de "La Nación", 1889. 8º. 406 pp. Anotaciones.
4 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 86

Chaux, Simón
Bolívar envenenador
[Bogotá]: [1908]. 43 pp.
Octavo menor. Pasta dura.
Sin editor ni página de título, al igual que el ejemplar de la BNC. Escaso panfleto dirigido al famoso 
intelectual peruano Ricardo Palma, refutando su tesis que Simón Bolívar hubiera sido envenenado. 

Se agregan:
•	Sánchez Carrión. Révérend, Alejandro Próspero. La última enfermedad, los últimos momentos y los 

funerales de Simón Bolívar libertador de Colombia y del Perú. París: Imprenta Hispano-Americana 
de Cosson y Comp., 1866. 8º. 88 pp. Folios despegados de la pasta.

•	Ramírez, Clodomiro. La agonía del coloso. Conferencia leída en el Paraninfo de la Universidad el 20 
de julio de 1929. Medellín: Imprenta oficial, [1929]. 8º. 44 pp. A. P. Révérend

•	Wills Pradilla, Jorge. La agonía, la muerte y los funerales del Libertador en 1830, y la exhumación 
de sus restos en 1842. La última enfermedad, los últimos momentos y los funerales de Simón Bolívar, 
libertador de Colombia y del Perú. Bogotá: Editorial Minerva, 1930. 8º. 123 pp.

4 piezas.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90
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Lote 87

Mosquera, Tomás Cipriano de
Memorias sobre la vida del libertador Simón Bolívar
Nueva York: Imprenta de S. W. Benedic, 1853. 105 + [56] pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Oxidaciones.

1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100

Lote 88

Anónimo
A los godo=bolivianos de Santafé [Proclama contra Bolívar]

Bogotá: Imp. de Nicolás Gómez, 1850. 1 pp.
Folio menor. Hojas sueltas.

Reimpresión hecha en 1850 de la proclama publicada en Caracas en 1827.
Procedencia: liquidación de la librería anticuaria “El Carnero”.

1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 89

Un rasgo de Bolívar en Campaña
Nueva York: Imprenta de don Juan de la Granja, 1835. 80 pp.
Octavo menor.  Libelo.
Título de la obra original: A. Sketch of Bolivar in his camp / por L. M.
Carece de la lámina de la copia del grabado de Simón Bolívar.

1 pieza.

Precio de salida: COP 250.000 (US$60)
Estimados: COP 300.000 - 500.000

USD 70 - 120
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Lote 90

Bolívar, Simón
Simón Bolívar libertador presidente 
de Colombia & & &. ¡Colombianos! 
Las voluntades públicas se habían 
espresado enerjicamente por las 
reformas políticas de la nación...
Bogotá: 27 de agosto de 1828. 1 pp.
Folio menor. Hoja suelta. Marca de doblez y cinta.

1 pieza.

Precio de salida: COP 300.000 (US$70)
Estimados: COP 360.000 - 600.000

USD 90 - 140

Lote 91

Bolívar, Simón
Mensaje del Libertador Presidente al Congreso Constituyente de la 
República de Colombia en 1830
Bogotá: impresa por J. A. Cualla, enero 20 de 1830. 2 pp.
Gran folio. Hoja suelta.
De la colección de M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 300.000 (US$70)
Estimados: COP 360.000 - 600.000

USD 90 - 140
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Lote 93

Santander, Francisco de Paula
El general Simón Bolívar en la campaña de la Nueva 
Granada de 1819. Relación escrita por un granadino, 
que en calidad de aventurero, y unido al Estado 
Mayor del Exercito Libertador, tubo el honor de 
presenciarla hasta su conclusión
Santafé: Imprenta del C. B. E. por Nicomedes Lora, 1820. 21 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda.
Sabin, 56276
Procedencia: liquidación de la librería anticuaria “El Carnero”.

1 pieza.

Precio de salida: COP 650.000 (US$155)
Estimados: COP 780.000 - 1.300.000

USD 190 - 310

Lote 92

Bolívar, Simón
Simón Bolívar libertador presidente de la república 
de Colombia [Decreto del Libertador Bolívar, 
autorizando al vicepresidente para ejercer las 
funciones del poder ejecutivo]
Villa del Rosario Cúcuta: 9 de octubre de 1821. 1 pp.
Folio menor. Hoja suelta.
De la colección de M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 450.000 (US$110)
Estimados: COP 540.000 - 900.000

USD 130 - 210
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Lote 94

Bolívar, Simón
Caraqueños
Caracas: Cuartel General Libertador, 1821. 1 pp.
Cuarto mayor. Hojas sueltas prensa.
Importante proclama del Libertador, publicada poco después de la victoria de Carabobo del 1821, en la cual Simón Bolívar se despide 
de los caraqueños antes de salir para Bogotá y la Nueva Granada. Con la batalla de Carabobo, las tropas independentistas expulsan 
de forma definitiva a las tropas españolas de Caracas y de la mayor parte del territorio venezolano. Esta proclama se conoce gracias a 
su reedición en el Correo del Orinoco, en su número 111.
El documento informa sobre cómo no será Caracas la capital de Colombia.

1 pieza.

Precio de salida: COP 900.000 (US$215)
Estimados: COP 1.080.000 - 1.800.000

USD 260 - 430
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Lote 95

Torres, Gerónimo
Voto del Senador que suscribe sobre la renuncia que hace de la Presidencia 
de la República el libertador Simón Bolívar
Bogotá: Impreso por S. S. Fox, Plazuela de San Francisco, 1829. 4 pp.
Folio menor. Libello.

1 pieza.

Precio de salida: COP 1.200.000 (US$290)
Estimados: COP 1.400.000 - 2.400.000

USD 340 - 570
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Lote 96

Teodoro Gómez, Manuel
Relación de las exequias hechas en Bogotá al Exmo. Señor Simón Bolívar, padre y libertador de Colombia
Bogotá: J. A. Cualla, 1831. 40 pp.
Octavo. Folleto.
Encuadernado junto con la Oración fúnebre pronunciada por el agustino fray Manuel Antonio Torres.
Procedencia: liquidación de la librería anticuaria “El Carnero”.

1 pieza.

Precio de salida: COP 1.400.000 (US$335)
Estimados: COP 1.700.000 - 2.800.000

USD 400 - 670
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Lote 97

Bolívar, Simón
Mensaje del Libertador presidente de la República de Colombia a la Gran Convención - En el año de 1828 
Bogotá: Impreso por J. A. Cualla, 1828. 10 pp.
Octavo mayor. Libello. Perforaciones.

1 pieza.

Precio de salida: COP 1.500.000 (US$360)
Estimados: COP 1.800.000 - 3.000.000

USD 430 - 710
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Lote 98

Bolívar, Simón; García, Basilio Modesto
Manifiesto de lo acaecido en la última acción de guerra que se dio en el territorio de Pasto, en Costa Firme. 
-Contestaciones entre el señor presidente de la república de Colombia Simón Bolívar y el coronel, comandante 
general de la segunda división española, don Basilio Modesto García.-Modo en que terminó la guerra en 
aquella provincia, y capitulación, según consta de los oficios originales que pueden presentarse 
Habana: Imprenta Liberal, a cargo de Campe, 1822. 37 pp.
Octavo mayor. Libello.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 750.000 (US$180)
Estimados: COP 900.000 - 1.500.000

USD 210 - 360
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Lote 99

V.V. A.A.
Esposicion de los sentimientos de los funcionarios públicos, así nacionales como departamentales 
y municipales, y demás habitantes de la ciudad de Bogotá hecha para ser presentada al Libertador 
presidente de la República
Bogotá: Imprenta Bogotana. Impresa por José María Garnica, 1826. [2] 21 pp.
Cuarto menor. Hojas sueltas.
Procedencia: liquidación de la librería anticuaria “El Carnero”.

1 pieza.

Precio de salida: COP 900.000 (US$215)
Estimados: COP 1.080.000 - 1.800.000

USD 260 - 430
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Lote 100

Domingo, Briceño y Briceño
Ensayo político o sucesos de Colombia en 1830 considerados según los principios que rigen a las 
naciones cultas por D. B. Briceño. Caracas, Imprenta de G. F. Devisme, 1830
Reimpreso en Santafé de Bogotá: en la imp. de Bruno Espinosa por José Ayarza, 1831. 32 pp.
Octavo menor. Libelo. Libello en 32 folios. El refilado en el corte superior está desnivelado. Tiene la firma de uno de sus antiguos 
dueños en la portada. Cosido con hilo, sin empaste y sin encuadernación. Buen estado de conservación.
Parte probable de la colección de Manuel José Mosquera, arzobispo de Bogotá (lleva su firma en el corte superior).

1 pieza.

Precio de salida: COP 500.000 (US$120)
Estimados: COP 600.000 - 1.000.000

USD 140 - 240
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Lote 101

Ejército Libertador
Estado Mayor General. Exto. Libertador de N. G. Boletín Núm. 4, Batalla de Boyacá.  [Parte oficial de la batalla 
de Boyacá, 8 de agosto de 1819]
Santafé de Bogotá: Imprenta del Estado, 1819. 2 pp.
Folio menor. Hoja suelta.
Documento valioso.

1 pieza.

Precio de salida: COP 650.000 (US$155)
Estimados: COP 780.000 - 1.300.000

USD 190 - 310
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Lote 102

Torres y Tenorio, Geronimo
Opinión del senador que suscribe sobre la obligación 
que tiene la República de reconocer los capitales 
recibidos a censo en este país por el gobierno 
antiguo
Bogotá: Imp. de Salazar, por Fernando Patria, 1826. 1 pp.
Octavo mayor. Libello.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 103

Apuntamientos sobre la rebelión del batallón 
Callao, y gobierno del General Rafael Urdaneta, 
remitidos por un compatriota de Bogotá a otro de 
este departamento
[¿Medellín?]: Manuel Antonio Balcazar, 1831-22 [sic, ¿por 32?]. 
[8] pp.
Octavo mayor.  Libello.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 104

Illingworth, R. S, et al.
Documento número primero
Bogotá: Por J. A. Cualla, 1837. Sin numerar [19] pp.
Octavo mayor. Sin encuadernar.
Solicitud que presentan al Congreso la compañía de agentes de la asociación colombiana de 
minas de Londres con Powles e Illingworth para la erección de una oficina de refundición de 
metales en Bogotá.

1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100

Lote 105

República de la Nueva Granada
Patente de nacionalización de los buques de comercio de la Nueva Granada

Bogatá: Despacho de Hacienda de Bogotá, octubre 24 de 1836. 4 pp.
Folio menor. Hojas sueltas. Presenta rasgaduras del lado izquierdo y unos pequeños orificios que impiden su lectura.

Emitida por Francisco Soto, a nombre del teniente Antonio Alegría, vecino de Guapi, provincia de Buenaventura, propietario del 
buque La Perla, una goleta, nacionalizada en Panamá. En el verso tiene las firmas de distintos funcionarios neogranadinos y lleva dos 

sellos de la República de Nueva Granada, uno en tinta y otro seco.
1 pieza.

Precio de salida: COP 400.000 (US$95)
Estimados: COP 480.000 - 800.000

USD 110 - 190
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Lote 107

VV.AA.
La Convención del Estado de la Nueva Granada. Decreta:...
Sin pie de imprenta, ¿1831?. 3 pp.
Folio menor. Hojas sueltas.
Perteneció a la Colección de M. M.a Buenaventura y el primer folio lleva su firma.

1 pieza.

Precio de salida: COP 400.000 (US$95)
Estimados: COP 480.000 - 800.000

USD 140 - 190

Lote 106

VV.AA.
La Convención decreta...
Sin pie de imprenta, ¿1831?. 1 pp.
Folio menor. Hoja suelta. Oxidaciones.
Perteneció a la colección de M. M.a Buenaventura y tiene su firma.

1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 108

Representantes de las provincias de la Nueva Granada y José Manuel Restrepo, Secretario
(1) Acta de Federación de las Provincias-Unidas de la Nueva Granada; (2) Partes remitidos al Supremo Gobierno 
de Popayán por el Comandante de sus tropas en la costa del Sur; (3) Exmo. Sor: si en Palacé triunfó…
(1) Santafé de Bogotá; (2) Popayán; (3) Santafé de Bogotá: (1)Imprenta de D. Bruno Espinosa; (2) s.n (3) imprenta de D. Bruno 
Espinosa, 1811; 1812; 1819. (1): 23; (2): 7; (3): 3 pp.
Cuarto mayor. Librillo. Las últimas 16 páginas presentan perforaciones por insectos y refuerzos con cinta.
Contiene los tres documentos referenciados en la página (F) 21. 
Colección de M. M.a Buenaventura. Edición muy rara.

1 pieza.

Precio de salida: COP 4.000.000 (US$955)
Estimados: COP 4.800.000 - 8.000.000

USD 1.150 - 1.900
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Lote 109

López, Manuel Antonio
Recuerdos históricos del Coronel Manuel Antonio 
Lopez ayudante del estado mayor jeneral libertador
Bogotá: J. B. Gaitán, 1878. XXIV + 224 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Mapas plegables.
Encuadernado en el mismo libro: Galindo, Anibal. Recuerdos 
históricos 1840 a 1895. Bogotá: Imprenta La luz, 1900. 296 pp. 
Hoja de portada y consecutivas ligeramente sueltas. Oxidaciones 
puntuales.

Se agrega:
•	Cortés Vargas, Carlos. Participación de Colombia en la libertad del 

Perú 1824 - 1924. Tomo I y II. Bogotá: Talleres del estado mayor 
general, [1945]. 4º. XV + 306 + 406 pp. 32 Láminas plegables. 

2 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 110

Torrente, Mariano
Historia de la Revolución Hispano-Americana
Madrid: Imprenta de D. León Amarita, 1829. 454 pp.
Octavo. Pasta dura. Manchas de humedad, agujeros con diferentes 
tamaños y formas en varias páginas.
Plano de la batalla de las cruces; Plano de la batalla de 
Huaqui; Plano de la batalla de Calderon; Plano de la batalla de 
Vilcapugio; Plano de la batalla de Ayohuma. 

Se agrega:
•	Burdett O' Connor, Francisco. Independencia americana: 

Recuerdos de Francisco Burdett O' Connor. Madrid: Sociedad 
Española de Librería Ferraz, 25, s.f. 8º. 416+2 pp. Sello de la 
biblioteca de Jaime de Narváez. Manchas de humedad.

2 piezas.

Precio de salida: COP 350.000 (US$85)
Estimados: COP 420.000 - 700.000

USD 100 - 170
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Lote 111

Mosquera, Joaquín
Observaciones sobre el empréstito decretado por la honorable cámara de representantes de la República de 
Colombia, en su decreto de 28 de abril de 1825
Bogotá: Impreso por F. M. Stokes, 1825. 31 pp.
Octavo. Pasta blanda.
Panfleto de Joaquín Mosquera, entonces senador de la República de Colombia, en contra del empréstito decidido el mismo año por 
la Cámara de representantes. Muy argumentado, el presente documento cita a economistas contemporáneos como Hamilton o Say, 
además de varios estudios recientes británicos sobre el tema de la renta y del comercio. “Mi objeto es demostrar el mal que resultaría 
levantando un nuevo empréstito estrangero con el fin de amortizar la deuda doméstica”.
Tiene una portada en cartulina con el título escrito en letra moderna manuscrita.

Se agrega:
•	República de Colombia. Documentos que el poder ejecutivo de Colombia presenta a la República en negocios conexionados con el 

empréstito de 1824 contratado con B. A. Goldschmidt y Compañía de Londres. [Bogotá]: Imp. de Nicomedes Lora, 1826. 8º. 55 pp.
2 piezas.

Precio de salida: COP 650.000 (US$155)
Estimados: COP 780.000 - 1.300.000

USD 190 - 310
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Lote 112

Congreso general de la República
Constitución de la república de Colombia en el nombre de Dios 
autor y lejislador del universo
Cúcuta: Palacio de Gobierno de Colombia en el Rosario de Cúcuta, 1821. 44 pp.
Octavo mayor. Librillo. 
Perteneció a Manuel María Orejuela. Tiene al inicio la transcripción manuscrita de 
la carta del Presidente del congreso y otros haciendo entrega del documento a la 
ciudadanía de la república. 
Perteneció también a M. M.a Buenaventura y tiene su firma.

1 pieza.

Precio de salida: COP 3.000.000 (US$720)
Estimados: COP 3.600.000 - 6.000.000

USD 850 - 1.425
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Lote 113

El Imparcial
Bogotá: Imprenta de Salazar, 1826. 1 pp.
Folio menor. Hoja suelta.

1 pieza.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90

Lote 114

Monsalve, José Dolores
Antonia Santos. Contribución a la celebración del centenario de la 

Batalla de Boyacá
Bogotá: Imprenta Nacional, 1919. 22 pp.

Octavo mayor. Libello.

Se agrega:
•	Rodríguez Plata, Horacio. Antonia Santos Plata. Bogotá: Editorial Kelly, 1969. 4º. 261 pp.

2 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 115

Santander, Francisco de Paula
El patriota, 26 de enero de 1823 - 13
Bogotá: Imprenta del E. por Nicomedes Lora, 1823. 4 pp.
Octavo mayor. Sin encuadernar. Presenta faltante, refuerzos en cinta y papel de arroz.
Colección de M. M.a Buenaventura. 
Tiene la carta en que fue remitido, junto con otros documentos, por Mariano Argüelles.

2 piezas.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 117

Anónimo. Firman "Unos colombianos".
La justicia y la amistad tributan este homenaje al mérito 

[defensa de Santander]
Bogotá: Impreso por F.M. Stokes, 1825. [3h] pp.

Octavo mayor. Sin encuadernación. 
1 pieza.

Precio de salida: COP 900.000 (US$215)
Estimados: COP 1.080.000 - 1.800.000

USD 260 - 430
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Paéz, José Antonio
Autobiografía del General José Antonio Páez. Tomo I y II
Caracas: Tipografía de espinal e hijos, 1888. TI: XII + 763 + VI; T II: 642 + II pp.
Octavo mayor. Pasta dura. V I: Refuerzos con cinta, oxidaciones puntuales. Mancha oleosa en hoja de 
refuerzo. V II: Refuerzo con papel de arroz en la última hoja.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. 

Se agregan:
•	Tascón, Tulio Enrique. Nueva Biografía del General José María Cabal. Bogotá: Editorial Minerva, 

1930. 8º. 374 pp.
•	Tascón, Tulio Enrique. El General Murgueitio: su biografía y documentos inéditos para la historia 

de su tiempo. Bogotá: Ed. Arboleda & Valencia, 1915,. 8º. 141 pp. Manchas de humedad, 
desgastes en las hojas. Hoja de portada rasgada esquina inferior izquierda.

•	Paéz, José Antonio. Autobiografía del general José Antonio Páez . Tomo I y II. Nueva York: 
Imprenta M. M. Zarzamendi, 1871. 2da ed. 8º. 2 TI: VIII + 488 ; TII: XIII + 576 pp. 
Sellos de Biblioteca Alfa y librería Franco-Ibero-Americana. Mora hermanos y Cia  
Panamá-Colombia.

6 piezas.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90



83

Lote 118

Otero D'Costa, Enrique
Vida del almirante José Padilla
Manizales: Imprenta Departamental, 1921. 83 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda.

Se agregan:
•	González Delgado, Juan Vicente. José Félix Ribas. Buenos Aires: Ministerio de Educación 

Nacional de Venezuela, 1946. 8º. LII - 170 pp.
•	Delgado Nieto, Carlos. Maza y Padilla: dos héroes colombianos. Bogotá: Espiral, 1964. 2da ed. 

8º. 1887 pp.
•	Otero D'Costa, Enrique. Vida del almirante José Padilla. Bogotá: Imprenta y Litografía de las 

Fuerzas Militares, 1973. 2da ed. 8°. XVI + 160 + 31 pp facsímil.
•	Uribe White, Enrique. Padilla. Bogotá: Imprenta y litografía de las fuerzas militares, 1973. 4º. 

XVI + 380 pp. Láminas.
•	M. López, Victor. Boceto biográfico del intrépido almirante José Prudencio Padilla. Talleres del 

estado, 1923. 4º. 146 pp. Refuerzos. oxidaciones.
6 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 119

V.V. A.A. [Francisco de Paula Santander]
Proceso seguido al jeneral Francisco de Paula Santander, por consecuencia del acontecimiento de la noche del 
25 de septiembre de 1828 en Bogotá, fielmente copiado del orijinal que existe en el Archivo de la Comandancia 
Jeneral de Cundinamarca: i algunas representaciones del mismo Jeneral sobre la propia materia
Bogotá: Imp. de N. Lora =A., 1831. 51 pp.
Octavo mayor. Libello. Tiene algunas marcas de coleccionistas anteriores.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 121

Dávila, Vicente. 
Diccionario biográfico de ilustres próceres de la independencia Suramericana. 

Tomo I y II 
Caracas: Imprenta Bolívar, 1924. T I: VII + T II: 456 pp. 

Cuarto menor. Pasta dura.
Ambos tomos con dedicatoria y firma del autor.

Se agrega: 
•	Andrade, Manuel de Jesús. Próceres de la independencia Ecuador. Quito: Tipografía y 

Encuadernación de la Escuela de Artes y Oficios, 1909. 8º. 417 pp.
2 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 122

Boletín del Exército expedicionario - Núm 6 y 27
Julian Bayer a Pablo Morillo. Exército expedicionario - Boletín núm. 6 
(23 de septiembre de 1815). Chimá: Imprenta del Exército Expedicionario, 
23 de septiembre de 1815. Fo. Comunicaciones de Julian Bayer a Pablo 
Morillo sobre sucesos de la guerra entre España y los insurgentes 
independentistas en el Sinú. Presenta faltante en una esquina y parte 
inferior del documento.
Francisco Warleta a Pablo Morillo. Boletín del Exército Expedicionario, 
Núm. 6 y 27, Cartagena de Indias, 17 de abril de 1816. Cartagena: 
Imprenta del Gobierno, por D. Ramón León del Pozo, 1816. 4º. Procedencia: 
liquidación de la librería anticuaria “El Carnero”. Presenta roturas.

2 piezas.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Acosta de Samper, Soledad
Biografías de hombres ilustres ó notables
Bogotá: Imprenta La luz, 1883. XVI + 444 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.
Encuadernado en el mismo libro: Franco V. Constancio. Rasgos 
biográficos de los Próceresi mártires de la independencia. Bogotá: 
Imprenta de Medardo Rivas, 1880. 288 p.p.

1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 123

[Tequendama]
VV.AA.
El Farmacópola. Número 2
Caracas: Imprenta de Valentín Espinal, 24 de noviembre de 
1829. 4 pp.
Folio menor. Hojas sueltas.
Rarísimo periódico venezolano. Contiene una carta del general 
José María Córdova al general José Antonio Páez fechada 
el 18 de septiembre de 1829 (tres días antes de declarar su 
insubordinación a Bolívar). No se conocen impresiones de esta 
carta anteriores a la presente.
Muy interesante nota sobre las quinas del Tequendama.

1 pieza.

Precio de salida: COP 600.000 (US$145)
Estimados: COP 720.000 - 1.200.000

USD 170 - 290

Lote 124

Fernández Saavedra, José Manuel
El arzobispo de Bogotá ante la Nación
Bogotá: Imprenta del Neo-granadino, 1852. 111 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Oxidaciones puntuales.
Denuncia anónima en contra de Salvador Jiménez de Enciso, 
obispo de Popayán y fiel defensor de la corona española. 
En septiembre de 1819, después de la Batalla de Boyacá, 
Jiménez aviso a los curas de su obispado que excomulgada 
“con excomunión mayor ipso facto incurrida, a todos aquellos, 
que cooperen de cualquier modo que sea, o presten auxilios a los 
traidores para que lleven adelante la revolución”.
Encuadernado en el mismo libro: Defensa del arzobispo de Bogotá, 
u observaciones del Doctor Rufino Cuervo. Bogotá, 1852. 50 pp.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 125

Por un ciudadano colombiano. Anonimo
Disertación sobre las censuras, su abuso y medios de remediarlo y Sobre las excomuniones fulminadas por 
el ilustrísimo Sr. Obispo de popayán: cesación de Divinos Oficios Catedrales, del vicario general del mismo 
Obispado y legitimidad de su restablecimiento
Bogotá: República de Colombia, Imprenta del Estado. Por Nicomedes Lora, 1821. 60 pp.
Octavo mayor. Librillo. Última hoja con rotura.
Impreso en el que un ciudadano anónimo se manifiesta en contra de la censura promulgada por el obispo de Popayán, Salvador 
Jiménez de Enciso.
A lo largo del documento hace comentarios respecto a la naturaleza de la censura, los prejuicios que ella implica, los medios 
existentes para reprimir el abuso de la censura, entre otros. Tomado del Banco de la República.
Colección de M. M.a Buenaventura. Le fue obsequiada por Guillermo Valencia en 1943.

1 pieza.

Precio de salida: COP 800.000 (US$190)
Estimados: COP 960.000 - 1.600.000

USD 230 - 380
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Lote 126

Rosillo, Andrés María
Venganza de la justicia por la manifestación de la verdad en orden al patronato 
de la iglesia, que se atribuye a la suprema potestad de Colombia
Bogotá: Imp. de Espinosa, por Valentín R. Molano, 1824. 106 [1] pp.
Octavo mayor. Sin encuadernación. Tiene la firma de algunos de sus antiguos lectores del siglo XIX.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 127

Documentos que acreditan la justicia con que el juzgado de hacienda de esta 
provincia, y el tribunal de Cundinamarca, han declarado el derecho de la iglesia 
parroquial de la Catedral en la rica y magnífica Custodia, que contra lei, i razon 

pretendía el señor Juan Francisco Arganil (...)
Bogotá: Imp. de Nicomedes Lora, 1839. 17 pp.

Octavo mayor. Libello.
1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 128

Caycedo y Flórez, Fernando
Memorias para la historia de la Santa Iglesia 
Metropolitana de Santafé de Bogotá capital de la 
República de Colombia. Dispuestas por el Doctor 
Fernando Caycedo y Flórez, Arcedeano de ella, 
Provisor, Vicario general y Gobernador de su 
Arzobispado. Dedicadas al Illmo. y M.V.S. Dean y 
Cabildo de la misma
Santafé de Bogotá: imp. de Espinosa, por Valentín Rodríguez 
Molano, 1824. 112 pp.
Octavo mayor. Pasta dura, librillo.
Perteneció al presbítero Domingo Reyes Moreno.

1 pieza.

Precio de salida: COP 600.000 (US$145)
Estimados: COP 720.000 - 1.200.000

USD 170 - 290
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Lote 129

Rodriguez Molano, Valentín
[Digresión en contra del "franc-masonismo"].
El Despertador
Bogotá: Imprenta de Espinosa, por Valentín Rodríguez Molano, 
1824. 1 pp.
Octavo mayor. Libello. Oxidaciones puntuales.
Panfleto antimasónico anónimo, quejándose de la influencia 
de la masonería en República de Colombia. “Se hace al gobierno 
una grave injuria, quando sin advertir lo que decis, asegurais: 
que si sois Mazones no conseguireis un empleo distinguido, o un 
acomodo decente”.
Perteneció a la colección de don M. Ma. Buenaventura.
1 pieza.

Precio de salida: COP 400.000 (US$95)
Estimados: COP 480.000 - 800.000

USD 110 - 190

Lote 130

Carvajal, Alberto
Joaquín de Cayzedo y Cuero
Cali: Carvajal & Cía, 1916. 148 pp
Octavo mayor. Pasta dura.
Dedicatoria firmada por el autor. 
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. s.

Se agrega: 
•	Ibáñez Sánchez, José Roberto. Campaña del Sur 1822. Bomboná - Pichincha. Bogotá: Imprenta y 

Litográfica de las Fuerzas Militares, 1972. 4º. XV + 453 [20 h de láminas] [4 h plegables] pp.
2 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 131

Bolívar, Simón
Orden de Bolívar al comandante Teodoro Figueredo, 
fechada en Carúpano el 29 de junio de 1816 para 
que recolecten y trasladen plátanos para alimento 
de tropas
29 de junio de 1816. 4 pp.
Octavo mayor. 
Manuscrito original firmado de la mano del Libertador. Los 
manuscritos firmados por Bolívar anteriores a 1818 son muy 
escasos en el mercado. 

1 pieza.

Precio de salida: COP 3.500.000 (US$840)
Estimados: COP 4.200.000 - 7.000.000

USD 1.000 - 1675
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Lote 132

Espinosa, Ignacio D; Llano, Antonio; Robayo, Ambrosio
El Estudio: Periódico Liberal Doctrinario. 
v. 1, no. 7] (Nov. 1883)
Homenaje de los alumnos del Colegio del Rosario 
a la Memoria de su gran Maestro Doctor 
Jose María Rojas Garrido
[Imprenta Plaza de Santander], 1883. 28 pp.
Cuarto mayor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 133

Diario de Bolívar
Cartagena: Tipografía de Antonio Araújo, 1885. 
1216 pp.
Folio menor. Pasta dura. Refuerzos en papel de arroz.
Año XXVIII, Cartagena 10 de enero de 1885 - 
Número 3476 al 6 de marzo de 1885 - número 
3493.

1 pieza.

Precio de salida: COP 250.000 (US$60)
Estimados: COP 300.000 - 500.000

USD 70 - 120

Lote 134

A Simón Bolívar: Libertador de Nueva Granada, Venezuela, Ecuador, Perú y Bolivia.
Año II Nº 46-48. Homenaje del "Papel Periódico Ilustrado" 24 de julio de 1883

Bogotá: Imprenta de Silvestre y Compañía, 1883. 345-424 pp.
Folio menor. Pasta dura. Tapas desgastadas.

La publicación se compuso de las siguientes secciones: A Simón Bolívar, La gratitud del pueblo Colombiano a su liberta-
dor, Antonio Nariño, Francisco Miranda, Francisco de Paula Santander, Antonio José de Sucre, Camilo Torres, Francisco 

José de Caldas, José Antonio Paez, José Antonio Anzoátegui, Atanasio Girardot, Antonio Ricaurte, Francisco Antonio Zea, 
José María del Castillo Rada, José María Córdoba, Antonio Baraya, Andrés Bello, José Manuel Restrepo, José María García 
de Toledo, Mártires de Cartagena, Juan del Corral, Crisanto Valenzuela, José Acevedo Gómez, José María Espinosa, Quinta 
de San Pedro Alejandrino donde murió el libertador, Firmas de próceres, José de San Martin, Simón Bolívar, Las Virtudes 

de Bolívar, Á la estatua del libertador, La Campaña de Boyacá, Espadas Históricas, Objeto histórico, El abrazo, Contribución 
de ""La Abeja"", The Age of Bronze, Monumento de Mompóx, Apoteosis de Bolívar, Discurso, Romancero Colombiano, 
Sociedad Protectora de Niños Desamparados, Cuarto donde murió el libertador, Asociación de la Prensa Colombiana, 

Monumento (que guarda los restos del libertador en la ciudad de Caracas. Tomado del Banco de la República.
1 pieza.

Precio de salida: COP 400.000 (US$95)
Estimados: COP 480.000 - 800.000

USD 110 - 190
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Lote 135

Meyrat, Nicole; A. A. (trad.)
El Fakir. Folletines de "El Nuevo Tiempo"
Bogotá: Imp. de "La Crónica", 1902. 65 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 136

Uribe, Diego; Uribe, Gustavo
El literario: Semanario de literatura, Artes e historia, Tomo I y II

Bogotá: 1916. TI: 552; TII: 553 - 1080 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

TI: 40 números de mayo 6 de 1916 - noviembre 18 de 1916.
TII: 37 número de noviembre 25 de 1916 - junio 30 de 1917.

2 piezas.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 138

 Sistema monetario y metrolojia granadina. 
Lei 12- P. 3. Fr. 1º Fijando y uniformando las 
pesas y medidas nacionales [B. G.] Fol. 86
c. 1850.
Octavo mayor. Pasta blanda. 44 x 30 cm cada tabla.
Contiene las siguientes tablas:

•	Sistema monetario de la Nueva Granada comparado con 
otras naciones i con la moneda colombiana.

•	Metrolojia granadina Tablas compartidas i de reducción 
entre las nuevas medidas granadinas, i las antiguas 
medidas castellanas o colombianas.

•	Metrolojia granadina.
Sello de Joaquin Mosquera. Obsequio de Guillermo 
Valencia en enero de 1943 a M. Ma. Buenaventura. 

1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 137

Colombia. (Estados Unidos de Colombia,1863-1885)
Ordenanzas para el rejimen, disciplina, subordinación i 
servicio de la guardia colombiana
Bogotá: Imprenta de M. Rivas, 1876. 162 + [6h] + IV pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90
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Lote 139

Biografías militares

•	"Por uno de sus contemporáneos". Una gloria nacional: Apuntes para la biografía del general 
Manuel Briceño, comandante general de la 3a. División del ejército de operaciones sobre la costa 
Atlántica. Bogotá: Imp. de Silvestre, 1885. 8º. 112 pp. Manchas de humedad y primera hoja con 
cinta pegante sobre agujero. Lomo desgastado. 

•	Baraya, José María. Biografías militares o historia militar del país en medio siglo. Bogotá: Imprenta 
de Gaitán, 1874. 4º. XVI + 288 +133 pp. 

•	Encuadernado en el mismo libro la segunda parte. Sello seco Manuel Marroquín. Echeverri 
Márquez, Benjamín. Memorias de un combatiente: Un colombiano en las dos guerras mundiales. 
Ibagué: Imprenta Departamental, 1951. 4º. 429 pp.

3 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 140

Cuestiones colombianas: con Venezuela, con el Ecuador, con Costa Rica, con 
Inglaterra, con los Estados Unidos, con Italia ; La cuestión Cerruti: la sentencia de 

Cleveland, sus consecuencias necesarias; Hubo alta traición?
Lausana: Imprenta Jorge Bridel & C., 1899. XV + 156 pp.

Octavo mayor. Pasta dura. 
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

Se agrega:
•	Ernesto Cerruti. Aventuras de un cocinero - crónicas del Cauca. Bogotá: Tip. de "El Mensajero", 1898. 

8º. Sin encuadernación. 29 pp.                                                
•	República de Colombia. Documentos relativos al arbitramento de la Reclamación Cerruti publicados 

por el Ministerio de Relaciones Exteriores. Bogotá: Casa editorial de J. J. Pérez, 1889. 8º. Sin 
encuadernación. 151 [1] pp.

3 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 141

VV.AA.
Protesta de los jefes i oficiales del Batallón Bolívar número 1o., 
contra los atentados cometidos la noche del día 8 del presente
Cartagena: Imprenta de Ruiz e Hijo, diciembre 11 de 1876. 1 pp.
Cuarto. Hoja suelta.
Manifiesto de militares liberales en Cartagena.

1 pieza.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 143

Herrera, Ignacio
Representación dada al Exmo. Sor. Presidente y Libertador por el Dr. Ignacio 

de Herrera Fiscal que fue de la Corte Superior de justicia de los departamentos 
de Cundinamarca y Boyacá, relativa á la exhoneración de este empleo; y 

providencia dictada á su consecuencia que se imprimen para satisfacción pública
Bogotá: Imprenta de N. Lora, por Juan N. Barras, 1828. 4 pp.

Cuarto mayor. Hojas sueltas. El documento tiene orificios restaurados con trozos de papel de arroz, que no 
impiden demasiado la lectura.

Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. Lleva su firma en el primer folio.
1 pieza.

Precio de salida: COP 500.000 (US$120)
Estimados: COP 600.000 - 1.000.000

USD 140 - 240

Lote 144

Esguerra Ortíz, Joaquín
Diccionario jeográfico de los Estados Unidos de Colombia
Bogotá: J.B. Gaitán, 1879. XIV + 284 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 142

Pineda, José Anselmo
Manifestación comprobada que José Anselmo Pineda Oficial Primero Interventor 
de la Tesorería Departamental de Antioquia hace al público, de la injusta 
persecución suscitada contra él en los días de la tiranía por el tesorero José Prieto
Rionegro: Impresa por Manuel Antonio Balcázar, 1831. 22 pp.
Octavo mayor. Folleto.

1 pieza.

Precio de salida: COP 500.000 (US$120)
Estimados: COP 600.000 - 1.000.000

USD 140 - 240
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Lote 145

[Compañía de Jesús] 
Leone, Abate
Plan secreto de la orden, descubierto i revelado por el Abate Leone
Bogotá: Oficina tipográfica del Neogranadino, 1853. 128 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.
Las teorías de conspiración han sido constantes a lo largo de la historia. La Colombia del siglo 
XIX era un contexto de construcción estatal e identitaria en el que la religión jugó un papel 
fundamental. No era extraño, entonces, que circularan teorías conspirativas a favor de algún 
grupo religioso o en contra de otro. Tal es el caso de este exótico libro de 1853: Conspiración 
Jesuítica. Este libro es la traducción al español de un escrito de 1848 con el cual el Abate Leone 
busca revelar un “plan secreto” de la orden Jesuita en contra del desarrollo y el progreso. En él, 
el autor “desenmascara” el malévolo plan de esta orden y la manera en la que buscan erradicar 
todas las libertades y derechos. Es un libro que nos habla de un contexto en el que la religión y 
la política eran intrínsecos y en el que se recurría a herramientas como las conspiraciones para 
deslegitimar a cualquiera que fuese un contradictor. A través de él, el lector se pude inmersionar 
en la compleja guerra entre religiones del siglo XIX (aunque no propia de este) desde una valiosa 
fuente primaria.

1 pieza.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90
Lote 146

Biblioteca Nacional de Bogotá; Pineda Gómez, José Anselmo
Biblioteca del Ex-Coronel Pineda, o, Colección de las publicaciones de la 

imprenta en el Virreinato de Santafé: de 1774-1850, i de varios manuscritos 
nacionales, e impresos estranjeros relacionados con los negocios de la república 

anteriores, contemporáneos i posteriores a la revolución de 1810
s.c: s.e, 1853. 265 pp.

Octavo mayor. Pasta dura.
1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 147

Cuervo M., Julio
Enciclopedia de bolsillo: arreglada para uso de los colombianos
Bogotá: Casa Editorial de J. J. Pérez, 1891. 245 + 3 pp.
Octavo menor. Pasta dura.

Se agrega:
•	Guerra, Martín. Mi cartera: ó Miscelánea de apuntamientos sobre diversas materias. Tunja: 

Imprenta del estado, 1880. 8º. V + 212 pp. Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. Presenta 
perforaciones por insectos.

 2 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 149

Historia del XIX: 4 obras

•	Marroquín, Juan Manuel. Vida y carácter de D. Juan Antonio Marroquín. Bogotá: Imprenta de 
Medardo Rivas, 1883. 8º. 66 pp. Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. Perforaciones 

por insecto, manchas oleosas y oxidaciones puntuales.
•	Ortiz, Juan Francisco. Reminiscencias de D. Juan Francisco Ortiz: opúsculo autobiográfico, 1808 a 

1861. Bogotá: Librería Americana, 1907. 8º. 318 + 6 pp. Algunas manchas de humedad.
•	Abadía Herminia Gómez, Jaime de. Leyendas y notas históricas. Bogotá: Imprenta Nacional, 

1907. 4º. 202 pp.
•	Restrepo, Vicente. Anales de la instrucción pública: Estudio sobre las minas de oro y plata de 

Colombia. Tomo VII Núm 39. Bogotá: Imprenta de Echeverría Hermanos, 1884. 4º. 161-312 pp. 
Dedicado y firmado por el autor.

4 piezas.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90

Lote 150

Censo de población de la república de Colombia 
correspondiente al año de 1825, que presenta el 
secretario de estado del despacho del interior
42 x 52 cm. Presenta manchas de humedad y faltantes. 
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

Se agrega:
•	Carreño, Pedro M. Censo General de la República de Colombia 

levantado el 5 de marzo de 1912. Bogotá: Imprenta Nacional, 1912. 
336 [1] + II pp. Folio menor. Pasta dura. Manchas de humedad, 
portadilla suelta, oxidaciones y anotaciones en tinta. Mapa de 
Bogotá incompleto. 

2 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 148

Pérez, Felipe
Folletines de El Relator
Bogotá: Imprenta de Echeverria Hermanos, 1878. 167 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Anotaciones con lápiz.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

Se agrega: 
•	Pérez, Enrique. Vida de Felipe Pérez. Bogotá: Imprenta La luz, 1911.4º. 336 pp.

2 piezas.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90
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Lote 151

Misiones colombianas: 7 obras

•	Las misiones en Colombia. Obra de los misioneros capuchinos de la delegación apostólica, del 
gobierno y de la junta arquidiocesana nacional Caquetá y Putumayo. Bogotá: Imprenta de la 
cruzada, 1912. 4º. 144 pp. Anotaciones a tinta.

•	Jeréz, Hipólito. Los jesuitas en Casanare. Bogotá: Imprenta Nacional, 1952. 4º. 308 pp. Roturas 
en la carátula.

•	s.a. Las misiones de la compañía de María en los llanos de San Martín, una labor de 1903 - 1924. 
Villavicencio: Imprenta de San José, 1923. 4º. 124 + CXII pp. Lomo ligeramente desgastado.

•	Pinell, Fray Gaspar de. Excursión apostólica por los ríos Putumayo, San Miguel de Sucumbios, 
Cuyabeno, Caquetá y Caguán. Bogotá: Imprenta Nacional, 1928. 4º. 317 pp. 1 lámina.

•	Misiones católicas del Putumayo: documentos oficiales relativos a esta comisaría. Bogotá: 
Imprenta Nacional,1913. Edición oficial ilustrada. 4º, 83. Incluye Láminas.

•	Bueno Medina, Juan B. Cartas del Amazonas. Bogotá: Prensas de la biblioteca Nacional, 1942. 
4º. XXIII + 73 pp.

•	Jáuregui Briceño, Manuel. Los Jesuitas en el Magdalena, Historia de una misión. Bogotá: 
Editorial Kelly, 1984. 4º. 456 pp. Manchas de oxidación portada.

7 piezas.

Precio de salida: COP 180.000 (US$45)
Estimados: COP 220.000 - 360.000

USD 50 - 90

Lote 152

Borda, José Joaquín
Compendio de historia de Colombia

Bogotá: Librería Americana, 1908. 9na ed. 239 pp.
Octavo menor. Pasta dura.

Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. Sello de Manuel Esteban Ramírez F.
1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 153

Direction of the Historical Section of The Foreign Office
Malpelo Island
[Confidential. Handbooks prepared under the Direction of the Historical Section of The Foreign 
Office Nº 139, april, 1919] 8 pp.
Octavo mayor. Libelo confidencial.
Preparado originalmente para información y uso de los delegados británicos a la conferencia de 
paz de París en 1919.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 154

[Confederación Granadina]
Constitución política para la confederación 
Granadina, sancionada el día 22 de mayo de 1858
Bogotá: Imprenta de la Nación, 1858. 48 pp.
Octavo menor. Lomo desgastado, manchas oleosas.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. 

Se agrega:
•	República de Colombia. Constitución Política de la República 

de Colombia - Codificación de las disposiciones constitucionales 
vigentes, hecha por el Gobierno previo dictamen del Consejo de 
Estado y con base en la numeración de la Constitución de 1886. 
Bogotá: Imprenta Nacional, 1945. 4º. 75 pp.

2 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 155

La guerra en el Tolima 1899 - 1903
Bogotá: Imprenta de Vapor, 1904. XLV + 244 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 156

El libro rojo del Putumayo: Bogotá: Arboleda & Valencia, 1913. XXIII + 153 pp.
Octavo. Pasta blanda.
Primera edición en español del famoso libro rojo del Putumayo, traducido y publicado en 
Bogotá el mismo año de la edición londinense. En 1913, Normal Thomson publica su “The 
Putumayo Red Book: Containing Proposal for the Protection of the Aborigines and the Effective 
Administration of the Putumayo”. Se trata del libro de referencia sobre uno de los genocidios 
más grandes de la historia sudamericana, el cuál dejó más de 30.000 muertes de habitantes de 
la Amazonía a lo largo de 12 años. En búsqueda de mano de obra, las empresas extractoras 
de caucho esclavizaron y abusaron de las poblaciones indígenas del Putumayo, entonces 
disputada entre Perú y Colombia.

Se agrega:
•	Olarte Camacho, Vicente. Las crueldades en el Putumayo y en el Caquetá. Bogotá: Imprenta 

eléctrica 1910. 4º. 214 pp. Procedencia: M. M.a Buenaventura.
2 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70
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Lote 157

Directorio de las actividades de la costa Atlántica
Barranquilla: Tipografía Goenaga, [1924]. 252 + XXXII pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Faltantes.

1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100

Lote 158

El caso de "El Tiempo"
Bogotá: Antares, 1955. 27 pp.

Cuarto menor. Pasta dura.
Contiene: Comunicado oficial del Gobierno (agosto 4 de 1955); Memorial de D. Roberto Garcá-Peña 

(agosto 8 de 1955); Resolución No. 036 de 1955 Por la cual se suspende el periódico "El Tiempo".
1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100

Lote 159

Primer Centenario de la Independencia de 
Colombia 1810-1910
Bogotá: Escuela Tipográfica Salesiana, 1911. IX + 420 [3] pp.
Folio mayor. Pasta dura.
índice de materias, índice de fotograbados.
Plano de Bogotá arreglado por Alberto Borda Tanco, ingeniero 
civil. Bogotá: Litografía de Villaveces, 1911. 44 x 53 cm.

1 pieza.

Precio de salida: COP 200.000 (US$50)
Estimados: COP 240.000 - 400.000

USD 60 - 100
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Lote 160

Jorge Eliécer Gaitán: 6 obras

•	Gaitán, Jorge Eliécer. Delito y pasión. Bogotá: Crítica Jurídica, 
1948. 8º. 135 pp. Libro desprendido de la cubierta.

•	Gómez Aristizábal, Horacio. Gaitán enfoque histórico. Bogotá: 
Cosmos, 1975. 8º. XV + 275 pp.

•	Gaitán, Jorge Eliécer. Escritos políticos. Bogotá: El Áncora, 1985. 
1a ed. 183 pp.

•	Gaitán, Jorge Eliécer. Las mejores oraciones de Jorge Eliécer 
Gaitán. Bogotá: Jorvi, 1958. 4º. XVI + 476 pp.

•	Figueredo Salcedo, Alberto (comp.). Documentos para una 
biografía. Bogotá: Imprenta municipal, 1949. 4º. 398 pp.

•	García Nossa, Antonio. Gaitán y el problema de la revolución 
Colombiana: responsabilidad de las clases, las generaciones y los 
partidos. Bogotá: M.S.C., 1955. 8º. 346 + 1 pp. Oxidaciones en la 
portada.

6 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50

Lote 161

Magnicidio del 9 de abril: 6 obras

•	Pareja H., Carlos. El monstruo. Buenos Aires: Editorial Nuestra 
América, 1955. 1ra ed. 218 + 1 pp.

•	Braun, Herbert. Mataron a Gaitán. Santafé de Bogotá: Editorial 
Norma, 1998. 2da ed. 440 pp.

•	Palza S. Humberto. La noche roja de Bogotá: Páginas de diario. 
Buenos Aires: s.e., 1949. 8º. 151 pp. Anotaciones con esfero y 
lápiz de color.         

•	Niño H, Alberto. Antecedentes y secretos del 9 de abril. Bogotá: 
Editorial Pax, [1950]. 4º. X + 159 pp. Intonso y cubiertas con 
oxidaciones puntuales.

•	González Toledo, Felipe. Locura e intriga en el asesinato y 
proceso de Jorge Eliécer Gaitán. Bogotá: Panamericana, 1998. 4º 
. 8 + 295 pp

•	Sánchez, Gonzálo. Grandes potencias el 9 de abril y la violencia. 
Santafé de Bogotá: Planeta, 2000. 1ra ed. 4º. 362 pp.

6 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 162

Grupos armados en Colombia: 9 obras

•	Marulanda Vélez, Manuel. Cuadernos de campaña. Bogotá: Eds. 
Abejón Mono, 1973. 3ra ed. 8º. 139 pp.

•	Lara, Patricia. Siembra vientos y recogerás tempestades. Bogotá: 
Punto de Partida, 1982. 8º. 191 pp.

•	Correa Arboleda, Medardo. Sueño inconcluso: mi vivencia en el 
ELN. Bogotá: Artes Gráficas Caviher, 1997. 8º. 231 pp. 

•	Peña Gómez, Manuel Vicente. Palacio de justicia: las 2 tomas. 
Bogotá: Fundación Ciudad Abierta, 1986. 8º. 307 + 14 pp.

•	Broderick, Walter Joe. El guerrillero invisible. Bogotá, Intermedio 
Editores, 2000. 8º. 424 pp.

•	Agudelo Ramírez, Luis Eduardo. Los guerrilleros intelectuales. 
Cartas. Colección de cartas, informaciones y documentos 
prohibidos por la censura dictatorial. que prohibió la censura. 
Medellín: Publicaciones Agumont, 1957. 2da ed. 4º. 353 pp.

•	Villanueva Martínez, Orlando. Biófilo panclasta el eterno 
prisionero. Bogotá: Ediciones Proyecto Cultural "Alas de Xué", 
1992. 8º. 357 pp. Hoja del retrato de Panclasta suelta. 

•	Bayer, Tulio. Gancho cieg. 365 noches y una misa en la cárcel 
Modelo. Medellín: Ealon. nuevo, 1978. 8° menor. 217 pp.

•	Arenas Jacobo. Diario de la resistencia de Marquetalia. Abejón 
mono, 1972. 2da ed. 138 pp.

9 piezas.

Precio de salida: COP 150.000 (US$38)
Estimados: COP 180.000 - 300.000

USD 40 - 70

Lote 163

Baena, Manuel
Cómo se hace un ingeniero negro en Colombia
[España]: Murcia, M. Arenas, [1932]. 470 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Perforaciones por insecto en el lomo.

Se agrega:
•	García, Antonio. Pasado y presente del Indio. Bogotá: 

Editorial Centro, 1939.177 pp. 8º.
2 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)
Estimados: COP 120.000 - 200.000

USD 30 - 50
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Lote 1

Conquista: 11 obras

•	Figueredo Salcedo, Alberto (comp.). Documentos para una biografía. Bogotá: Imprenta 
municipal, 1949. 398 pp.

•	Palma Chaguaceda, Antonio. El historiador Gonzalo Argote de Molina. Madrid: Consejo 
Superior Investigaciones Científicas, Instituto Jerónimo Zurita, 1949. 178 + 1 pp. 
Numerado 4712 Carlos Rodríguez Maldonado.

•	Rivas Putnam, Ignacio. Temas americanos: la civilización Maya. Bogotá: Antares, 1956. 
209 pp.

•	Velazco, Juan de. Historia del Reino de Quito. Caracas: Biblioteca Ayacucho, 1981. XLIX + 
299 pp. Sello seco, Enviado especial - libros.

•	Fernández Dávila, Guillermo. El asesinato del conquistador del Perú Don Francisco Pizarro 
(26 de junio de 1541). Lima: s.e., 1941. 76 pp.

Lote 2

Conquista: 9 obras

•	Arciniegas, Germán. Amerigo y el nuevo mundo. México: Hermes, 1955. 390 pp.
•	Wiesenthal, Simón. Operación Nuevo Mundo (La misión secreta de Cristóbal Colón). 

Barcelona: AYMÁ S.A Editora, 1976. 1ra ed. 222 pp.
•	Vespucio, Américo. El nuevo mundo: Cartas relativas a sus viajes y descubrimientos. 

Buenos Aires: Nova, 1951. 342 pp. Sello seco Carlos Salazar Uribe - Bogotá.
•	Sierra, Vicente D. Amerigo Vespucci: el enigma de la historia de América. Madrid: Editora 

Nacional, 1968. 4º. 24.5 cm. 277 + 44 + 2 pp. 46 Láminas.
•	Gerbi, Antonello. La naturaleza de las Indias Nuevas. México: Fondo de Cultura 

Económica, 1978. Ejemplar 553 de 5.000. 1ra edición en español. 562 pp.

•	Federmann, Nicolás de. Viaje a las indias del mar océano. Buenos Aires: Editorial Nova, 1945. 161 pp.
•	Lope de Aguirre. Lope de Aguirre descuartizado. San Sebastián: Auñamendi, [1961]. 239 pp.
•	Landa, Fray Diego de. Relación de las cosas de Yucatán. México: Editorial Porrúa. s. a., 1982. XIV + 25 pp. Láminas. Anotaciones.
•	Lanning, Edward P. Perú before the Incas. Nueva Jersey: Englewood Cliffs, 1967. 216 pp.
•	Krickeberg, Walter. Mitos y leyendas de los Aztecas, Incas, Mayas y Muiscas. México: Fondo de cultura, 1985. 4º. 267 pp. Anotaciones.
•	Traducci, Francesco; Brownson, Henry F. (trad.). The Life of Christopher Columbus. Vol 1. Detroit: H.F Brownson, 1891. 4º. 367 + 2 pp. 

Algunas manchas de humedad.
11 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

•	Genta, Edgardo Ubaldo. La epopeya de América. Madrid: Aguilar, 1963. 1154 pp.
•	Cameron, Roderick. Viceroyalties of the west. The Spanish empire in Latin America. Boston-Toronto: Little, Brown and Company, 1968. [12 

h] 276 pp. Láminas.
•	Cartier, Roymond. Europa a la conquista de América. Chile: Zig zag, 1959. 316 + 1 pp.
•	Arciniegas, Germán. El continente de siete colores: Historia de la cultura en América latina. Bogotá - Madrid: Ediciones Aguilar; Editorial 

Santillana, 1989. XXIV + 583 pp. 1 mapa plegado. 
9 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 3

Conquista: 3 obras

•	Fernández de Piedrahita, Lucas. Historia general de las conquistas del Nuevo Reino de Granada.
•	s. a. s.e. s. f. TI: 16 + 298 + 10; TII: 8 + 299 -599 + 7 pp.
•	[s. a.]. La primera crónica y buen gobierno. Bogotá: Siglo veintiuno, 1980. 1ra ed. 4º. 

TI: 3 XLVI + 339; TII: VII + 341 - 850; TIII: 851 - 1175 pp.
•	Bayle, Constantino. El dorado fantasma. Madrid: Editorial Razón y Fé, [1930]. 8º. XV + 488 pp.

6 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 4

Conquista: 4 obras

•	Fray Durán, Diego. Historia de las indias de Nueva España e islas de la tierra firme. México: Porrúa, s. a., 
1984. 2da ed. 4º. TI: XLVII + 14 + 335 - 341 pp. TII: 641.  TI: 52; TII: 63 Láminas en facsímil a color.

•	García, Gregorio. Origen de los Indios del Nuevo Mundo.  
México: Fondo de Cultura Económica de México, 1981. 1ra ed en la Biblioteca Americana. 419 pp.

•	Barleú, Gaspar. Historia de las Indias. México: Fondo de Cultura Económica, 1981. 4º.  
I: LXXXVIII + 517; II: 611 pp.

•	Torquemada, Fray Juan de. Monarquía indiana. México: Porrúa, 1986. 6a ed.. 4º. 768 + 68 pp. 
6 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 5

Colonia: 9 obras

•	Sánchez-Bella, Ismael. La organización financiera de las indias siglo XVI.  
Sevilla: Escuela de Estudios Hispano-americanos, 1968. 361 + 4 pp.

•	Pacheco, Juan Manuel. Los Jesuitas en Colombia 1654-1696. Tomo II.  
Bogotá: [San Juan Eudes], 1962. 542 pp. 4º.

•	De Leturia, Pedro. Relaciones entre la Santa Sede e Hispanoamérica.  
Caracas: Sociedad Bolivariana de Venezuela, 1959. TI: 519; TII: 414; TII: 608 pp.

•	Samoral Lucena, Manuel. Piratas, bucaneros, filibusteros y corsarios en América: perros, mendigos y 
otros malditos del mar. Madrid: Editorial Mapfre, 1992. 13 + 2 pp.

•	Castillo Mathieu, Nicolás del. La llave de las indias.  
Bogotá: Ediciones El Tiempo, 1981. XV + 378 + 2 pp. Índice de mapas y láminas.

•	Zapatero, Juan Manuel. La guerra del caribe en el siglo XVIII.  
Puerto Rico: Instituto de Cultura Puertorriqueña, 1964. XLI + 621 pp. + 1 Mapa.

•	Artiñano, Gervasio de. Historia del comercio con las Indias durante el dominio de los Austrias.  
Barcelona: Talls. de O. de Vilanova, 1917. 350 pp. Mapas.

•	Martínez Reyes, Gabriel. Finanzas de las 44 diócesis de india 1515 - 1816. Bogotá: Ediciones Tercer Mundo, 1980. XXIII + 492 pp.
•	Robles, Gregorio de. América a fines del siglo XVII noticias de los lugares de contrabando.  

Valladolid: Casa-Museo de Colón; Seminario Americanista de la Universidad de Valladolid, 1980. 102 pp.
11 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 6

Moses, Bernard
The Spanish Dependencies in 
South America: an introduction 
to the history of their 
civilisation. Vol I y II
Londres: Smith, Elder & Co., 1914. 
V I: XXVI + 394; V II: IX + 444 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 7

Freide, Juan
Vida y luchas de don Juan del 
Valle primer obispo de Popayán 
y protector de indios
Popayán: Editorial Universidad 
Popayán, 1961. 270 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 8

Fabié, Don Antonio María
Vida y escritos de Fray 
Bartolomé de las Casas, obispo 
de Chiapa. Tomo I y II
Madrid: Imprenta de Miguel Ginesta, 
1879. T I: XIII + 404; T II: VI + 672 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Lomo y cubierta 
desgastada.

2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 9

Ulloa Torre, Antonio de y Juan, Jorge
Noticias secretas de América
Madrid: Editorial América, 1918. 376+4 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Manchas de humedad 
y desgastes en el lomo.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 10

Peset, José Luis
Ciencia, vida y espacio en Iberoamérica. Volúmen I y volúmen II
Madrid: Consejo Superior de Investigaciones Científicas, 1989. VI: XIII + 497; VII: X + 644 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

Se agregan:
•	Tisnés Jiménez, Roberto María. Caballero y Gongora y los comuneros. Bogotá: Editorial linotipia 

Bolívar, 1948. 4°. 624 + II pp.
•	Friede, Juan. Los Quimbayas bajo la dominación española. Bogotá: Talleres Gráficos del Banco de 

la República, 1963. 4º. 280 pp. Tablas. Sello obsequio del Banco de la República, BLAA.
•	Romero, Francisco. Llanto sagrado de América meridional. Bogotá: Editorial A. B. C., 1955. 8º. 138 

pp. Edición de 500 ejemplares numerados, ejemplar N° 175.
•	Valtierra, Ángel. Cuarto centenario de Pedro Claver: El santo redentor de los negros. Tomos I y II. 

Bogotá: Banco de la República Extensión Cultural, 1980. 4º. TI: 546; TII: 546 pp.
•	Caycedo, Bernardo, J. D´Elhuyar y El siglo XVIII neogranadino. Bogotá: Editorial Kelly, 1971. 4º. 316 pp.
•	Ministerio de Educación Nacional; Archivo Nacional de Colombia. Cabildos de Santafé de Bogotá: Cabeza del Nuevo Reino de Granada 

1538-1810. Bogotá: Publicaciones del Archivo Nacional de Colombia, [1957]. 4º. VIII + 297 pp.
•	Álvarez Lleras, Antonio. El virrey Solís: drama histórico en cuatro actos dividido en nueve cuadros. Bogotá: Minerva, 1947. 8º. IX + 110 pp.

10 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 11

Lafaurie, Antonio
Reducción de los indios motilones
[Santa Marta]: [J. Casis], 1916. 53 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Carece de portada.
Pie de imprenta tomada del prólogo.
Nota firmada por el autor.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 12

Fernández, José
Vida de San Pedro Claver
Barcelona: Imprenta y librería de V. É H. 
de J. Subirana, 1888. 621 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Pequeño daño en 
la encuadernación de la tapa.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 13

Arboleda, Julio
Los jesuitas
Bogotá: [Imp. de M. Sánchez Caicedo I C.], 
1848. IX + 32 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Rempastada. 

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25) 



Lote 14

Colonia: 10 obras

•	Descola, Jean. La vida cotidiana en el Perú en tiempos de los españoles 1710-1820. 
Buenos Aires: Librería Hachette s. a., 1962. 8º. 290 pp. Láminas.

•	Gacía Mellid, Atilio. Proceso a los falsificadores de la historia del Paraguay. Tomos I y II. 
Buenos Aires: Ediciones Theoria, 1963-64. 8º. TI: 541 [1]; TII: 542 [1] pp.

•	Capoche, Luis. Biblioteca de autores españoles. Madrid: Ediciones Atlas, 1959. 4º. 411 pp.
•	M. de Guijo, Gregorio. Colección de escritores mexicanos. México: Editorial Porrúa s. a., 1952. 

8º. TI: XIII + 286; TII: 293 pp. (100 ejemplares de esa edición). Intonso.
•	Céspedes del Castillo, Guillermo. Historia de España dirigida por Manuel Tuñón de Lara VI América 

hispánica. Tomo VI. Barcelona: Editorial Labor, 1985. 8º. 526 pp.
•	Castillo Lara, Lucas Guillermo. Materiales para la historia provincial de Aragua. 

Caracas: Academia Nacional de la Historia, 1977. 8º. 419 pp.
•	Cardot, Carlos. Felices Rebeliones, motines y movimientos de masas en el siglo XVII venezolano (1730-1781). 

Madrid: Ediciones Guadarrama S. L., 1961. 4º. 61 pp. Dedicatoria con firma y sello del autor. Intonso. Oxidaciones.
•	Chávez Franco, Modesto. Crónicas del Guayaquil antiguo. Guayaquil: Imp. Talls. Municipales, 1930. 4º. 641 +IV pp.  

Dedicatoria firmada por el autor.
10 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 15

Colonia: 7 obras

•	Gerbi, Antonello. La disputa del Nuevo Mundo. México: Fondo de Cultura Económica, 1982. 
Ejemplar 2308 de 300. 2da ed en español corregida y aumentada. 4º. C + 884 pp.

•	Medina, José Toribio. Cosas de la Colonia. Chile: Fondo Histórico y Bibliográfico José Toribio 
Medina, 1952. 4º. 500 pp.

•	Briceño Perozo, Mario. Temas de historia colonial Venezolana. Tomo II.  
Caracas: Academia Nacional de Historia, 1986. 8º. 757 pp.

•	Antorveza y Triana, Humberto. Léxico documentado para la historia del negro en América. Tomo I. 
Santa Fé de Bogotá: Instituto Caro y Cuervo, 1997. 8º. 431 pp.

•	Cieza de León, Pedro de. Crónica del Perú. Primera parte. Lima: Fondo editorial de la Pontificia 
Universidad Católica del Perú, 1986. 2da ed. 8º. LI + 352 + [1] pp.

•	Rodríguez Castelo, Hernán. Letras de audiencia de Quito (Período Jesuítico). Caracas: Biblioteca Ayacucho, 1984. 4º. LXXX + 312 [14] pp.
•	Gage, Thomas. The English American a new survey of the west indies. London: George Routledge, 1946. 8º. XXXII + 407 pp.

7 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 16

Museo Naval (Madrid)
Conmemoración Bicentenaria de D. Blas de Lezo
Madrid: Museo Naval, 1941. 93 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. Anotaciones en tinta.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 17

Ulloa, Antonio de
Noticias americanas

Buenos Aires: Editorial Nova, 1944. XXIII + 322 pp.
Octavo. Pasta blanda.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 18

Colonia: 2 obras

•	Arauz Monfante, Celestino Andrés. El contrabando holandes en el caribe durante la primera 
mitad del siglo XVIII. Tomo I y II. Caracas: Academia Nacional de la Historia, 1984. 8º. 
TI: 352 + 7; TII: 344 + 13 pp.

•	González Stephan, Beatriz. Crítica y descolonización: El sujeto colonial en la cultura 
latinoamericana. Caracas: Academia Nacional de la Historia, 1992. 8. 669 + 12 pp.

3 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 19

VV.AA.
Canción patriótica cantada en el teatro de Cádiz el día 25 de julio de 1808
Cádiz: por D. Nicolás Gómez de Requena, 1808. Paginación incompleta.
Octavo mayor. Libelo.
Fragmentos del libro Colección de canciones patrióticas hechas en demostración de la lealtad española.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 20

Pérez Sarmiento, José Manuel
Causas célebres a los precursores. Tomos I y II.
Bogotá: Imprenta Nacional, 1939. TI: XVIII + 535 + 1; TII: 542 + 1 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Anotaciones en esfero y manchas de humedad.
Sello ex libris J.M Pérez Sarmiento en ambos tomos

Se agregan:
•	Navas Prada, Luis Enrique. Proceso histórico de Colombia. Guayaquil: Imprenta Gutenberg, 1930. 8º. 

256 + 1pp. Dedicatoria y firma del autor en la portada, sello del Colegio Antonio Nariño/Bogotá.
•	Gálvez, Manuel. Don Francisco de Miranda: el más universal de los americanos. 

Buenos Aires: Emecé, 1946. 8º. 494 pp.
•	Rodríguez Plata, Horacio. Andrés María Rosillo y Meruelo. Bogotá: Editorial Cromos, 1944. 4º. 280 pp.

•	Torres y Peña, José Antonio de. Memorias del Presbítero José Antonio de Torres y Peña. Bogotá: Editorial Kelly , 1960. 4º. 217 [2] pp.
•	Arciniegas, Germán. Colombia: Itinerario y espíritu de la independencia. Cali: Norma, 1969. 162 pp. Sello de Eduardo Vega L tachado.
•	Grisanti, Ángel. El precursor neogranadino Vargas: una vida real que es la más apasionante novela de aventuras / Angel Grisanti; estudio 

basado en documentos inéditos o desconocidos en Colombia. Bogotá: Editorial Iqueima, 1951. 8º. 98 + 6 pp.
8 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 21

Nariño: 8 obras

•	Restrepo Canal, Carlos. Nariño periodista. Biblioteca Eduardo Santos Vol XX. 
Bogotá: Editorial Kelly, 1960. 4º. 515 pp.

•	Miramón, Alberto. Nariño: Una conciencia criolla contra la tiranía. Biblioteca Eduardo Santos Vol XXI. 
Bogotá: Editorial Kelly, 1960. 4º. 381 + 1 pp.

•	Ruiz Martínez, Eduardo. La Librería de Nariño y los Derechos del Hombre. 
Bogotá: Planeta, 1990. 1ra ed. 8º. 503 pp. Incluye bibliografía e índice.

•	Blossom, Thomas. Nariño: Hero of Colombian Independence. 
Tucson: University of Arizona, 1967. 4º. XXIX + 212 pp.

•	Hernández de Alba, Guillermo. Proceso contra don Antonio Nariño. 
Bogotá: Presidencia de la República, 1984. 1ra ed. 4º. XI + 601 pp.

•	Hernández De Alba, Guillermo. El Proceso de Nariño a la Luz de Documentos Inéditos. Bogotá: Editorial A. B. C., 1958. 4º. 327 pp. Láminas. 
Manchas de humedad.

•	Posada, Eduardo. El precursor: Documentos sobre la vida pública y privada del general Antonio Nariño / Eduardo Posada. Volumen II. 
Bogotá: Imprenta Nacional, 1903. 8º. 653 + XXXII pp. Sello Secretaría general-Terciarias Dominicas . Portada con rotura y una hoja suelta.

8 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 22

López Domínguez, Luis Horacio (comp.)
Obra educativa: La querella Benthamista 1748-1832
Santa Fe de Bogotá: Fundación Francisco de Paula Santander, 1993. XL + 478 [7 facsímiles] pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

Se agregan:
•	Romero, José Luis (comp.). Pensamiento político de la emancipación (1790-1825). Nº 23 y 24. 

Caracas: Biblioteca Ayacucho, 1977. 4º. 23: XLV + 324; 24: 359 pp.
•	Aguilera, Miguel. Raíces lejanas de la independencia. Bogotá: Editorial Kelly, 1960. 8º. 111 pp. 

Dedicatoria firmada por el autor.
•	Martínez Delgado, Luis. Apuntes histórico-biográficos. Bogotá: Editorial A. B. C., 1940. 4º. 410 pp. 

Puntos de oxidación.
•	Cárdenas Acosta, Pablo Enrique. Los comuneros: Reivindicaciones históricas y juicios críticos 

documentalmente justificados. 
Bogotá: Editorial Minerva, 1945. Edición Príncipe. 4º. 306 pp. Intonso.

6 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 23

Zawadzky Colmenares, Alfonso
El espíritu del Libertador. 
Conferencia dada el 17 de diciembre de 1931 en Cali
Cali: Talleres de "Relator", [1932?]. 23 pp.
Octavo. Libello.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 24

García Vásquez, Demetrio
El bolivarismo del Valle del Cauca

Cali: Tip. Relator, 1926. 41 + 9 + 2 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 25

Senado de la República
Homenaje al libertador Simón Bolívar en su primer centenario
Bogotá: Plaza & Janes editores, 1983. IX + 446 + CXXVII pp.
Folio menor. Pasta dura.

Se agregan:
•	Noguera Mendoza, Aníbal. Aproximación al libertador: Testimonios de su época. 

Santa Fé de Bogotá: Fadaltec, 1980. 4º. 352 pp.
•	Fiesta de la Libertad y de las Flores. Ciento Cincuenta Años de Independencia. Homenaje de la 

Municipalidad de Medellín en el sesquicentenario de la Independencia patria. 20 de Julio 1810-1960. 
Medellín: Promociones Look Ltda. Editorial Bedout, 1960. Fo°. 216 pp.

3 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 26

Cova, Jesús Antonio
El superhombre: Vida y obra de un libertador
Caracas: Editorial Las novedades, 1943. 450 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. 

Se agregan:
•	Porras Troconis, Gabriel. Campañas bolivarianas de la libertad. Caracas: Imprenta Nacional, 1953. 

4º. XV + 469 pp.
•	Masur, Gerhard. Simón Bolívar. Tomo I y II. Bogotá: Editorial Colombia Nueva Ltda., 1980. 

2da ed. 8º. TI: 357; TII: 706 pp.
•	Bernal Molina, Rafael. Ruta de Bolívar. Bogotá: Lumen, 1949. 8º. 206 pp. 

Láminas. Ejemplar numerado N 0009 de 50 ejemplares. Lámina Ruta de Bolívar.
•	Puerta González, Bernardo. Semblanzas heroicas. Medellín: Tipografía Industrial, 1928. 

8º. 167 [1 p] pp.
•	Carbonell, Diego. General O´leary, íntimo: correspondencia con su esposa. Caracas: Editorial Elite, 1937. 

8º. 387 pp.
7 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 27

Bolívar: 6 obras

•	Fernández García, Alejandro. Los relicarios: Siluetas románticas en la vida del libertador. 
Caracas: Tip. Universal, 1935. 8º. XII + 110 +CXXV pp. Dedicatoria y firma del autor.

•	Ludwig, Emil. Bolívar: El caballero de la gloria y de la libertad. 
Buenos Aires: Editorial Losada s. a., 1942. 4º, 393 pp. 

•	Azula Barrera, Rafael. De la revolución al orden nuevo, proceso y drama de un pueblo. 
Bogotá: Editorial Kelly, 1956. 4º. XXVIII +524 pp.

•	Gutiérrez Isaza, Elvia. Historia heróica de las mujeres próceres de Colombia. 
Medellín: Imprenta municipal, 1972. 4º. 390 pp. Dedicatoria y firma de la autora. Recorte de 
prensa de la publicación del libro. Carta de Manuel José Forero. Tarjeta con notas de la autora.

•	Sherwell, Guillermo Antonio. Simón Bolívar el libertador: Bosquejo de su vida y obra. 
Madrid: Editorial América, [1920]. 8º. XVII + 333 + 2 pp.

•	Gutiérrez, José Fulgencio. Bolívar y su Obra. Bogotá: Ministerio de Educación Nacional, 1953. 
8º. 406 pp. 

6 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 28

Bolívar: 8 obras

•	Bolívar, Simón; Hernández Sánchez-Barba, M. Discursos, proclamas y epistolario político. 
Madrid: Editora Nacional, 1981. 3ra ed. 8º. 379 pp.

•	Campos Menéndez, Enrique. Se llamaba Bolívar... y ante todo, un hombre con su vida, sus amores y 
sus sueños. Santiago de Chile: Zig-Zag, 1954. 8º. 437 pp.

•	Eguiguren, Luis Antonio. El proceso de Berindoaga: un capítulo de la historia del Libertador Bolívar 
en el Perú. Buenos Aires: Imprenta López, 1953. 8º. 344 pp. Intonso. Manchas de humedad.

•	Salcedo Bastardo, José Luis. Bolívar: un continente y un destino. 
[Caracas]: Universidad Central de Venezuela, 1972. 8º. 415 + 17 pp.

•	Gabaldón Márquez, Edgar (comp.). Bolívar en la cancillería mexicana. 
México: Secretaría de Relaciones Exteriores, 1983. 4º. 166 [5] pp.

Lote 29

Bolívar: 8 obras

•	Madariaga, Salvador de. Cuadro histórico de las indias. Buenos Aires: Editorial sudamericana, 1945. 
8º. 1043 pp. Facsímil mapa.

•	Belaúnde, Víctor Andrés. Bolívar y el pensamiento político de la revolución hispanoamericana. 
Madrid: Ediciones Cultura Hispánica, 1959. 8º. 433 pp. Adhesivo Casa del libro.

•	Camargo Latorre, Manuel. Perfiles de Bolívar. Bogotá: Librería Colombiana Camacho Roldán, 1930. 
4º. 223 pp. Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. Presenta perforaciones por insecto en el 
lomo.

•	Sañudo, José Rafael. Estudios sobre la vida de Bolívar. Pasto: Editorial de Díaz del Castillo y Cía., 
1925. 8º. XI + 285 pp. Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

•	Cruz Herrera, José de la. Don Simón de Bolívar o la formación de un libertador. 
Buenos Aires: Editorial Atlántida, impresión, 1947. 1ra ed. 4º. 471 pp. Número de este ejemplar 293.

•	Ruiz Rivas, Guillermo. Simón Bolívar más allá del mito. Tomos I y II. Bogotá: Ediciones Tercer Mundo, 1964. 4º. I: XIV + 504; II: X + 603 pp. 
Oxidaciones. Anotaciones.

•	Rincón, Nemesiano. El libertador, Simón Bolívar: presidente de la república de Colombia en la campaña de Pasto. 
Bogotá: Talleres Gráficos del Banco de la República, 1973. 4º. XVIII + 248 pp. Mapa.

•	Noguera Mendoza, Aníbal; Castro, Flavio de. Aproximación al libertador. Testimonios de su época. Vol. 6. 
Bogotá: Academia Colombiana de Historia; Plaza & Janés, 1983. 4º. 351 pp.

9 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

•	Carbonell, Diego. 1830 quod scripsi, scripsi. Paris: Editorial Le livre libre, 1931. 8º. XXIX + 239 pp. Dedicado y firmado por el autor. 
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

•	Saldarriaga Betancur, Juan Manuel. Anecdotario del libertador. Medellín: Tip. Olympia, 1953. 4º. [20] [14 de láminas] + 227 pp.
•	Márquez, Ezequiel. Simón Bolívar y la enseñanza de derecho. Cuenca: Imp. de la Universidad de Azuay, 1924. 8º. 24 pp.

8 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 30

Leturia, Pedro
Bolívar y León XII
Caracas: Parra León hermanos editores, 1931. XVIII + 181 pp.
Octavo. Pasta dura. Refuerzos con cinta, oxidaciones puntuales.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 31

Baraya, José María
Biografías militares o historia militar del país en medio siglo
Bogotá: Imprenta Gaitán, 1874. XIV + 288 +133 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Refuerzo de cinta en la portada y quiebre del papel en la portada.
Sellos de Biblioteca Alfa - Dasol.

Se agregan:
•	Tamayo, Joaquín. Don Tomás Cipriano de Mosquera. Bogotá: Editorial Cromos, 1936. 

8º. XIX + 175 + 1 pp. Oxidaciones.
•	Santander, Francisco de Paula; Azuero, Vicente; Delgado,Oscar. (comp.). Antología política. 

Bogotá: Instituto Colombiano de Cultura, 1981. 8º. 590 pp.
•	Ramos Hidalgo, Nicolás. Doctor Fray José Joaquín Escobar: de los libertadores de Colombia. 

Cali: Imp. Gutiérrez, 1934. 2da ed. 8º. 232 pp. Manchas de humedad.
•	Gómez Hoyos, Rafael. La vida heroica del general José María Córdoba. Bogotá: Canal Ramírez- 

Imprenta Rotograbado, 1969. Edición conmemorativa del sesquicentenario de la campaña 
libertadora. 8º. 335 + 3 pp. Encuadernado en el mismo libro: Mercado, Jorge. Campaña de 
invasión del teniente general don Pablo Morillo 1815 - 1816. Bogotá: Editorial Iris, 1963. 230 pp.

•	Córdoba, Salvador. Archivo y otros documentos del coronel Salvador Córdova. Tomo I. Bogotá; Tunja: Editorial Huellas; Imprenta 
Departamental, 1955. 4º. XXI + 408 [1] pp. 
Cubierta manchada y ligeramente suelta.

•	Germán Romero, Mario. El héroe niño de la independencia. Bogotá: Editorial Kelly, 1962. 4º. 226 + 1 pp.
•	Botero González, Alejandro. Del Magdalena al Danubio. Manizales: Imprenta departamental, 1949. 8º. 506 pp.

8 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)



Lote 32

Miller, John
Memorias del General Miller al servicio de la república del Perú. Tomos I y II
Madrid: Editorial América, s. f.. T I: 462; T II: 467 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Intonso en la portada del tomo II.

Se agrega:
•	Heredia y Mieses, José Francisco. Memorias del Regente Heredia: De las reales audiencias de 

Caracas y México. Madrid: Editorial América, [s. f.]. 4º. 301 pp.
3 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 33

Próceres: 6 obras

•	Santos Vargas, José. Diario de un comandante de la independencia americana 1814-1825. 
México: Siglo XXI, 1982. 1ra ed. 8º. XLVI + 513 [3] pp.

•	Hernández de Alba, Guillermo (comp.). Documentos sobre el doctor Vicente Azuero. 
Bogotá: Imprenta Nacional, 1944. 4º. LXXXIV + 422 pp. Sello seco de la librería El Carnero.

•	 Vargas, Francisco Alejandro. Nuestros próceres navales, Tomo I y II. Caracas: Comandancia General de la 
Marina, 1983. 3era ed. 4º. TI: 386; TI: 382 pp. TI: Notas en tinta en la portada.

•	Acevedo Latorre, Eduardo. Colaboradores de Santander en la organización de la república. 
Bogotá: Editorial Cromos, 1944. 4º. 274 pp. Láminas y mapas.

•	Grisanti, Ángel. Miranda y su familia: referencias biográficas, las más completas publicadas hasta hoy, 
acerca de la familia del Generalísimo, con importantes datos inéditos y otros poco conocidos. 
Caracas: Edit. Patria; La Esfera, 1929. 8º. 17 pp.

•	Alcance al Diario de Bucaramanga. Caracas: Editado por la casa de P. Ollendorff, de Paris, 1912. 8º. 96 pp.
7 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 34

Gonzaga, Luis
Efemérides colombianas
Bogotá: Procuraduría de Los Hermanos, 1920. VII + 592 pp.
Cuarto menor. Pasta Blanda. Oxidaciones y Faltantes en las últimas hojas.

Se agregan:
•	Saavedra Galindo, José Manuel. Colombia libertadora. Bogotá: Editorial de Cromos Luis 

Tamayo & Co., 1984. 4º. 169 + V pp. Mapas.
•	Cuervo, Luis Augusto. Apuntes historiales. Bogotá: Editorial Minerva, 1925. 8º. 222 +1 pp.
•	Montezuma Hurtado, Alberto. Galería y romance de la historia. [Bogotá]: [Antares], 1960 

[1961]. 4º. 372 + 1 pp. Manchas de humedad. 
•	Díaz Horta, Jaime. Crónicas de la independencia. Bogotá: Uniediciones, 2009. 4º. 244 pp.
•	Arrazola, Roberto. Los mártires responden. Cartagena: Ediciones Hernandez, 1973. 8º. 319 pp.
•	Rueda Vargas, Tomas. Lentus in umbra. Bogotá: Imprenta municipal, 1939. 8º. 325 + 1 pp.

7 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)



Lote 35

Correa de Rincón Soler, Evangelina
Los emigrados. Leyenda histórica
Bogotá: Imp. de M. Rivas, 1869. III + 108 pp.
Octavo menor. Pasta dura. Perforaciones por insectos.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25) (US$5)

Lote 36

Independencia: 11 obras

•	Waddell, D. A. G. Gran Bretaña y la independencia de Venezuela y Colombia. 
Caracas: Ministerio de educación, 1983. 8º. 278 pp. Mapas.

•	Hispano, Cornelio. Colombia en la guerra de independencia. Bogotá: Arboleda / Valencia, 1914. 
8º. XIII + 318 + 4 pp. 220 ejemplares en papel edad media. Intonso.

•	Instituto Panamericano de Geografía e Historia. Conjuración de 1808 en Caracas para formar una 
junta suprema gubernativa. Caracas: Instituto Panamericano de Geografía e Historia, 1968. 
4º. 615 - 1300 pp. Tomo II, publicación N° 14.

•	Tisnés Jiménez, Roberto María. La independencia en la Costa Atlántica. 
Bogotá: Editorial Kelly, 1976. 4º. 444 pp. Volúmen CXXXIV.

•	Lynch, John. Las revoluciones hispanoamericanas 1808-1826. 
Barcelona: Editorial Ariel, 1983. 8º. 430 pp.

•	Williamson, John G.A. Las Comadres de Caracas. Caracas: Academia Nacional de la Historia, 1973. 
8º. 171 pp. Subrayado con esfero en varias páginas, manchas de oxidación.

•	Muñoz B. Hector. Diario de la independencia. Bogotá: Asociación Colombiana de Cooperativas, 1969. 281 pp.
•	Restrepo, José Manuel. Documentos importantes de Nueva Granada, Venezuela y Colombia. Tomo I y II. 

Bogotá: Imprenta Nacional, 1969. 4º. I: 475; II: 589 pp. Sellos Biblioteca de Jaime Narváez.
•	Grases, Pedro. Traducciones de interés político - cultural en la época de la independencia de Venezuela. 

Caracas: Ediciones Guadarrama, 1961. 4º. 59 + 3 pp.
•	 Jurado Toro, Bernanrdo. La batalla naval del lago de Maracaibo. Caracas, Imprenta Municipal, 1974. 8º. 112 pp.
•	Uslar-Pietri, Arturo. Del hacer y deshacer de Venezuela. Caracas: Publicaciones del Ateneo de Caracas, 1962. 4º. 190 [1] pp.

12 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 37

Independencia: 11 obras

•	Semprún, José. El ejército realista en la independencia americana. Madrid: Editorial Mapfre, 1992. 
4º. 346 pp.

•	Ejercito Nacional. La misión del ejército. Circular No. 34369 para todos los oficiales y suboficiales del 
ejército. Bogotá: Editorial Iris, 1963. 4º. 230 pp.

•	Díaz Díaz, Oswaldo. Copiador de órdenes del requerimiento de milicias de infantería del Santafé 
(1810 - 1814). Bogotá: Revista de las Fuerzas Armadas, 1963. 4º. 352 + 2 pp.

•	Friede, Juan. La Batalla de Boyacá 7 de agosto de 1819. Bogotá: Banco de la República, 1969. 
8º. LXXII + 325 + 4 pp. Mapas, 1 plegable.

•	Hasbrouck, Alfred. Foreign legionnaires in the liberation of Spanish South America. 
Londres: Columbia University, 1928. 4º. 470 pp. 1 Mapa plegable de Sur América. 
Cubiertas y lomo con ataque biológico.

•	Posada, Eduardo. Apostillas a la historia colombiana. Bogotá: Editorial Kelly: 1978.4º. 521 pp.

Lote 38

Tres libellos de la Independencia

•	Anónimo. Colección de documentos que publica 
la Alta Corte de Justicia Nacional en Manifestación 
de su conducta oponiéndose a que la Cámara de 
Representantes diese asiento en su seno al Dr. José 
Joaquín Ortiz, suspendido de su empleo de ministro 
de la Corte Superior de Cundinamarca. 
Bogotá, Impreso por F. M. Stokes, 1826. 28 pp.

•	Carnicelli, Américo. La masonería en la independencia de América. Bogotá: Talleres de la Coperativa Nacional de Artes Gráficas, 1970. 
4º. TI: 416; TII: 429 pp.

•	Lozano y Lozano, Fabio. Anzoátegui (Visiones de la Guerra de Independencia). Bogotá: Biblioteca de Historia Nacional, 1963. 
4º. 489 pp. Manchas de humedad.

•	Albi, Julio. Banderas olvidadas: El ejército realista en América. Madrid: Ediciones de Cultura Hispánica, 1990. 4º. 415 pp.
•	Thibaud, Clément. Repúblicas en armas. Bogotá: Editorial Planeta; Instituto Francés de Estudios Andinos, 2003. 1ra ed. 4º. XX + 571 pp. Mapas.
•	Vergara y Velasco, Francisco Javier. 1818 (Guerra de independencia). Bogotá: Imprenta Nacional, 1897. 8º. XII + 271 pp. 

Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. Presenta perforaciones por insecto, mancha en la cubierta.
12 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

•	Santander, Francisco de Paula. Para la historia carta confidencial del Vicepresidente de la República de Colombia al Libertador Presidente de 
la misma sobre los sucesos de Venezuela. Bogotá: Imp. de Manuel Maria Viller-Calderon, 1826.7 pp.

•	Esposición dirijida a la Honorable Cámara de Representantes, por los ministros de la alta corte de justicia marcial, impugnando la presentada 
a la misma cámara por el ministro doctor Miguel Peña, sobre la sentencia pronunciada en la causa del Coronel Leonardo Infante. Bogotá: 
Impresa por F. M. Stokes, 1825. 30 pp.

3 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25) (US$5)



Lote 39

Restrepo, José Manuel
Manifiesto que el Poder Ejecutivo de Colombia presenta a la República y al mundo 
sobre los acontecimientos de Venezuela, desde el 30 de abril del presente año de 
1826 - 16
Bogotá: Impreso por S. S. Fox, 1826. 26 pp.
Octavo mayor. Sin encuadernación. 
Procedencia: liquidación de la librería anticuaria “El Carnero”.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25) (US$5)

Lote 40

Santander, Francisco de Paula
República de Colombia. Decreto de recaudación. 
Francisco de Paula Santander, Bogotá: diciembre 12 de 1826
Bogotá: diciembre 12 de 1826. [4] pp.
Folio menor. Hoja suelta. Perforaciones.
Tiene una nota del jefe político municipal del circuito de Cali en la portada.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25) 

Lote 41

VV. AA.
Esposición de los motivos que tuvieron los diputados 
que suscriben para separarse de la gran convención.
Bogotá: Imp. de Bruno Espinosa, 1828. 58 pp.
Octavo mayor. Libello. Tiene algunas marcas de coleccionistas anteriores.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)



Lote 42

Restrepo Saenz, José María
Constituyentes de Tunja en 1811
Bogotá: Imprenta de San Bernardo, 1913. 85 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. 
Sello P. E. Cárdenas Acosta, Tunja. Boyacá, Colombia

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000
Lote 43

Vejarano Segura, Jorge Ricardo
Orígenes de la independencia Suramericana

Bogotá: Editorial cromos, 1925. XLVI + 133 pp. 
Cuarto menor. Pasta dura.

Encuadernado en el mismo libro: Cuervo Márquez, José. Vida del 
doctor José Ignacio de Márquez. Tomo I. Bogotá: Imprenta nacional, 

1917. IX +397 pp.
1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 44

Franco Vargas, Constancio; Morales, Monteverde
Leyendas Históricas: Boves, Morillo, Latorre (entrega primera); 
Monteverde Morales (entrega segunda)
Bogotá: Imprenta de Zalamea Hermanos, 1885-1887. 168; 135 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Oxidaciones puntuales.
Sello seco “Justo Ramírez'' en la portada de la segunda entrega.

2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 45

Cultura colombiana: 4 obras

•	Ramírez B., Roberto (ed.). Elocuencia colombiana. Bogotá: Editorial Minerva, 1928.  
3ra ed. XVI + 322 [1] pp. Oxidaciones.

•	Inmaculada, Teresa de la. ¿Quién ha educado a la mujer colombiana?.  
Bogotá: República de Colombia, 1960. 4º. 9 + 351 + 16 pp. Dedicado y firmado por la autora.

•	Universidad de los Andes. Universidad de Los Andes 1948- 1998. Bogotá: Ediciones Uniandes, 1988. 
1ra ed. 167 pp.

•	Gimnasio moderno. El aguilucho. Bogotá: Editorial AEDITA, Cromos, 1964. 4º. 128 + [ 36] pp.
4 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 46

Nieto Arteta, Luis Eduardo
Economía y cultura en la historia de Colombia
[Bogotá]: Banco de la República; El Áncora Editores, 1996. 424 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda.

Se agregan:
•	Gómez Hurtado, Álvaro. Choque de culturas: Síntesis de la cátedra de cultura colombiana dictada 

en la Universidad Sergio Arboleda durante los años 1994 y 1995. Tomo II. Bogotá: Fundación Álvaro 
Gómez Hurtado, 1998. 1ra ed. 8º. 186 pp.

•	Gómez Hurtado, Álvaro. Cultura y civilización. Santafé de Bogotá: Fundación Álvaro Gómez 
Hurtado, 1998. 1ra ed. TI: 153 pp. Tomo I.

•	Cobo Borda, Juan Gustavo. Silva, Arciniegas, Mutis y García Márquez. 
[Bogotá]: Imprenta Nacional de Colombia, 1997. 8º. XXI + 551 pp.

•	Cobo Borda, Juan Gustavo. Colombia - Venezuela historia intelectual. 
[Bogotá]: Imprenta Nacional de Colombia, 1997. 8º. XXI + 495 pp.

•	Carlos Tello. Ed. Relación interétnicas y culturales Memorias, VIII Encuentro. Santa Cruz de la Sierra: Corporación para la Promoción y 
Difusión de la Cultura, 2007. 4º. 435 pp. Incluye carta de Isadora de Norden, Directora General de los Encuentros.	

•	Pemán, José María Prol. Las relaciones culturales y morales entre el viejo y el nuevo continente. Madrid: Ediciones cultura hispánica, 1957. 
8º. 582 pp. Un folio suelto.

•	Jaramillo Jaramillo, María Mercedes. Literatura y diferencia: Escritoras colombianas del siglo XX. Bogotá: Editorial Universidad de 
Antioquia, 1995.1ra ed. 8º. XLVII + 451 pp. Libro deformado por humedad.

8 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 47

Relaciones internacionales entre Colombia y los Estados Unidos 1810 - 1850
Bogotá: Imprenta Nacional, 1915. 321 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.
Dedicatoria.

Se agregan:
•	Angulo Puente Arnao, Juan. Historia de los límites del Perú. Lima: Imp. de la Intendencia 

General de Guerra, 1927. 2da edición. 8º. 312 + 17 pp. Incluye mapas.
•	Colombia. Ministerio de Relaciones Exteriores. Correspondencia diplomática sobre violaciones 

de la neutralidad por las autoridades de Venezuela y sobre otros asuntos relacionados con 
el orden público en Colombia. Bogotá: Imprenta Nacional. 1902. 222 + IV pp. Oxidaciones 
puntuales.

•	El momento político internacional del mundo - (Conferencia leída por su autor en la Asesoría 
Militar del Ministerio de Guerra, al primer Curso de Información). Bogotá: Imprenta Nacional, 
1932. 8º. 24, 63 pp.

•	Valverde, Carlos A. Por la paz de América: el tratado de límites Salomón-Lozano entre el 
Perú y Colombia; la actitud de Ecuador / análisis del tratado y artículos del Diputado Nacional 
por Huellaga, Ing. Carlos A. Valverde. Lima: Talleres de La prensa, 1928. 8º. 152 pp. 1 mapa 
plegable, Croquis de la sección norte del Perú con la línea del tratado Colombo - Peruano. 
Rivas, Raimundo.

5 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)



Lote 48

Iglesias, Salvador
Régimen municipal
Bogotá: A. Cortes M., 1910. 129 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Faltante en esquina de lomo.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 49

Restrepo, Daniel
Institutor modelo biografía de Don José María Restrepo Maya

Bogotá: [Ed. Pax], 1947. 204 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. 

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 50

Ospina Pérez, Mariano
Economía industrial y administración
Bogotá: Editorial Minerva, 1936. XIII +237 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. Lomo ligeramente desgastado.
Dedicatoria firmada por el autor.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 51

Samper, Miguel
Escritos Político-económicos. Tomo I y II

Bogotá: Editorial Cromos, 1925. TI: LXXXIX + 356; TII: 448 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. Intonso. Tomo II lomo ligeramente suelto.

2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 52

Cultura: 10 obras

•	González, Beatríz. Félix Vallotton 1865-1925. Bogotá: Banco de la República. Biblioteca Luis Ángel 
Arango, 1987.4º. 119 pp. Línea del tiempo.

•	González, Beatríz; Mendoza, Claudia. Historia de la caricatura en Colombia. Hernán Merino. 
Bogotá, Banco de la República, 1987. 4º. 229 pp.

•	Rama, Carlos. Historia de las relaciones culturales entre España y la América Latina. Siglo XIX. México: 
Fondo de Cultura Económica, 1982. 1ra ed. 8º. 350 pp. Anotaciones.

•	Briceño Jáuregui, Manuel. Raíces clásicas de nuestra cultura. Bogotá: Kelly - Ediciones de la Revista 
Ximénez de Quesada, 1969. 8º. 394 pp. Sello Instituto Colombiano de Cultura Hispánica.

•	Jaramillo Uribe, Jaime. La personalidad histórica de Colombia y otros ensayos. 
Bogotá: El Áncora Editores, 1994. 2da ed. 271 pp.

•	Achury Valenzuela, Darío. Cita en la trinchera con la muerte. Bogotá: Instituto Colombiano de Cultura, 
1973. 1ra ed. 456 pp.

•	González, Eloy G. Ensenadas de la historia. Caracas: Ediciones de la Presidencia de la República, 1976. 
4º. 309 [2 pp]. Hojas sueltas.

Lote 53

Salas, Julio C.
Tierra-firme (Venezuela y Colombia). 
Estudios sobre etnología e historia
Mérida: Tip. de " Paz y trabajo", 1908. 349 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.
Dedicado y firmado por el autor.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 54

Vergara Martín, Gabriel María
Diccionario etnográfico americano
Madrid: Librería de los sucesores de Hernando, 1922. 246 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

•	Robledo, Eusebio. Estética y literatura española. Medellín: Imprenta oficial, 1926. 3era ed. 4º. 341 pp. 
•	Cayón Durán, Luis Abraham. En las aguas de Yuruparí: Cosmología y chamanismo Makuna. 

Bogotá: Ediciones Uniandes, 2002. 4º. 256 pp.
•	Davidson, Harry C. Diccionario Folklórico de Colombia. Música, Instrumentos y Danzas. Tomo I. 

Bogotá: Banco de la República, 1970. 471 pp. Lomo sostenido con cinta pegante y manchas de humedad.
10 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 55

Tascón, Leonardo
Quechuismos usados en Colombia
[Bogotá]: Editorial Santafé, [1934]. 153 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. Oxidaciones puntuales.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5) Lote 56

Rocha, Antonio
Discurso del libro

Bogotá: Biblioteca Nacional de Colombia, 1944. 75 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 57

Giraldo Jaramillo, Gabriel
Bibliografía de bibliografías colombianas
Bogotá: Imprenta Patriótica del Instituto Caro y Cuervo, 1960. XVI + 204 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda.

Se agregan:
•	s. a. Rumbo a lo desconocido: viajes, descubrimientos, conquistas y exploraciones a lo largo 

de cinco siglos. Madrid: Librería para Bibliófilos Luis Bardón Mesa, 1997. 4º. 186 + 2 pp. 
Catálogo 156 libros antiguos y manuscritos

•	Ministerio de Educación Nacional. División de extensión cultural: Catálogo del Museo 
Nacional. Bogotá: Imprenta Patriótica del instituto Caro y Cuervo, 1960. 4º. XI + 322 + [ 
42]. 

•	Pérez Ortiz, Rubén. Seudónimos colombianos. Bogotá: Imprenta Patriótica del Instituto 
Caro y Cuervo, 1961. 4º. XVI + 276 pp. 

•	Orjuela Gómez, Héctor Hugo. Bibliografía del teatro colombiano. Bogotá: Imprenta 
Patriótica del Instituto Caro y Cuervo, 1974. 8º. XXVII + 312 pp. 

•	Romero Rojas, Francisco José. Bibliografía de la poesía colombiana. Santafé de Bogotá: 
Imprenta Patriótica del Instituto Caro y Cuervo, 1993. 4º. XVI +286 pp. Intonso.

6 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 58

Solano, Armando
Glosario sencillo

Bogotá: Ed. Minerva, 1925. 159 pp.
Octavo menor. Pasta dura. Manchas de humedad, agujeros en el 

lomo. puntos rojos en los bordes de las hojas.
1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 59

Holguín y Caro, Hernando
Escritos en prosa
Roma: Tipografía salesiana, 1929. XXXII + 385 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Presenta perforaciones por insectos.
Encuadernado en el mismo libro: Holguín y Caro, Hernando. Escritos en prosa, segunda serie Discursos. 
Roma: Scuola Tipográfica salesiana, 1929. 406 pp.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 60

Samper, José María
Lucas Vargas: Escenas de la vida colombiana
Bogotá: Imp. de L. M. Holguín, 1899. 159 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Portada ligeramente desprendida y oxidaciones puntuales.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

Se agrega:
•	Guarín, José David. Artículos de costumbres. Bogotá: Imprenta del estado a cargo de A. M. Guarín, 1869. 

8º. VIII + 198 + 1 pp. Faltante en la página de título, con antigua restauración 2a página intervenida, 
seguramente para quitar un sello de biblioteca.

2 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 61

Arciniegas, Germán
Diario de un peatón
Bogotá: Imprenta Nacional, 1936. 275 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. 
Biblioteca popular San Juan de Dios del sagrado corazón de Jesús.

Se agrega:
•	Zalamea Borda, Eduardo. 4 años a bordo de mi mismo. Bogotá: Editorial Santa Fe, 1934. 8º. 478 pp.
•	Angel, Augusto. La sombra del sayón: algo de la violencia en el Huila, novela. Bogotá: Editorial Kelly, 1964. 

8º. 320 [1] pp.
3 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)



Lote 62

Villegas Arango, Rafael
Bobadas mías...
Manizales: Arturo Zapata, 1933. 230 + 1 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. Dibujos con tinta.

Se agrega:
•	Hoyos, Jorge de. Reminiscencias. Manizales: Arturo Zapata, 1937. 

8º. XV + 111 pp. Dedicado y firmado por el autor.
2 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 63

Posada, Eduardo
Viajes y cuentos

Bogotá: Imprenta de La luz, 1896. XII + 250 pp.
Octavo. Pasta dura.

Dedicado y firmado por el autor.

Se agrega: 
•	Nieto Caballero, Luis Eduardo. Haz de recuerdos. Paris: Imprenta de L. Pochy, 1913.  

8º. 224 pp. Algunas manchas de humedad y agujeros en varias páginas.
2 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 64

Sanín Cano, Baldomero
De mi vida y otras vidas
Bogotá: Editorial A. B. C, 1949. 254 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. Cubiertas y lomo despegadas del libro.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 65

Cuellar, José Hilario
Vejeces

Cali: Editorial América, 1945. 473 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda.

Se agrega:
•	Restrepo Mejía, Martín. Desde muy lejos. Cali: Editorial América, 1937. 8º. 122 pp. 

Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. 
2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 66

León Gómez, Adolfo
Hojas dispersas
Bogotá: Imprenta de "Sur América", 1913. 278 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Presenta faltante en la portada.
Sello del departamento de Cundinamarca.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 67

Ortíz, Elías Sergio
Al margen de la vida

Bogotá: Editorial Santafé, 1930. 214 pp.
Octavo menor. Pasta blanda. 

Dedicado y firmado por el autor.

Se agrega:
•	Mantilla Quijano, Joaquín. Al sol de agosto. Bogotá: Editorial Cromos, 1923. 8º. 285 pp. 

Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. 
•	Villafañe, Carlos. De sol a sol. [Bogotá]: Arboleda y Valencia, 1917. 8º. 192 pp. 

Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.
3 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 68

Sierra Mejía, Rubén
Miguel Antonio Caro y la cultura de la época
Bogotá: Universidad Nacional de Colombia, 2002. 394 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda.

Se agregan:
•	Molina Lemus, Leonardo. José Eusebio Caro y otras vidas. Ocaña: Publicaciones de la Escuela de Bellas Artes, 

1973. 8º. 334 pp.
•	Holguín y Caro, Margarita. Los Caros en Colombia. Bogotá: Instituto Caro y Cuervo, 1953. 2a ed. 

4º. 334 + 1 pp. Intonso.
•	Caro, Miguel Antonio. Homenaje a Don Marcelino Menendez Pelayo en el primer centenario de su nacimiento. 

Bogotá: Editorial Antares, 1956. 4º. 95 pp.
•	Cuervo, Rufino José. Cartas de su archivo Vol 1 y vol 2. Bogotá: Instituto Gráfico, 1941. 

8º. Vol I:261 + 1 vol II: 238+2 pp. Ambos volúmenes encuadernados en el mismo libro.
5 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 69

Bellis, Genevieve Hoehn
Ten rooms and two patios
Harrisburg: The Evangelical Press, 1948. 251 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 70

Exbrayat, Jaime
Reminiscencias monterianas

Bogotá: Editorial "Esfuerzo", 1939. 198 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda. Refuerzo de cinta en el lomo.

Dedicado y firmado por el autor.
1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 71

León Rey, José Antonio
Espíritu de mi oriente cancionero popular. Tomo I
Bogotá: Imp. Nacional, 1951. 509 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 72

Ver Valen, Joseph Watson
Estructura, fisiolojia, anatomía  

i enfermedades de los dientes
Bogotá: Imprenta de José A. Cualla, 1849. 102 pp.

Octavo mayor. Pasta dura. Manchas de humedad y Anotaciones en tinta. 
Cubierta y lomo, ligeramente desgastados.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 73

Posada Arango, Andrés
Estudios científicos: del doctor Andrés Posada, con algunos otros  
escritos suyos sobre diversos temas y con ilustraciones o grabados
Medellín: Editor Carlos A. Molina., 1909. II + 432 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Oxidaciones puntuales.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)



Lote 74

Chevalier, Auguste; Emmanuel, H.F
El tabaco: La extraordinaria historia de una planta afortunada; hace 
cinco siglos conocida sólo por algunos indígenas y hoy familiar a casi 
todos los hombres del mundo
Barcelona: Salvat editores, 1953. 130 pp.
Octavo menor. Pasta blanda. 

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 75

Weber, Carl Otto; Fayol, M. Amédé (trad.)
Culture du Caoutchouc en Colombie

Paris: Augustin Challamel, 1909. 72 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 76

Cortés, Santiago
Flora de Colombia
Bogotá: Librería de el Mensajero, [1950]. 311 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. 
Sellos Dr. Ignacio Urdaneta, Médico veterinario, Universidad Nacional de Bogotá. 
La hormiga de oro librería y papelería Rafaél Uribe O. Cúcuta - Col

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 77

Expedición Botánica: 5 obras

•	Vezga, Florentino. La expedición botánica. Cali: Carvajal & Compañía, 1971. Edición limitada. 4º. 263 pp.
•	Valenzuela, Juan Eloy. Primer diario de la Real Expedición Botánica del Nuevo Reyno de Granada. 

Bucaramanga: Academia de Historia de Santander, 1952. 8º. 427 + 1 pp. Mapas.
•	Instituto Colombiano de Cultura Hispánica. Archivo epistolar del sabio naturalista José Celestino Mutis. 

Bogotá: Presencia, 1983. 2da edición. 4º. TII: 346; TII: 334; TIII: 431 pp.
•	Caldas, Francisco José de. Estudios varios. Bogotá: Imprenta Nacional, 1941. 8º. 113 pp. 

Sello Envío de la biblioteca Nacional - Bogotá
•	Gredilla y Gama, Apolinar Federico. Biografía de José Celestino Mutis: y sus observaciones sobre las 

vigilias y sueños de algunas plantas. Vol. 1. Bogotá: Academia Colombiana de Historia; Plaza Janés, 1982. 
4º. 381 pp.

7 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 78

Banco de la República
Papel periódico de la ciudad de Santafé de Bogotá
Números: TI: 1 - 41; TII: 42 - 85 N°; TIII: 86 - 129; T IV: 130 - 174; TV: 175 - 219; 
T VI: 220 - 265.
Bogotá: Banco de la República, 1978. Edición conmemorativa del segundo centenario de la 
Biblioteca Nacional de Colombia. TI: XVIII; TII: TIII: TIV: TV: TVI: 1243 -1620; TVII: 199 + 2 pp. 
Facsímil. Error de paginación.
Octavo mayor.

7 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 79

Valderrama Benitez, Ernesto
Real de minas de Bucaramanga
Bucaramanga: Imprenta del departamento, 1947. 482 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. Presenta oxidaciones puntuales, cubierta y lomo desgastados.
Reúne crónicas, leyendas y tradiciones de la región. La segunda parte compila los 
acontecimientos fundamentales de Bucaramanga entre 1900 y 1940.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 80

Febres Cordero, Luis
Del antiguo Cúcuta: Datos y apuntamientos para su historia
Cúcuta: Imprenta del departamento, 1918. V + 501 +7 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda.
Dedicatoria firmada por el autor.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 81

Boyacá: 7 obras

•	Romero Plazas, Elias. Guateque. Bogotá: Editorial Prag, 1962. 8º. 107 pp. Algunas manchas de 
humedad.

•	Torres Suárez, Nepomuceno. Un pueblo a través de los siglos. Bogotá: Imprenta Salesiana, [1959]. 
4º. 199 pp.

•	Sáenz de San Pelayo, Napoleón Ignacio. Villa de Leyva: Tradiciones y anhelos. Bogotá: Ayudantía 
General Comando Ejército, 1968. 4º. 160 + 2 pp.

•	Otalora de Corsi, Rosa María (comp.). Ambiente tunjano / Crónicas y leyendas de Tunja. Homenaje 
a Tunja en su IV centenario--1539-1939. [Tunja]: El Vigía, 1939. 4º. 254 + II pp. Plegable: Las 
acciones de Boyacá en la fábrica de Samacá. Plegable rasgado.

•	Correa, Ramón. Guía histórico - geográfica de los 126 municipios de Boyacá. Bogotá: Imprenta del 
Departamento, [1938]. 4º. 246 pp.

•	Tunja (Colombia). Cabildo. Libro de cabildo de la ciudad de Tunja 1539 - 1542. Tunja: Imprenta 
municipal, 1941. 4º. 223 pp. Láminas.

•	Hernández, Juan Clímaco. Escenas y leyendas del páramo. Tunja: Imprenta Oficial, 1938. 8º. 179 pp.
7 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 82

Caribe colombiano: 9 libros

•	Striffler, Louis. El río Sinú. [Cereté]: [ Lino Editore Sinú], [1910?]. 8º. 172 + 1 pp. Oxidaciones.
•	Recoleto, Agustino. Historias y leyendas del convento de popa. Cartagena: Bolívar, 1963. 8º. 63 pp.
•	Castro, Pepe. Crónicas de la plaza mayor. s. l.: Cargraphics, 1999. 8º. 319 pp.
•	Newton, Arthur Percival. Providencia: Las actividades colonizadoras de los puritanos ingleses. 

Bogotá: Banco de la república, 1985. 8º. 89 + 1 pp.
•	Candela, Mariano. Tertulias Musicales del Caribe Colombiano. Volumen I. Barranquilla: Universidad 

del Atlántico, Comfamiliar del Atlántico, 1998. 1ra ed. 8º. 182 pp.
•	Goenaga, Miguel. Lecturas locales. Barranquilla: Imprenta departamental, 1953. 4º. XIII + 452 pp. 
•	Segovia, Rodolfo. Las fortificaciones de Cartagena de Indias. Bogotá: El Áncora editores, 2009. 6ta 

ed. 8º. 190 pp. 
•	Salas, Julio C. Los indios caribes. Barcelona: Talls. Gráfs. Lux, 1921. 8º. 175 pp. Refilado, dificulta la 

lectura de las páginas 9 - 10.
•	VV.AA. Recepción del Señor Conde de Lesseps. Barranquilla: s.e., 1879. 8º . VIII + 29 pp.

9 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)



Lote 83

Velandia, Roberto
La Villa de San Bartolomé de Honda. Tomos I y II
Bogotá: Editorial Kelly, 1991. TI: 458; TII: 440 pp.
Cuarto menor. Pasta Blanda.
Edición conmemorativa del Quinto Centenario del Descubrimiento de América.

Se agrega:
•	Restrepo, Tomás S. Impresiones y recuerdos. Bogotá: Escuela Tipográfica Salesiana, 1922. 

4º. 533 pp.
3 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 84

Historia regional: 5 obras

•	Ortiz, Sergio Elías. Crónicas de la cibdad de Sant Joan de Pasto. Pasto: Imprenta Departamental, 
1948. 4º. 270 + 1 pp. Dedicatoria firmada por el autor

•	Coral, Agustín M. Nuestra Señora del Rosario de las Lajas. Bogotá: Imprenta Nacional, 1954. 
3ra ed. 4º. 241 pp. Láminas. Desgastes en los bordes, nota en esfero pág 48.

•	Montenegro, Armando. Una historia en contravía: Pasto y Colombia. Bogotá: El Malpensante, 2002. 
8º. 244 [1] pp.

•	Merizalde del Carmen, P. Bernardo. Estudio de la Costa colombiana del pacífico.  
Bogotá: Imprenta del Estado Mayor General, 1921. 248 pp.

•	Trimborn, Hermann. Señorío y barbarie Valle del Cauca. Madrid: Consejo Superior de 
Investigaciones Científicas, 1949. 4º. 523 + 7 pp. Mapas.

5 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 85

Historia regional: 4 obras

•	Matos Hurtado, Belisario. Fechos e Subcesos de la mia cibdad. Bogotá: Gómez & Páez, 1948. 
 8º. 108 pp. Sello seco de la Librería El Carnero en la portada. Oxidaciones.

•	Otero D'costa, Enrique. Cronicón Solariego. [Bucaramanga]: Cámara de Comercio de Bucaramanga, 
1972. 4º. XLVII + 445 pp. Sello seco del Carnero en la hoja de portada.

•	Febres Cordero Ferrero, Luis. El terremoto de Cúcuta. Bogotá: Banco Popular, 1975. 8º. 464 pp.
•	Parra, Carlos D. Perfiles de la ciudad de San Gil desde su fundación hasta la época presente. 

Bucaramanga: Taller Gráfico de L. Nuñez e Hijos, 1911. 8º. 137 pp.
4 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 86

Pichón, Francisco
Geografía de la península Guajira
Santa Marta: Tipografía Escofet, 1947. XV + 183 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda. Presenta roturas en el lomo y en la cubierta.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 87

Muñoz, Blas N
Crónicas de Guaca o la ruina de un pueblo

Bucaramanga: Imprenta ideal, 1951. 78 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. 

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 88

Antioquia: 7 obras

•	Robledo Correa, Emilio. Bosquejo biográfico del señor oidor. Bogotá, Imprenta del Banco de la 
República,1954. 8º. 230 pp.

•	Jaramillo Londoño, Agustín. Antioquia, la montaña inolvidable. Bogotá, Turantioquia, 1975. 
8º. 222 pp. Plano y mapa.

•	Vives Guerra, Julio. Gestas de la mi cibdad. Medellín, Imprenta Departamental, 1963. 
8º. 286 pp. Sello librería continental, Bogotá Luis Rincón.

•	Benítez, José Antonio. Carnero de Medellín. Medellín, Ediciones Autores Antioqueños, 1988. 
1ra ed. 8º. CIII + 442 pp. Facsímil El carnero. 

•	Uribe Restrepo, Jorge. Medellín su origen, progreso y desarrollo. Medellín: Medellín Servigraficas, 
1981. 4º. 658 pp. Planos, mapas y fotos.

•	Latorre Mendoza, Luis. Historias e historias de Medellín: Siglo XVII, XVIII, XIX. Medellín, Imprenta 
oficial,1934. 4º. 411 [1] pp. Láminas.

•	Congreso Eucarístico Nacional de Colombia. Álbum del segundo Congreso Eucarístico Nacional de 
Colombia. Medellín, Tipografía Bedout, 1935. Edición oficial del Comité organizador del Congreso. 
4º. 151 pp.

7 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 89

Antioquia y Eje cafetero: 15 obras

•	Arias Trujillo, Bernardo. Risaralda. Medellín: Ediciones Académicas, 1960. 8º. 249 pp.
•	Castellanos, Juan de. Historia de la Gobernación de Antioquia y de la del Chocó. 

Bogotá: A. B. C., 1942. 8º. 249 pp.
•	Martínez de Nisser, María. Diario de los sucesos de la revolución en la provincia de Antioquia en los 

años de 1840-1841. Bogotá: Editorial Incunables, 1983. 8º. 82 [1] pp.
•	Escobar Uribe, Arturo. Mitos de Antioquia. Bogotá: Editorial Minerva, 1950. 8º. 236 pp. 

Dedicatoria y firma del autor. 
•	Steiner, Claudia. Imaginación y poder: El encuentro del interior con la costa de Urabá 1900 - 1960. 

Medellín: Editorial Universidad de Antioquia, 2000. 1ra ed. 8º. XXIX + 159 pp.
•	Montoya Velásquez, Jorge. Catecismo histórico y geográfico de Caldas. Medellín: Gloria, 1956. 

8º. 155 pp.
•	Tobón, Ernesto. Crónicas de Rionegro. Medellín: Imprenta Departamental, 1964. 8º. 258 pp.
•	Peña Durán, Jorge. Cartago y Santa Marta de los Caballeros. Bogotá: Escuelas Gráficas Salesianas, 1945. 4º. 433 pp. 
•	Parsons, James Jerome. La colonización antioqueña en el occidente de Colombia. Bogotá: Carlos Valencia Editores, 1979. 

3ra ed. 4º. 241 pp. Lámina.
•	Parsons, James Jerome. Urabá, salida de Antioquia al mar. Bogotá: Banco de la República / El Áncora Editores, 1996. 

2da ed. 4º. 155 + 7 pp. Mapas.
•	Parsons, James Jerome. La colonización antioqueña en el occidente de Colombia. Medellín: Imprenta del Departamento, 1950. 

4º. IV + 252 pp. Mapas y tablas.
•	Restrepo, Antonio José; Guiérrez, Benigno A. (comp.) De la tierra antioqueña: Ají-pique. Epístolas y estampas del ingenioso hidalgo don 

Antonio José Restrepo. Medellín: El Colombiano, 1942. 4º. 299 pp.
•	Ospina, E. Livardo. Una vida, una lucha, una victoria. Medellín: Empresas Públicas de Medellín, 1966. 4º. 571 pp.
•	Robledo Castillo, Jorge Enrique. La Ciudad en la Colonización Antioqueña: Manizales. Bogotá: Universidad Nacional de Colombia, 1996. 

4º. 242 pp. Planos, láminas y fotos.
•	Roberto Tobón. Viajando. Manizales: [Editorial Blanco y Negro], 1927. 8º. 102 + índice pp.

15 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 90

Virgen del Carmen, José Joaquín de la
Historia eclesiástica del Urabá
Bogotá: Editorial Minerva, 1923. 140 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 91

La casa de Bolívar [Quinta de Bolívar]
Bogotá: Impta. del E. M. G., 1922. 34 pp.

Octavo. Libello.
1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 92

Homenaje a Ricaurte. 7 de agosto de 1924.
Inauguración del monumento erigido en Bogotá al héroe de San Mateo: por 
disposición de la Ley 40 de 1913; escultor don Antonio Rodríguez del Villar
Bogotá: Editorial Cromos, 1924. 48 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 93

Restrepo Gómez, Antonio
Bogotá: Publicación de la Academia colombiana de historia en homenaje a la 

ciudad de Bogotá en el IV centenario de su fundación
Bogotá: Editorial A. B. C., 1938. 146 pp.

Octavo mayor. Pasta dura.
1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 94

Bogotá: 4 obras

•	Colón Llamas, Luis Carlos. El patrimonio urbano de Bogotá: Ciudad y arquitectura. Bogotá: El Áncora 
Editores, Departamento Administrativo de Planeación Distrital, Instituto Distrital de Cultura y Turismo, 
Corporación la Candelaria, 2003. 1ra ed. 116 pp. Fotos - planos.

•	Escobar, Luis Antonio. La música en Santafé de Bogotá. Bogotá: Lotería de Cundinamarca; Corporación 
Financiera de Cundinamarca; Empresa de Licores de Cundinamarca, 1987. 4º. 169 pp.

•	Carrasquilla Botero, Juan. Quintas y estancias de Santafé y Bogotá. Bogotá: Fondo de Promoción de la 
Cultura L. Fas Producciones Editores, 1989 pp.4º. 227 pp. Planos.

•	Leyva Galvis, Alfonso. Árboles de la Sabana de Bogotá/Trees of the Sabana de Bogotá. Bogotá Eds. 
Uniandes, 1980. 4º. 38 h.

4 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 95

Bogotá: 4 obras

•	Friede, Juan. Descubrimiento del Nuevo Reino de Granada y fundación de Bogotá. Bogotá: 
Imprenta del Banco de la República, 1960. 4º. 342 pp.

•	Registro municipal: Homenaje del cabildo a la ciudad en el IV centenario de su fundación 1538-
1938 Bogotá. Bogotá: Ediciones del Consejo; Imprenta Municipal, 1938. 4º. XXVI + 212 pp. 

Mapas, fotos y planos.
•	Martínez, Carlos. Santafe. Capital del Nuevo Reino de Granada. Bogotá: Ediciones Proa, 1988. 

4º. 302 pp. Planos, láminas y fotos.
•	Samper Ortega, Daniel. Homenaje del Municipio de Bogotá a la ciudad en su IV Centenario. 

Bogotá: Litografía Colombia, 1938. Fo. 212 pp.
4 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 96

Bogotá: 9 obras

•	Ochoa, Lisandro. Cosas viejas de la villa de la Candelaria. Medellín: Escuela Tipográfica Salesiana. 
1948. 4º. 304 pp.

•	Velandia Rodriguez, Roberto. Fontibón pueblo de la real corona. Bogotá: Imp. Distrital, 1983. 4º. 
192 +3 pp.

•	Aprile-Gniset, Jacques. El impacto del 9 de abril sobre el centro de Bogotá. Bogotá: Centro Cultural 
Jorge Eliécer García, 1983. 8°. 223 [3 h plegables] pp. Mapas.

•	Struve Haker, Ricardo. El Santuario Nacional de Nuestra Señora de la Peña. Bogotá: Imprenta 
Nacional de Colombia, 1955. Fo°. 376 pp. Planos, láminas y fotos.

•	s. a. El cartucho del barrio Santa Inés al callejón de la muerte. Bogotá: Secretaría de Integración 
Social, 2010. 1ra ed. 8º. 133 pp.

•	Rodríguez Baquero, Luis Enrique. Empresas públicas de transporte en Bogotá Siglo XX. Bogotá: 
Alcaldía Mayor de Bogotá, 2003. 1ra ed. 4º. 282 pp.

•	s. a. Palabra capital develada. México: Random House Mondadori, 2007. 1ra ed. 4º. 223 pp.
•	Carrizosa de Umaña, María. Adán y Evita: Cuadros de costumbres bogotanas. Bogotá: Villegas 

editores, 2002. 2da ed. 8º. 157 pp.
•	Perea R., Jaime. Bogotanos. Bogotá: Talleres Gráficos de Editorial Carbel, 2002. 8º. 416 pp. Firmado 

y dedicado por el autor.
9 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 97

Bogotá: 4 obras

•	Ortega Ricaurte, Daniel. Apuntes de la historia de Chapinero. Bogotá: Kelly, 1967. 4º. 69 + 1 pp.
•	Congreso Eucarístico Internacional. Bogotá en el año del XXXIX Congreso Eucarístico Internacional. 

Carvajal & CIA, 1968. 8º. 16 pp. 5 mapas plegables.
•	s. a. Anuario médico de Bogotá. Bogotá: Editorial Antena, s. f. 8º. 191 pp.
•	Florencio, Rafael H. Bogotá Distrito Especial. Bogotá: Stella, 1956. 1ra ed. 8º. 126 pp. 

4 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 98

Derecho: 2 obras

•	s. a. Proceso relativo a las obras de Apulo. Bogotá: Imprenta moderna, 1912. 4º. 128 pp. 
Manchas de humedad. Sin encuadernar.  

•	Montaña, Francisco M. Obras de Apulo Primer alegato: de Francisco Montaña, defensor del señor Rafael 
Reyes Angulo: y documentos relacionados con este asunto. Bogotá: Imprenta de " La luz", 1910. 4º. 187 pp.

2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 99

Boussingault, Jean Baptiste
Memorias Tomo I, II y III
Bogotá: Banco de la República, 1985. I: 409; II: 448; III:181, pp.
Cuarto menor. Pasta blanda. 

Se agregan:
•	Holton, Isaac Farewell. La Nueva Granada: veinte meses en los Andes. 

Bogotá: Ediciones del Banco de la República, 1857. 8º. 635 pp. Mapa Climates of New Granada.
•	Lisboa, María Miguel. Relación de un viaje a Venezuela, Nueva Granada y Ecuador. 

Bogotá: Fondo Cultural Cafetero, 1984. 4º. 335 pp. Incluye mapas y fotografías.
•	Tovar Pinzón, Hermes. Relaciones y visitas a los Andes. Santafé de Bogotá: Colcultura Instituto de 

Cultura Hispánica, [1993]. 4º. TI: 472; TII: 436 pp.
•	Serret, Félix. Viaje a Colombia 1911-1912. Bogotá: Banco de la República, 1994. 294 pp. Mapa.
•	Langebaek, Carl Henrik; Giraldo, Santiago; Bernal, Alejandro; Monroy, Silvia; Barragán, Andrés. 

Por los caminos del pie de monte. Santafé de Bogotá: Corcas editores, 2000. 2da ed. 139 pp.
•	Duane, William. Viaje a la Gran Colombia en los años 1822 - 1823. Tomo II. Caracas: Instituto 

Nacional de Hipódromos, 1968. 4º. 326 + 14 pp.
10 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 100

Wiener, Carlos
América pintoresca

Barcelona: Montaner y Simón editores, 1884. TI: 264; TII 265 - 476; TIII: 477 - 849 pp.
Folio menor. Pasta dura.

Los tres tomos tienen el sello seco de la librería El Carnero.
3 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 101

Bastinos, A. J. (ed.)
Viajes por América.
Barcelona: Librería de Antonio J. Bastinos Editor., 1898. 555 aprox. pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Encuadernación en tela decorada. Algunas manchas de humedad y residuos de 
cinta pegante en el lomo y la portada.
República Argentina; La América Sajona; Del Amazonas a la Plata; La America Central; America 
Colombiana; Las Antillas; Chile y Bolivia; México y Perú

Se agregan:
•	Nieto Caballero, Agustín. Crónicas de viaje. Bogotá: Antares Impresores, 1964. 8º. 278 + 1 pp. 

Dedicatoria firmada por el autor.
•	Lorenzana, Fernando; Arciniegas, Germán. Recuerdos de su vida: Diario de su viaje a Bogotá en 1832 

y su correspondencia con el primer representante de Colombia en Roma. Bogotá: Instituto Caro y 
Cuervo, 1978. 8º. 426 pp. Láminas, fotos, facsímiles.

•	Milla y Vidaurre, José. Un viaje al otro mundo pasando por otras partes. Guatemala: Piedra Santa, 
1981. 5ta ed. 8º.TI: X + 403; TII: 5 + 405 - 828 + 6 pp.

•	López, Ángela de (trad.) Cartas escritas desde Colombia. Bogotá: Ediciones del Banco de la República, 1975. 8º. 140 pp.
•	Striffler, Luis. Obras selectas. El Río Cesar: Relación de un viaje a la Sierra de Santa Marta en 1876. Bogotá: Imprenta Nacional, 1986. 

2da ed. 4º. 365 pp.
7 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 102

Pombo, Manuel
Obras inéditas de Manuel Pombo: publicadas por su hijo Lino de Pombo; 

prólogo de Antonio José Restrepo
Bogotá: Imprenta de La Tribuna, 1914. LII + 312 pp.

Cuarto menor. Pasta dura. Anotaciones en tinta. Hoja de portada ligeramente suelta.
Encuadernado en el mismo libro: Pombo, Manuel. De Medellín a Bogotá. 

Bogotá: Imprenta de La Tribuna, 1914.
Sello de la firma de Manuel Pombo.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 103

Viajes: 12 obras

•	Méndez Pereira, Octavio. Núñez de Balboa. Buenos Aires; México: Espasa-Calpe, [1940]. 
Edición especial colección Austral. 8º. 170 + 5 pp. Sellos de la biblioteca Jaime de Narváez.

•	Polo, Marco. Viajes. Madrid: Espasa-Calpe, 1981. 7ma ed. 224 pp. Colección austral N°1052.
•	Pigafetta, Antonio de. Primer viaje en torno del globo. Madrid: Espasa-Calpe, 1963. 

5ta ed. 8º. 156 + 18 pp. Colección austral N°207.
•	Marcoy, Paul. Viaje por los valles de la quina. Madrid: Espasa-Calpe, 1968. 

2a ed. 8º. 245 + 18 pp. Colección austral N°163.
•	Parry, William Edward. Tercer viaje para el descubrimiento de un paso por el noroeste. Madrid: Espasa-Calpe s. a., 1967. 

2a ed. 8º. 145 + 18 pp. Colección austral N°537.
•	Núñez Cabeza de Vaca, Álvar. Naufragios y comentarios: con dos cartas y relación de Hernando de Rivera. 

Madrid: Espasa-Calpe, 1971. 5a ed. 8º. 233 + 18 pp. Colección austral N° 304.
•	Cortés, Hernán. Cartas de relación de la conquista de México. Madrid: Espasa-Calpe, 1979. 6a ed. 300 pp. Colección austral N° 547.
•	Bougainville, Louis Antoine de. Viaje alrededor del mundo. Madrid: Espasa-Calpe, 1966. 8º. 4a ed. 243 + 18 pp.Colección austral N° 304.
•	Azara, Félix de. Viajes por la América meridional. Madrid: Espasa-Calpe s. a., 1923. Edición revisada por J. Dantín Cereceda. 

8º. 329 + 18 pp. Colección austral N° 1402.
•	Marmier, Javier. A través de los trópicos. Madrid: Espasa-Calpe., 1968. 3a ed. 8º Octavo menor. 221 + 18 pp. Colección austral N° 5.
•	Benito, José de. Estampas de España e Indias. Madrid: Espasa-Calpe, 1961. 1a ed. 212 + 18 pp. Colección austral N° 1295.
•	Kingston, William Henry Giles. A lo largo del Amazonas. Madrid: Espasa-Calpe, 1966. 4a ed. 8º. 265 + 18 pp. Colección austral N° 375.

12 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 104

Quijano Otero, José María
Compendio de la historia patria

Bogotá: Imprenta M. Rivas, 1883. VIII + 447 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Presenta perforaciones por insecto.

Una historia de Colombia desde la colonia hasta los tiempos modernos
1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 105

Torres Torrente, Bernardino
Sombras i misterios o los embozados

Bogotá: Imprenta de Francisco Torres Amaya, 1859. 217 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Cubierta ligeramente desgastada.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 106

Obando, José María
Apuntamientos para la historia: ó sea, Manifestación que el general José María 
Obando hace a sus contemporáneos y a la posteridad del origen, motivos, curso 
y progreso de la persecución que ha sufrido
Lima: Imprenta comercio, 1842. IV + 352 + VIII pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Última hoja perforaciones por insecto. Anotaciones.

Se agregan:
•	Obando, José María. Epistolario y documentos relacionados con el general José María Obando. 

Bogotá: Editorial Kelly, T I: 1973; T II: 1973; T III: 1973; T IV: 1975 pp. 4º. T I: 361; T II: 453; T III: 308; 
T IV: 308 pp. Volúmen TIII: CXXV; TIV: CXXXIII; Volúmen TI: CXXIII; TII: CXXIV

•	Mosquera, Tomás Cipriano de; León Helguera, J. Robert H, Davis (Ed.). Archivo epistolar del 
general Mosquera. Bogotá: Editorial Kelly, 1972. 4º. TI: 448; TII: 297; TIII: 383 +7 pp.

8 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 107

Soto Borda, Clímaco
Siluetas parlamentarias: Congreso nacional de 1896
Bogotá: Imprenta La luz, 1897. XXI + 157 pp.
Octavo. Pasta dura. Cubierta y lomo despegados del libro.
Dedicado y firmado por el autor

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 108

Sardá y Salvany, Félix
El liberalismo es pecado

Bogotá: Imprenta de F. Torres Amaya, 1886. 184 +5 pp.
Octavo menor. Pasta dura.

Encuadernado en el mismo libro: El liberalismo. Carta pastoral que los obispos 
delEcuador reunidos en concilio provincial dirigen a sus diocesanos. 48 pp.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 109

Castrillón Arboleda, Diego
Tomás Cipriano de Mosquera
Bogotá: Banco del Estado, 1979. [ 50 ] + 327 pp.
Folio menor. Pasta blanda.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 112

Rudas, Juan Manuel
Lo que fué y lo que es el partido conservador en Colombia

Barcelona: Imprenta de Juan Tarrall y Cia. ,1889. 83 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Anotaciones a lápiz rojo. Reparación en la página 5-6.

Texto en el que Juan Manuel Rudas explica el origen y las transformaciones del Partido Conservador de 
Colombia, desde sus orígenes a mediados del siglo XIX hasta 1889, fecha en la que se publica el libro. A 
lo largo del documento, el autor explica cuál es la ideología política del conservadurismo, cuáles son sus 

diferencias con las doctrinas liberales y cuál es el perfil de los políticos que se afilian al conservadurismo. El 
impreso está acompañado por tres apéndices, algunos de los cuales contienen la percepción de algunos 

políticos colombianos del siglo XIX, respecto al Partido Conservador.
1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 110

Ospina Rodrigupez, Mariano
Artículos escogidos

Medellín: Imprenta Republicana, 1884. 425 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Manchas oleosas y roturas.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 111

Camacho Roldán, Salvador
Escritos varios, series 1 y 2
Bogotá: Librería Colombiana, SI: 1892; SII: 1893. S I: 703; SII: 583 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. 

2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 113

Villegas, Jorge; Yunis, José
La Guerra de los Mil Días
Bogotá: Carlos Valencia Editores, 1978. 323 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda.

Se agregan:
•	Caballero, Lucas. Memorias de la Guerra de los Mil Días. Bogotá: Instituto Colombiano de Cultura 

- Colcultura; Editorial A. B. C., 1980. 8º. 253 pp.
•	Arboleda Cortés, Henrique. Palonegro. Bucaramanga: Imprenta del departamento, 1953. 

8º. XXX + 263 +3 pp.
•	Coral, Leonidas. La guerra de los mil días en el sur de Colombia. Pasto: Editorial Nariño, [1980]. 

8º. 276 pp. Láminas plegables de tablas.
•	Aguilera Peña, Mario. Insurgencia urbana en Bogotá. Bogotá: Concultura, 1997. 

1ra ed. 475 pp. 1 Plano plegable. Escenario de las protestas. Bogotá 1983.
•	Ruiz Velasco, Escipión. Palonegro. Bogotá: Imprenta de la Crónica, 1901. 4º. 15 pp. 

Procedencia: M. Ma. Buenaventura. Tapas deterioradas con faltantes. Oxidaciones. Delicado.
6 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 114

Historia siglo XIX: 6 obras

•	Marroquín, José Manuel. En familia: Bocetos - Historia de Yerbabuena. Biblioteca Colombiana XXIII. 
Bogotá: Instituto Caro y Cuervo, 1985. 4º. 560 pp.

•	Marroquin Osorio, José Manuel. Don José Manuel Marroquín: íntimo. Bogotá: Arboleda & 
Valencia, 1915. 8º. 520 pp.

•	Restrepo, Antonio José. Sombras chinescas (tragicomedia de la regeneración). Cali: Editorial 
Progreso, 1947. 8º. 493 pp.

•	Otero Muñoz, Gustavo. La vida azarosa de Rafael Núñez: un hombre y una época. Bogotá: Editorial 
A. B. C., 1951. 4º. 439 pp. Láminas.

•	Schumacher, Hermann A. Codazzi, un forjador de la cultura. Bogotá: Empresa Colombiana de 
Petróleo, 1988. 4º.XXX + 427 pp. Láminas y mapas.

•	Liévano Aguirre, Indalecio. Rafael Núñez. Bogotá: Intermedio editores, 2002. 4º. 408 pp.
6 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 115

Historia siglo XIX: 8 obras

•	España, Gonzalo. La guerra civil de 1885: Núñez y la derrota del radicalismo. 
Bogotá: El Áncora Editores, 1985. 1ra ed. 8º. 199 pp.

•	Acosta, Aurelio. Memorias, un sobreviviente del glorioso liberalismo colombiano.  
Bogotá: Cromos, 1940. 8º. 215 pp. Intonso.

•	Holguin, Jorge. Cosas del día. Bogotá: Imprenta Moderna, 1910. 4º. 388 pp. 
Sello borrado en página de portada. Reempastado.

•	Rodríguez Piñeres, Eduardo. El olimpo radical: Ensayos conocidos e inéditos sobre su época (1864 - 1884). 
Bogotá: Voluntad, 1950. 8º. 260 + 4 pp. Sello Rectoría Antonio Nariño.

•	Cárdenas Acosta, Pablo Enrique. La restauración constitucional de 1867. 
Tunja: Imprenta Departamental, 1966. Edición Eduardo Torres Quintero. 4º. 183 pp.

•	Martínez, Frédéric. El nacionalista cosmopolita. Bogotá: Banco de la República; 
Instituto Francés de Estudios Andino, 2001. 4º. 580 pp.

•	Restrepo, Antonio José. Fuego graneado. Madrid: Librería de Fernando Fé, 1903. 8º. XXXVIII +866 pp. 
Encuadernado en el mismo libro: Uribe Restrepo, José Vicente. Elegía en la muerte del doctor. 
Medellín: Imprenta de El espectador, 1980. 12 pp.

•	Eladío Ramírez, Francisco; Peña, Luis David; Victoria, Salustio. 1878-1938: General David Peña: [Luis David Peña: El 24 de diciembre del 76. 
Proyecto de ley por el cual se honra la memoria del general David Peña, en el 60° aniversario de su muerte, presentado a la consideración de 
las Cámaras por Francisco Eladío Ramírez y el doctor Salustio Victoria. Semblanza breve, esquema para una biografía de David Peña, por don 
Luis David Peña.]. Bogotá: Imprenta Nacional, 1937. 8º. 81 pp.

8 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 116

Aguilar, Federico C.
Colombia en presencia de las Repúblicas hispano-americanas

Bogotá: Imprenta Ignacio Borda, 1884. 315 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Presenta oxidaciones puntuales.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 117

Documentos relacionados con la última guerra civil
s. l.: s. e., s. f. [61 tablas] + LXXI + [ 8 cuadros ] + 147 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Refuerzos con cinta, perforaciones por insecto.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

Se agrega:
•	L. Cáceres, Rudecindo. Un soldado de la República en la Costa Atlántica. Bogotá: Imprenta a cargo 

de Fernando Pontón, 1888. 8º. 144 pp. Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura. Portada 
suelta. Refuerzos con cinta. Perforaciones por insectos.

2 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 118

Grillo, Max
Emociones de la guerra
Bogotá: Imprenta "La luz", 1903. 304 pp.
Octavo menor. Pasta dura. Páginas ligeramente sueltas del lomo.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 119

Samper, Miguel
Escritos políticos - económicos. Tomo I y II

Bogotá: Imprenta de Eduardo Espinosa Guzmán, 1898. IV + 819 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

Se agrega:
•	Caro, Miguel Antonio; Banco de la República (comp.). Escrito sobre cuestiones económicas. Recopilación 

hecha por el Banco de la República del insigne humanista bogotano en el centenario de su nacimiento 
noviembre 10 de 1943. Bogotá: Imprenta del Banco de la República, 1943. 4º. XII + 122 [1] pp.

2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 120

Mosquera, Tomás Cipriano de
Exámen crítico del libelo publicado en la Imprenta del Comercio en Lima, 
por el reo prófugo José María Obando. Tomo I y II
Valparaíso: Imprenta del Mercurio, 1843. TI: X + 653; TII: 459 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. TI: perforaciones por insectos. Manchas de humedad.
Dedicado y firmado por el autor.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 121

Murgueítio, Pedro
Esposicion que el Señor Pedro Murgueitio presenta a sus conciudadanos de los 

hechos relacionados con su conducta en los años de 1828, á 1831. Con documentos 
importantes

Bogotá: Impreso por Nicolás Gómez, 1840. 43 pp.
Octavo mayor. Libello. Marcas de coleccionistas anteriores.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 122

Nieto, Máximo A.
Recuerdos de la regeneración
Bogotá: Casa editorial Marconi, 1924. 347 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 123

Vesga y Ávila, José María
Perfiles colombianos: Diputados y Ministros

Bogotá: Imprenta de El Correo Nacional, 1908, 1909. 183 pp.
Cuarto menor. pasta dura.

Dedicatoria a mano del autor al presidente de la República, Rafael Reyes.
1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 124

Palau, Lisimaco
Colombia en la mano
Bogotá: La Nación, 1921. 144 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Algunas manchas de humedad, hueco rasgado segunda hoja.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 125

Gutiérrez Pérez, Antonio
Apuntamientos para la historia de Agua de Dios 1870-1920

Bogotá: Imprenta Nacional, 1925. 476 [33] h. de láms. pp.
Cuarto menor. Pasta dura. 
Dedicado por el autor.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 126

Fierro Torres, Rodolfo
De la altiplanicie al mar
Ibagué: Escuela Tip Salesiana, 1914. 109 pp.
Octavo menor. Pasta dura. Rotura en la guarda.
Obra desconocida de la RAH, recuerdos nostálgicos del autor que vivía entonces en Barcelona,
obra temprana del sacerdote oriundo de Usme.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)



Lote 127

Vargas, Marcelino
Recuerdos íntimos de la 2da Conferencia de paz en la Haya
Bogotá: Imprenta de "El correo nacional", 1908. VIII +68 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 128

Almagro Fernández, Melchor
Repúblicas centro y sudamericanas: (época contemporánea)

Barcelona: Montaner y Simón, 1937. 172 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

Sello Universidad libre, biblioteca facultad de derecho. Numerado 2750
1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 129

Hernández Carrillo, Jorge
La mujer delincuente en Colombia
Bogotá: Centro - instituto gráfico Ltda, 1947. 208 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda. Intonso.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 130

Lamus G., Ramón
Sinceridades: Recuento histórico de la guerra de 1899 a 1902

en el departamento de Santander y porvenir del Partido Liberal
Bogotá: Imp. Eléctrica, 1911. 167 pp.

Octavo menor. Pasta blanda. Anotaciones a lápiz.
1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 131

Múnera Tobón, José Martín
Una parcela: La diócesis de Santa Rosa de Osos, en Antioquia, Colombia Vol 1, 2 y 3
Medellín: Diócesis de Santa Rosa de Osos, 1: 1958; 2: 1961; 3: 1966. 1: 393; 2: 377; 3: 525 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.
1: Ejemplar N° 0854; 2: Ejemplar N° 001187; 3: 001187; 3: 638

3 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 132

Arboleda Restrepo, Gustavo
Historia contemporánea de Colombia. Tomo I al VI
Cali: Ed. América, 1933-1935. TI: 479 + 20; TII: 364; T III: 518; TIV: 567; T V: 693; T VI: 584. pp.
Cuarto menor. Pasta dura.
Todos los tomos tienen el sello seco del Carnero. El tercer tomo tiene además un sello  de la Librería 
Colombiana Camacho Roldán & Gla.

6 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 133

Colombia ilustrada. Tomos I al IV
Medellín: Coltejer, TI: 1969 - 1970; TII: 1971; TIII: 1972 - 1973; T IV: 1974. TI: V-I 76 pp, V-II 75 pp, V-III 78 pp; 

TII: V-IV 78 pp, V-V 77, V-VI 78; T III: V-VII 77 pp, V-VIII 77 pp, V-IX 77 pp, V-X 74; T IV pp, V XI 77 pp, V XII 
77 pp, V XIII 75 pp, V XIV 78 pp.

Cuarto menor. Pasta dura.
4 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 134

Política: 11 obras

•	Liévano Aguirre, Indalecio. Bolivarismo y monroismo. Bogotá: Revista Colombiana, 1971. 2da ed. 
8º. 115 + 1 pp.

•	Carreño, Pedro María. Notas y recuerdos de un cronista. Bogotá: Editorial Centro s. a., 1940. 
8º. 294 pp.

•	Orozco Cardona, Rigoberto. La gran Colombia del siglo XX. Cali: Editorial Orocar, 1949. 8º. 439 pp.
•	Torres, Carlos Arturo. Idola Fori: Ensayo sobre las supersticiones políticas. Tunja Universidad 

Pedagógica y Tecnológica de Colombia: Ediciones La Rana y El Águila, 1969. 1ra ed. 4º. 378 pp.
•	Lanao Loaiza, José Ramón. Mirando las izquierdas. Manizales: Casa Editorial y Talleres Gráficos 

Arturo Zapata, 1935. 8º. 202 pp.
•	Tirado Mejía, Alvaro. Colombia en la repartición imperialista (1870/1914). Medellín: Hombre Nuevo, 

1976. 8º. 231 pp.
•	Jaramillo Uribe, Jaime. El pensamiento colombiano en el siglo XIX. Bogotá: Editorial Temis, 1964. 2da ed. 4º. XX + 420 pp. N° 0001.
•	Colmenares, Germán. Partidos políticos y clases sociales en Colombia. Bogotá: Italgraf, Uniandes, 1968. 8º. 190 pp.
•	Martz, John D. Colombia: un estudio de política contemporánea. Bogotá: Universidad Nacional de Colombia, 1969. 4º. 453 pp.
•	Jaramillo Uribe, Jaime. Antología del pensamiento político Colombiano. Tomo I y II. Bogotá: Talleres Gráficos del Banco de la República, 1970. 

8º. VI: 378; VII: 334 pp.
•	Laserna, Mario. Estado, consenso, democracia y desarrollo. Bogotá: Tercer Mundo, 1966. 8º. 111 pp. Colección el dedo en la herida.
12 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 135

Liberalismo: 10 obras

•	Samper Agudelo, Miguel. Escritos políticos - económicos. Bogotá: Editorial Cromos, 1926. 
Edición definitiva. 8º. TIII: 383; T IV: 462 + 1pp. Manchas oleosas.

•	García Cadena, Alfredo. Unas ideas elementales sobre problemas colombianos: 
Preocupaciones de un hombre de trabajo. Bogotá: Banco de la República, 1956. 
8º. 410 pp. Anotaciones con tinta.

•	Romero Aguirre, Alfonso. Ayer, hoy y mañana del liberalismo colombiano. 
Bogotá: Editorial A. B.C., 1972. 4º. 403 pp.

•	Vargas Valdés, José Joaquín. A mi paso por la tierra. Bogotá: Tip. "Colón" Editorial, 1938. 
4º. 416 + 3 pp. Sello del Colegio Santiago Pérez biblioteca.

Lote 136

Economía: 10 obras

•	González, Florentino. Escritos políticos, jurídicos y económicos. 
Bogotá: Instituto Colombiano de Cultura - Colcultura, 1981. 8º. XXIX + 782 pp.

•	Machado Cartagena, Absalón. El café de la aparcería al capitalismo. Bogotá: Punta de lanza, 1977. 
8º. 361 pp.

•	Matter, Konrad. Inversiones extranjeras en la economía colombiana. Medellín: Eds. Hombre Nuevo, 
1977. 1ra ed. 8º. 407 pp.

•	Abello Roca, Carlos Daniel. Memorias de un profeta: "Colombia después del revolcón". 
Barranquilla: Editorial Mejoras, 1998. 1ra ed. 4º. IV + 407 pp.

•	Echavarría Olózaga, Hernán. El sentido común en la economía.Colombia: Colegio de Estudios 
Superiores de Sdministración - CESA, 2006. 8a ed. 4º. XXI + 303 pp.

•	[Fedesarrollo]. Ensayos sobre historia económica colombiana. 
Bogotá: Fundación para la Educación Superior y el Desarrollo, 1980. 1ra ed. 4º. 242 pp.

•	Salamanca, Guillermo. La república liberal. Tomo I y II. Bogotá: Editorial Centro s. a., 1937. 8º. TI: 384 + 4; TII: 318 pp. 
•	Molina, Gerardo. Las ideas liberales en Colombia 1849 - 1914. Tomo I y II. Bogotá: Ediciones tercer mundo, 1980. 8º. TI: 339 pp. TII: 294 pp.
•	Palacios, Marco. Parábola del liberalismo. Santafé de Bogotá: Editorial Norma, 1999. 8º. 315 pp.
•	Marroquín, Lorenzo. Artículos políticos. Bogotá: Imprenta de Luis M. Holguín, 1898. 8º. 288 pp. Perteneció a la colección M. Ma. Buenaventura.
•	Carrasquilla, Rafael M. Ensayo sobre la doctrina Liberal. Bogotá: Imprenta de Luis M. Holguín, 1899. 3ra ed. 8º. XV + 207 + XVI pp.
•	Rodriguez Piñeres, Eduardo. Diez años de política liberal 1892 - 1902. Bogotá: Camacho Roldán & Cía., Ltda., 1945. 8º. 222 pp. 
•	Pérez Sarmiento, José Manuel. Reminiscencias liberales 1897 - 1937. Bogotá: Editorial El gráfico, 1938 pp. 4º. 403 + [19] pp. Sellos de la 

Biblioteca de Jaime de Narváez.
14 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

•	Sáenz, Nicolás. Memorias sobre el cultivo del cafeto. Bogotá: Imprenta del Banco de la República, 1952. 4º. 128 + 1 pp. 
Dedicatoria y firma del autor.

•	Otero Muñoz, Gustavo. Esmeraldas de Colombia. Bogotá: Banco de la República, 1948. 4º. 133 pp.
•	Clavijo Vergara, Sergio. Sostenibilidad pensional y gasto social. Bogotá: Alfaomega, 2002. 1ra ed. 8º. XV + 46 pp.
•	Uribe Echeverri, Carlos. El liberalismo colombiano Conferencia dictada en Medellín como contribución a la campaña electoral del liberalismo 

antioqueño en marzo de 1939. [Medellín]: Talleres Editoriales de "El Diario", [1939]. 22 pp. Libello.
10 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 137

Guerra: 3 obras

•	Arango Vélez, Carlos. Lo que yo sé de la guerra. Bogotá: Editorial Cromos, 1933. 8º. 243 pp. Anotaciones.
•	Díaz, Antolín. Lo que nadie sabe de la guerra. Bogotá: Editorial Manrique, 1933. 8º. 152 pp. Intonso.
•	Uribe Gaviria, Carlos. La verdad sobre la guerra. Tomo I y II. Bogotá: Editorial Cromos, T I: 1935; T II: 1936. 8º. T I: 

297; TII: 320 pp. Sello de la biblioteca de Jaime de Narvaez.
4 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 138

Conflicto armado en Colombia: 7 obras

•	Romero, Mauricio. Paramilitares y autodefensas 1982 - 2003. Bogotá: Planeta, 295. 1ra ed. 4º. 295 pp.
•	Deas, Malcolm. Intercambios violentos: Reflexiones sobre la violencia política en Colombia. 

Bogotá: Taurus, 1999. 1ra ed. 8º. 113 pp. 8º. 308 pp.
•	Díez, Juan Carlos. De la música a la mafia: Testimonio de un delincuente en Colombia, Japón y España. 

Medellín: Editorial Universidad de Antioquia, 2006. 1ra ed. 8º. XIX + 112 pp.
•	Gaitán Pavía, Pilar. Comunidad internacional, conflicto armado y perspectivas de paz en Colombia. 

Bogotá: Alfaomega, 2002. 1ra ed. 8º. XXIV + 39 pp.
•	Rangel, S. Alfredo. Guerreros y políticos. Bogotá: Intermedio editores, 2003. 8º. 368 pp.

•	Carbó Posada, Eduardo. ¿Guerra civil?: El lenguaje del conflicto en Colombia. 
Bogotá: Alfaomega colombiana s. a., 2001. 1ra ed. 8º. V + 47.

•	Pécaut, Daniel. Guerra contra la sociedad. Bogotá: Espasa, 2001. 1ra ed. 8º. 308 pp.
7 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 139

Narcotráfico en Colombia: 7 obras

•	Escohotado, Antonio. Historia de las drogas. Tomo del I al III. Madrid, Alianza editorial S.A, 1992-
1994. 3ra ed. 8º. TI: 407 pp; TII: 440 pp; TIII: 452 pp.

•	Rasmussen, David W.; Benson, Bruce L. The economic anatomy of a Drug War: Criminal justice in 
the commons. [EE.UU.], Rowman & Littlefield, 1994. 4º. XI + 265 pp.

•	Rincón, Fabio. Los recitales del cartel. Bogotá, Vargas Editor,1989. 8º. 195 + 4 pp.
•	Un narco se confiesa y acusa. Bogotá, Editorial Colombia Nuestra, 1989. 1ra ed. 8º. 142 pp.
•	Castillo, Fabio. La coca nostra. Bogotá, Editorial Documentos Periodísticos, 1991.8º. 347 pp.
•	Musto, David F. The American Disease: Origins of Narcotic Control. Oxford; New York Oxford 

University Press, 1999. 8º. XVI + 414 pp.
8 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 140

Violencia en Colombia: 10 obras

•	Universidad Nacional de Colombia. Colombia: violencia y democracia. 
Bogotá: Universidad Nacional, 1987.8º. 318 pp.

•	Alape, Arturo. La paz, la violencia: testigos de excepción. Bogotá: Planeta, 2009. 8º. 640 pp.
•	Buitrago Salazar, Evelio. Zarpazo the Bandit. EE.UU.: University of Alabama Press, 1977. 

8º. XIX + 168 + 1 pp.
•	Rubio, Mauricio. Crimen e impunidad: Precisiones sobre violencia. 

Santafé de Bogotá: Tercer Mundo, 1999. 4º. XVII + 269 pp.
•	Oquist, Paul. Violencia, conflicto y política en Colombia. Bogotá: Instituto de Estudios Colombianos, 

1978. 4º. 339 pp.
•	Nieto, Patricia, compiladora. Jamás olvidaré tu nombre. Medellín: Alcaldía de Medellín. Secretaría 

de Gobierno, 2006. 8º. 200 pp.
•	Leal Buitrago, Francisco (ed.); Chernick, Marc; et all. Los laberintos de la guerra. Utopías e 

incertidumbres sobre la paz. Bogotá: Tercer Mundo editores en coedición con la Facultad de 

Lote 141

Gobernantes: 12 obras

•	López Michelsen, Alfonso. Mensaje al congreso nacional. Bogotá, Banco de la República, 1977. 4º 
TI: 123 pp; TII: 194 pp.

•	Caldas, Livio Tito. Experiencias y reflexiones de vida. Bogotá. Villegas editores, 2008. 1ra ed. 8º. 265 
+ [6] pp.

•	Lleras Camargo, Alberto. El periodista Alberto Lleras: antología. Volumen 2. Medellín Universidad de 
Antioquia, Biblioteca Pública Piloto de Medellín, 1992. 1ra ed. 8º. 481 pp.

•	Villar Borda Alberto. Lleras el Último Republicano. Santa Fé Bogotá, Planeta 1997. 2da ed. 8º. 498 + 
18 pp. 

•	Pérez, Cleofás. Crónicas y coloquios / por el Bachiller Cleofás Pérez. Bogotá Ediciones Tercer Mundo, 
1964. 1ra ed. 8º. 247 pp.

•	 Ospina Pérez, Mariano. La Oposición y el Gobierno. Memorial de algunos ciudadanos liberales 
y respuesta del Excmo. Señor Presidente doctor Mariano Ospina Pérez. Bogotá,Imprenta 
Nacional,1950. 4º. 76 pp. Algunas manchas de humedad.

Ciencias Sociales de la Universidad de los Andes, 1999. 1ra ed. 8º. XIII + 335 pp.
•	Departamento Administrativo de Acción Comunal Distrital. Voces del común: Testimonios de líderes comunales de Bogotá. Santafé de 

Bogotá: Edición Martha Lasprilla, Piet Spijkers, 1998. 4º. 363 pp.
•	Castillejo, Alejandro. Poética de lo otro. Bogotá: Ministerio de Cultura, Instituto Colombiano de Antropología e Historia, Colciencias, 2000. 

1ra edición. 4º. 296 pp. 
9 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

•	Espinosa, Germán. Anatomía de un traidor. Bogotá, Canal Ramírez-Antares,1973. 1ra ed. 8º. 303 + [5] pp.
•	López Michelsen, Alfonso. Un mandato claro. Bogotá, Canal Ramírez-Antares,1973. 8º.159.
•	Gómez Buendía, Hernando. Alfonso López Michelsen: un examen crítico de su pensamiento y de su obra de gobierno. 

Bogotá,Tercer Mundo, 1978. 1ra ed. 8º Octavo mayor. 367 pp.
•	Lleras de la Fuente, Carlos. Lleras Restrepo: Instantes de su vida. Santa Fe de Bogotá, El Navegante editores, 1996. 

4º.146 + 2pp. Cronología y bibliografía.
•	Constitución Política de Colombia de 1991. Bogotá: OP Gráficas Ltda,1994. 157 +61 pp. Estuche y prólogo de César Gaviria.
•	Alfonso López, en la trayectoria de una política. s. l.: s. n., 1900. 8º. 63 pp. Recorte de periódico referencia a Alfonso López.
13 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 142

Prensa: 10 obras

•	Arciniegas, Germán. El zancudo: Periódico cándido, antipolítico, de caricaturas, costumbres y avisos. 
Bogotá: Arco, 1975. 4º. 215 pp. Volumen II, número XVIII.

•	Adames, Luis Carlos. Calibán y la prensa de opinión. Santafé de Bogotá: Círculo de Lectores, 1997. 
8º. 271 pp. Incluye índice temático y onomástico.

•	Griffin, Charles Carroll; Romero de Valle, Emilia (trad.). El periodo nacional en la historia del nuevo 
mundo. México: Instituto Panamericano de Geografía e Historia, 1962. 4º. 278 pp. Láminas y mapas. 

•	[Bogotá-Bibliografía regional]. Espectadores de 100 años N° 1 - 53. Bogotá: Talleres El Espectador 
1987 - 1988. 4º. [500] pp.

•	Rojas s., Luis Eduardo. Periodismo. s.e: [1961 - 1962], 4º. Anotaciones.
•	Universidad de los Andes. Centro de Estudios sobre Desarrollo Económico. Poder e información. 

Bogotá: CEDE, 1977. 1ra ed. 4º. 425 + 5 pp. Cuadros plegables.
•	Ronderos, María Teresa. 5 en Humor. Bogotá: Aguilar, 2007. 4º. 414 pp.
•	Hernández de Alba, Guilermo. Estampas Santafereñas. Bogotá: Editorial A. B. C., 1938.XVI + 160 pp. 

Manchas de humedad.
•	Zalamea, Alberto. La Nueva Prensa: 25 años después 1961-1986. Tomo I. Bogotá: Procultura, 1986. 

4º. 533 pp. Falta el tomo II.
•	Cromos N° 396. Bogotá: Cromos, 1924. Volúmen XVII. Fo. 36 pp.
10 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 143

Historia siglo XIX: 6 obras

•	Tisnés Jiménez, Roberto María. María Martínez de Nisser y la revolución de los supremos. 
Bogotá: Banco Popular, 1983. 8º. 383 pp. Volúmen 111.

•	Gutiérrez Ponce, Ignacio. Vida de don Ignacio Gutiérrez Vergara y episodios históricos de su tiempo 
(1806-1877). Tomo II. Bogotá: Editorial Kelly, 1973. 4º. XII + 490 pp.

•	Cárdenas García, Jorge. Crítica y polémica. Tunja: Universidad Pedagógica y Tecnológica de 
Colombia, 1972. 4º. 508 pp. 

•	Tamayo, Joaquín. Don José María Plata y su época. Bogotá: Editorial Cromos, 1933. XVI + 221 pp. 
Oxidaciones.

•	Martínez Delgado, Luis. Berruecos: asesinato del gran mariscal de Ayacucho, ordenado por el general 
Juan José Flores. Medellín: Bedout, 1973. 8º. 446 pp.

•	Vergara y Vergara, Julio César. Vida de Estanislao Vergara. Bogotá: Editorial Iqueima, 1951. 
4º. 343 + 2 pp.

6 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 144

Historia siglo XX: 7 obras

•	Pabón Nuñez, Lucio. Un fantasma de un nuevo partido. Bogotá: Imprenta Nacional, 1955. 8º. 30 pp.
•	Ediciones Documentos Colombianos. Las jornadas de mayo: texto completo de todos los 

documentos que condujeron al movimiento libertador de Colombia el 10 de mayo de 1957. Bogotá: 
Ediciones Documentos Colombianos, [1957]. 4º. XVI + 255 pp. 9 Láminas.

•	Colombia. Presidente. Un año de gobierno 1950 - 1951. Bogotá: Imprenta Nacional, 1951. 8º. 238 pp.
•	Rojas Pinilla, Gustavo. Rojas Pinilla ante el senado. Bogotá: Editorial "Excelsior", 1959. 8º. 905 pp. 

Sello de la Biblioteca Jaime de Narvaez.
•	Saldarriaga, Betancur. Biografía, Anecdotario y Antología de Don Marco Fidel Suárez. Medellín: 

Imprenta Departamental de Antioquia, 1954. 4º. 236+8 pp. Incluye fotografías. 
•	Holguín Arboleda, Julio. 21 años de vida colombiana. Bogotá: Ediciones tercer mundo, 1967. 

1ra ed. 409 pp.
•	Arbelaez, Tulio. La guerra de los tres años. Bogotá: Imprenta nacional, 1936. 2da ed. 263 + 4 pp. 

Sello de la biblioteca de Jaime de Narváez.
7 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 145

Historia siglo XX: 12 obras

•	Molina, Felipe Antonio. Laureano Gómez historia de una rebeldía. Bogotá: Librería voluntad, s. a, 
1940. 4º. 316 + 2 pp. Sellos de la Biblioteca de Jaime de Narváez.

•	Harker Valdivieso, Roberto. La rebelión de las curules. Boceto en negro para el ex-general Rojas 
Pinilla. Bogotá: Imprenta Salazar, 1968. 4º. 99 pp. Anotaciones.

•	Ortiz Márquez, Julio. El hombre que fue un pueblo. [Bogotá]: Carlos Valencia Editores, [1978]. 
1ra ed. 8º. 263 pp.

•	Cacua Prada, Antonio. Si viviera Laureano. Bogotá: Editorial Kelly, 1989. 4º. 151 pp.
•	Araújo Arana, Humberto. Conflicto fronterizo Perú - Colombia año 1932 - 1933. Lima: Litografía 

Huascarán, 1965.1ra ed. 8º. TI: 136; TII: 139; TIII: 196 pp. TIII: Perforaciones por insecto.
•	Galvis Gómez, Carlos. Porqué cayó López. Bogotá: A.B.C. 1964. 8º. 173 + 1pp. Intonso.

•	Socarrás, José Francisco. Laureano Gómez: psicoanálisis de un resentido. 
Bogotá. Editorial A. B. C., 1942. 8º. 390 pp.

•	Londoño Londoño, Fernando. El Proceso de Cereté. Caso García Sánchez. Bogotá: Editorial Kelly, 1959. 4º. 388 pp. Láminas. Oxidaciones.
•	Rojas Pinilla, Gustavo. Dos actitudes frente a la jerarquía. Bogotá: Empresa Nacional de Publicaciones, 1956. 4º. 88 pp.
•	Vásquez Cobo Carrizosa, Camilo. El frente nacional, su origen y desarrollo. Cali: Carvajal, [1960]. 4º. 436 pp. Anotaciones.
•	Molina, Hernan Julio. La patria y el general. Cali: Ediciones jorge Isacos, 1954. 8º. 144 pp.
•	Tirado Mejía, Alvaro. Aspectos políticos del primer gobierno de Alonso López Pumarejo 1934 - 38. Bogotá: Procultura, 1981. 

1ra ed. 8º. XIV + 461 pp.
•	Galvis, Silvia. Donadío, Alberto. El jefe supremo: Rojas Pinilla, en la violencia y el poder. Bogotá: Planeta Colombiana Editorial,1988. 

1ra ed. 8º. 589 pp. Anotaciones.
15 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 146

Subcommittee to Investigate the Administration of the Internal Security Act and Other Internal Security 
Laws to the Committee on the Judiciary United States Senate
Communist Anti-American Riots - Mob Violence as an Instrument of Red Diplomacy - 
Bogotá - Caracas - La Paz - Tokyo
Washington: Printed for the use of the Committee on the Judiciary, United States Government Printing 
Office. U.S. G.P.O., 1960. 66 pp.
Cuarto menor. Libello.
Firma en la portada.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 147

Emigdio S. Paniagua
El combate de la ciudadela narrado por un extranjero

México: Tipografía Artística, marzo de 1913. 79 pp. 
Octavo mayor. Pasta blanda.

Procedencia: liquidación de la librería anticuaria “El Carnero”.

Se agrega:
•	Izquierdo, J.Joaquin. Balance Cuatricentenario de Fisiología en México. Ciudad de 

México: Casa Editorial Cultura, Avenida República de Guatemala, 1934. 4º 358 pp.
2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 148

Herrera A., Pedro Nolasco
Magallanes - Un emporio de riqueza nacional - Conferencia dada en la Asociación de 
Prensa bajo su patrocinio en septiembre de 1897 por Pedro Nolasco Herrera A.
Santiago: Imprenta de Santiago de Chile, 1897. 134 [1] pp.
Octavo mayor. Libelo. Algunas páginas sueltas. Manchas.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 149

Laso, Benito 
Manifestación que Benito Laso natural de Arequipa dirije al gobierno del Perú, a sus 
compatriotas por medio del señor ministro plenipotenciario - cerca del gobierno de 

Bolivia - sobre su conducta política - desde el 26 de enero de 1827 hasta la fecha- 28 de 
febrero de 1830

[La] Paz: Imprenta de Educandas administrada por M. B. del Castillo, 1830. [2] 16 pp.
Octavo mayor. Libelo. 18 folios encuadernados con hilo. Muy buen estado de conservación.

Escaso impreso publicado en 1830, el cual su autor, cercano de Bolívar, defiende su conducta durante el 
periodo la reacción antibolivariana (1827-1830).

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 150

Panamá: 3 obras

•	Castillero Reyes, Ernesto de Jesús. Leyendas e historias de Panama la vieja. Panamá: Editora 
Panamá América, 1950. 8º. 95 pp. Sellos: Legación de Panamá - Japón, Biblioteca Instituto 
Nacional y Donación de la Biblioteca Nacional de Pasto.

•	Bouvier, Jean. Les deux scandales de Panamá. Paris: René Julliard, 1964. 8º. 207 + 1pp.
•	Lemaitre, Eduardo. Panamá y su separación de Colombia. Bogotá: Italgraf, 1972. 2a ed 

corregida y aumentada. 8º. 16 +724 pp.
3 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 151

Michael George Mulhall, Edward T. Mulhall
Handbook of the River Plate: Comprising the Argentine Republic, Uruguay and Paraguay. 

Buenos Aires: M. G. and E. T. Mulhall, 1885. X + 732 + 85 pp.
Octavo. Pasta dura.El lomo y la carátula están despegados del libro.

Seis mapas. entre ellos el mapa del General map of river plate, Republics & Chile
1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 152

Marmolejo (Alonso de Gongora)
Historia de Chile desde su descubrimiento, hasta el año de 1575
Madrid: Imprenta de la Real Academia de la Historia, 1852. XXVII + 511 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 153

Mendoza y Vizcaíno, Enrique
Historia de la guerra. Hispano americana

México: A. Barral y compañía, editores, 1902. 244 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)



Lote 154

Latinoamérica: 8 obras

•	Caballero Calderón, Eduardo. Latinoamérica, un mundo por hacer. Bogotá: Editorial Minerva, 1944. 
8º. 111 pp.

•	Gallup, John Luke; Gaviria; Alejandro; Lora, Eduardo. América latina: ¿Condenada por su geografía?. 
Bogotá: Alfaomega Colombiana, 2003. 1ra ed. 4º. XX + 169 pp.

•	Francovich, Guillermo. El pensamiento Boliviano en el siglo XX. México - Buenos Aires: Fondo de 
Cultura Económica, 1956. 1ra ed. 8º. 170 pp. Intonso.

•	Pearce, Jenny. Colombia dentro del laberinto. [Bogotá]: Altamir Ediciones Ltda., 1992. 8º. 283 pp.
•	Bushnell, David. The making of modern Colombia. A Nation in Spite of Itself. Berkeley.  

Los Angeles; Londres: University of California, 1993. 4º. X + 334 pp.
•	Beregoff-Gillow, Paulina. Mi vida en Colombia. [Bogotá]: s. n., [1973]. 4º. 104 pp. 

Sello de la Fundación Arthur Stanley Gillow. 
•	Canal Ramírez, Gonzalo. Del 13 de Junio al 10 de Mayo en las Fuerzas Armadas.  

Bogotá: Antares, 1958. 4º. 164 pp. Oxidaciones.
•	Pulido, Jorge Enrique. Colombia, 907 días de historia. Bogotá: Gráficas Cruzz, 1973. 4º. 347 + 2 pp.

8 piezas.

Precio de salida: COP 20.000

Lote 155

Nuñez Molina, José María
Historia de San Sebastián de Tenerife
Cartagena: Tip. de El Anunciador, 1922. 220 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Hoja de portada refuerzo con cinta, 
Perforaciones por insecto y oxidaciones.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 156

Iriarte Rocha, Santiago
Tauromática

Bogotá: Editorial Kelly, 1964. 151 pp.
Octavo mayor. Pasta blanda.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 157

Religión siglo XX: 3 obras

•	In memoriam Fabio Restrepo 3 de noviembre de 1887 - 18 de septiembre de 1949. Bogotá: 
Edición Kelly, [1950]. 8º. 126 pp. Libro realizado por sus hijos, donde recopilan artículos 
hechos por él en el periódico el tiempo.

•	García, Deláscar. Corona fúnebre. Bogotá: Papelería de Samper Matiz, 1895. 4º. 112 pp. 
Cubierta y lomo deteriorados.

•	Almansa, Rafael. Recuerdo de las Bodas de Oro, de la Ordenación Sacerdotal del Rvdo. Padre 
Rafael Almansa, Capellán de la Iglesia de San Diego de Bogotá. Bogotá: Imprenta S. Bernardo 
Atrio de la Catedral, 1918. 4º. 133 + [116] pp. Encuadernado en el mismo libro: Historia de la 
prodigiosa imagen de María Santísima de la Concepción.

3 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 158

Ayape, Eugenio, Fray
Historia del desierto de la Candelaria
Bogotá: Escuela Tipográfica Salesiana, 1935. 293 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 159

Varios: 6 obras

•	Laffaye, Horace A. The Polo encyclopedia.[Londres]: McFarland y compañía, 2004. 4º. XIV + 413 pp.
•	Jaramillo Arango, Jaime. The conquest of malaria. London: William Heinemann Medical books, 1950. 8º. 

125 pp.
•	Muzumdar, S. Ejercicios de yoga para el sano y el enfermo. Madrid: Aguilar, 1958. 8º. XX + 185 pp.

•	Yesudian, Selvarajan; Haich, Elisabeth. Deporte y yoga para una vida más sana y mejor. Barcelona: 
Ediciones Garriga, 1961. 8º. 233 pp. Láminas. 

•	Murphy Emmett. Historia de los Grandes Burdeles del Mundo. Madrid: Ediciones Temas de hoy, 1989. 2da 
ed. 8º. 349 pp.

•	Cortezo y Lasso de la Vega, Javier. Biografía y estudio crítico de las obras del médico Nicolás Monardes. 
Sevilla TII: Madrid: Padilla libros Sevilla; TII: Tipografía de "La revista de archivos'', 1988; T II: 1925. Edición 

patrocinada por la consejería de cultura de la junta de Andalucía en conmemoración del IV centenario 
de la muerte del médico Nicolás Monardes Alfaro. 4º. TI: 45; TII: 102; TIII: XVII - 206 + 3 pp. Grabado de 

Nicolás Monardes Medici Hispalensis: Atlantis Sve anno 57 efigies, serigrafía suelto en el tomo III.
8 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 160

Koppel Linding, Frank Alexander
Recuerdos de Frank A. Koppel
Bogotá: Editorial Antena s. a., 1942. 202 pp.
Octavo mayor. Pasta dura.
Dedicado y firmado por el autor.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 161

Cuevas, Mariano
Álbum histórico Guadalupano

México: Escuela Tipográfica Salesiana, 1930. 291 pp.
Folio menor. Pasta dura. Página 17-18 suelta.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 162

Setimo centenario de la muerte del Seráfico P. S. Fernando. Celebrado en Bogotá 1926 - 1926
[Bogotá ]: s. e., [1928]. 316 pp.
Folio. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25) (US$5)

Lote 163

Rodríguez Carracido, José
El P. José de Acosta y su importancia en la literatura científica española

Madrid: Est. Tipográfico "Sucesores de Rivadeneyra", 1899. 163 [2] pp.
Cuarto mayor. Pasta dura. 

Obra premiada en público certamen por la Real Academia Española e impresa a sus expensas.
1 pieza.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 164

Melo Lancheros, Livia Stella
Valores femeninos de Colombia
Bogotá: [Carvajal], 1966. XI + 1244 pp.
Cuarto menor. Pasta dura. Manchas de humedad.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 165

Pinilla Aguilar, José I.
Antología artística colombiana

Bogotá: Ediciones escorial Rafael Usme F, 1973. 272 pp.
Cuarto menor. Presenta desgaste en la cubierta y el lomo.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 166

Angulo, Gabriel
Elementos de teoría musical
Bogotá: Imprenta La luz, 1894. V + 78 pp.
Cuarto. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 167

Uribe Uribe, Rafael
La cartilla del buen ánimo

Bucaramanga: Taller Gráfico, [1900]. 144 pp.
Octavo menor. Pasta blanda.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 168

Paez, Julián
Cartas políticas
Bogotá: Imprenta Medrano Rivas, 1896. VIII + 135 pp.
Octavo mayor Cubierta desgastada.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

Se agregan:
•	Cortés, Enrique. Escritos varios. Paris: Imprenta sudamericana, 1896. 8º. 470 + 1 pp.
•	Cuervo, Luis Augusto. Notas históricas. Bogotá: Editorial Cromos, 1929. 8º. 183 pp.
•	Laserna Pinzón, Mario. Estado fuerte o caudillo. Bogotá: Ediciones Mito, 1961. 1ra edición. 8º. 239 

pp. Numerado 0269 Intonso.
•	Pérez, Enrique. Los Mediocres. Bogotá: Imprenta de la Luz, 1911. 8º. 160 pp.Encuadernado en el 

mismo libro: Posada, Eduardo. Discursos y conferencias. Paris, Chernoviz editores, 1908. 230 + 1 
p.p. Sello Agencia del periodismo, librería L. Y. J. P Bogotá. 
Amargas reflexiones sobre Colombia del hijo de Felipe Pérez. El intelectual fue un incansable 
defensor de la unidad de los países latinoamericanos, y un oponente al imperialismo. También 
fue un observador agudo de los problemas económicos, políticos y sociales de la América 
española posindependencia. En este presente libro, su capítulo “Indiferencia ciudadana” arranca 
así: “Hay que confesarlo: el espíritu nacional está momificado. Comerciantes, terratenientes, 

banqueros, andan por lo común divorciados del país y de lo que a este atañe íntimamente en el campo político”. Pérez Lleras habla de 
experiencia: entre 1904 y 1909, vive en New York, a donde consigue inversionistas para la exploración petrolera en Colombia. Regresa 
en 1909 pero poco después de la publicación del presente libro, sale para Inglaterra donde fallecerá en 1922. En Londres, se acerca a 
Santiago Pérez Triana, para volverse uno de los periodistas más importantes de su revista panamericana, “Hispania”, al lado de su primo 
y de Baldomero Sanín Cano.

•	Cuervo, Augusto Luis. Ensayos Históricos.Bogotá: Editorial Cromos, 1947. 8º. 210+ 10 pp. Algunas manchas de humedad.
•	Pérez, Enrique. Causa y efecto. Bogotá: Imprenta Eléctrica, 1910. 4º. XXV + 153 pp.
•	Cuervo, Luis Augusto. Apuntes historiales. Bogotá: Editorial Minerva, 1925. 8º. 222 +1 pp.

8 piezas.

Precio de salida: COP 100.000 (US$25)

Lote 169

Zamorano, Belisario
Bosquejo biográfico del jeneral David Peña
Cali: Imprenta de Eustaquio Palacios, 1878. 27 + [ 33 ] pp.
Octavo menor. Pasta dura. Perforaciones por insectos.
Sello seco Manuel M. Buenaventura - Cali.
Encuadernado en el mismo libro: Decreto organizando las  
casas de educación para la construcción secundaria. 33 pp.  
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)
Lote 170

Carbonell, Diego
Sobre el tablado (Conferencias y discursos)

Bogotá: Editorial Cromos, 1935. 223 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Presenta perforaciones por insecto en el lomo.

Dedicado y firmado por el autor.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 171

Carbonell, Néstor
Próceres, ensayos biográficos
Habana: El Siglo XX, 1919. 278 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Oxidaciones puntuales.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 172

Arcila Robledo, Gregorio
Apuntes históricos de la provincia franciscana de Colombia

Bogotá: Imprenta Nacional, 1953. 652 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 173

LLeras, Alberto
Un año de gobierno 1945 - 1946
Bogotá: Imprenta Nacional, 1946. 391 pp.
Cuarto menor. Pasta blanda.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 174

Castillo, Julio
Palo negro: Narración de un soldado

Bogotá: Imprenta Nacional, 1900. 31 pp.
Octavo menor. Pasta dura.

Dedicado y firmado por el autor.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 175

Paris de la Roche, José Joaquín
Los Parises. Una familia de próceres
Bogotá: Imprenta y litografía de Juan Casis, 1919. IV + 286 pp.
Octavo mayor. Pasta dura. Presenta refuerzo con cinta en la portada y lagunas.
Dedicado y firmado por el autor.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 176

Colombia siglo XX: 3 obras

•	Rodríguez Garavito, Agustín. Gabriel Turbay: Un solitario de la grandeza. Bogotá: Editorial Prócer, 1966. 
2da ed. 8º. 201 + 5 pp. Anotaciones.

•	En qué momento se jodió Colombia. Lima: Editorial Oveja negra, 1900. 1ra ed. 8º. 246 pp.
•	Bedoya Cardona, Ernesto. De desterrado a presidente. Medellín: Talleres Gráficos de Tipografía Estilo, 

1950. 8º. 313 pp. Facsímil dedicatoria firmada por el autor.
3 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 177

Restrepo, José Félix de
Lecciones de Lógica para el curso de filosofía del Colegio Seminario de San Bartolomé.

En el año 1822. Por el S. D. F. R.
Bogotá: Imprenta de Espinosa, 1823. 51 pp.

Octavo mayor. Sin encuadernación.
Colección de Manuel María Buenaventura. Perteneció al alumno Eduardo Castro. Tiene leves manchas de 

acidez en la portada. Documentos adquiridos ca. 2005 por el Sr. Hoyos Restrepo al librero colombiano Ramón 
Caro: procedentes de la colección dispersa de Manuel María Buenaventura, en Cali.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 178

Recetarios: Lote de 2 libros

•	Crowen, T. J. Mrs Crowen´s American ladies cookery book. New York: Dick & Fitzgerald, publishers, 
1866. 8º. IV + 480 + 6 pp. Lomo desgastado.

•	Salles, Prosper & Montagné, Prosper. La grande cuisine illustrée. Paris: Dupont & Malgat, 1902. 
7ma. ed. 4º. 808 pp. Lomo ligeramente desgastado.

2 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 179

Vieira, Antonio
Arte de furtar, espelho de enganos, theatro de verdades, 

mostrador de horas minguadas, gazuageral dos reynos de Portugal
Lisboa: Na Typografia Rollandiana, 1820. [ 13 ] + 384 pp.

Octavo mayor. Pasta dura. Manchas oleosas y anotaciones con lápiz.
1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)



Lote 180

Arboleda, Gustavo R.
Diccionario biográfico de la República de Ecuador
Quito: Tip. de la Escuela de Artes y Oficios, 1911. 194 pp.
Octavo menor. Pasta dura. Presenta oxidaciones puntuales.
Procedencia: colección M. Ma. Buenaventura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

Lote 182

Varios: 14 obras

•	Díaz Castro, Eugenio. El reloj de Enlazar. Bogotá: Editorial Kelly, 1942. 8º. XII + 232 pp.
•	Martínez Silva, Carlos. Escritos varios. Bogotá: Editorial Kelly, 1954. Ediciones de la revista Bolívar. 

8º. 418 + 1 pp.
•	Porras Vallejo, José Libardo. Historias de la cárcel Bellavista. [Bogotá]: Instituto Colombiano de 

Cultura - Colcultura, 1997. 1ra ed. 8º. 121 pp.
•	Polo, Carlos. Testamento de la barriada. Barranquilla. Ediciones Labra palabra, 2006. 8º. 113 pp.
•	Caicedo, Andrés. Destinitos fatales. Bogotá: Editorial Oveja Negra, 1988. 8º. 326 [1] pp.
•	López Pinzón, Ambrosio. El desengaño, o, Confidencias de Ambrosio López: primer director de la 

sociedad de artesanos de Bogotá denominada hoy "Sociedad Democrática". 
Bogotá: Editorial Incunables, 1985. 8º. 127 pp.

•	Cozarinsky, Edgardo. El rufián moldavo. Argentina: Emecé Editores, 2014. 1ra ed. 8º. 160 pp.

Lote 181

Granada, Daniel
Reseña histórico - descriptiva de antiguas y modernas supersticiones del río de Plata

Montevideo: A. Barreiro y Ramos, Editor, 1896. XXI + 668 pp.
Cuarto menor. Pasta dura.

1 pieza.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5)

•	Castro Caycedo, Germán. El Hueco. Bogotá: Planeta, 1988. 1ra. Ed. 8º. 342 pp.
•	Arango Villegas, Rafael. Bobadas mías... Manizales: Arturo Zapata, 1933. 8º. 230 pp.
•	Cuello, Ketty María. El ángel del acordeón. [Bogotá]: I/M editores, 2001. 1ra ed. 8º. 242 pp.
•	Raffán Gómez, Félix. La vida increíble del aviador Valdés Tavera (El famoso Conejo Valdés). Bogotá: Editorial Tipo-Prensa, 1988. 8º. 359 pp.
•	Urdaneta Gómez, Roberto. El puente. Bogotá: Editorial Domingo atrasado, 2006. 4º. 218 pp.
•	[Guarín, José David]. Obras de Guarín. Bogotá: Imprenta de Zalamea Hermanos , 1880. 4º. XIII + 320 pp.
•	Casa de Poesia Silva. Textos sobre Jorge Gaitán Durán. Bogotá: Ediciones Casa Silva, 1990. 1ra ed. 4º. 290 pp.

14 piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5) 



Lote 183

Varios: 12 obras

•	Porto Ariza, Melanio. Rocky Valdez: El cóndor del ring. Bogotá: Plaza y Janés / Andes, 1978. 
8º. 435 + 1 pp. Anotaciones en tinta.

•	Donado, Alonso. Charlas con el presbítero Jerónimo. Bogotá: Ediciones Tercer Mundo, 1963. 
1ra ed. 8º. 440 pp.

•	Bernières, Louis de. Señor Vivo and the Coca lord. Inglaterra: Minerva Fictions, 1992. 
2da ed. 8º. 279 pp.

•	Alvarado Tenorio, Harold. Ultrajes 1965 - 2005. Bogotá: Arquitrave Editores, 2007. 8º. 113 pp.
•	Carrera Vergara, Eudocio. El gran doctor Copaiba protomédico de la Lima Jaranera.  

Lima: Sanmarti, 1943. 8º. 304 pp.
•	Gómez Martínez, Fernando. Mordaza. [Bogotá]: Edición de El Colombiano, [1958].  

1ra ed. 8º. 299 pp. Manchas de humedad.
•	Villegas, Rafael. Astillas del corazón. Bogotá: Librería Suramérica, 1948. 8º. 147 + 1 pp.
•	Arango Villegas, Rafael. Pago a todos. Manizales: Arturo Zapata, 1933. 8º. 284 + 2 pp.
•	Cote Lamus, Eduardo. Diario del alto San Juan y del Atrato. Bogotá: Fundación Simón y Lola 

Guberek, 1990. 8º. 65 pp.
•	Castro Caycedo, Germán. El Karina. Bogotá: Plaza y Janes, 1985. 1ra ed. 8º. 342 pp.
•	Arenas Mantilla, Vicente. Crónicas y romances. Bucaramanga: Imprenta del departamento, 

1960. 8º. 529 pp.
•	Echeverría Rodríguez, Roberto. La casaca negra. Barranquilla: Ediciones arte, 1952. 

8º. 118 + 1 pp.
12piezas.

Precio de salida: COP 20.000 (US$5) 
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Términos y condiciones generales

Términos utilizados:
1.	 El participante es la persona que teniendo interés en participar en la subasta, es 
admitida por la casa de subastas y ha cumplido el proceso de registro y recibido una paleta 
numerada para la participación en la subasta. 
 
El comprador es la persona con la máxima oferta aceptada por el subastador, y a quien este 
último adjudica el lote ofertado, con el golpe del martillo. 
 
El lote es el objeto depositado en la casa de subastas para la venta por subasta, y en 
particular, el objeto descrito adjunto a un número en cualquiera de nuestros catálogos 
impresos o en línea. 
 
El precio de martillo es la cifra de la oferta máxima aceptada por el subastador en relación 
con un lote. 
 
El Premium es el honorario que cobra la casa de subastas al comprador de un lote y se 
suma al precio de Martillo. 
 
La reserva es el precio por debajo del cual un lote no se puede vender. 
 
Falsificación se refiere a un lote que sea una imitación concebida y ejecutada en su totalidad 
con una intención fraudulenta para engañar en cuanto a la autoría, el origen, la edad, 
el período, la cultura o la fuente, y cuya descripción publicada en el catálogo de venta 
no refleja correctamente estos aspectos, y el cual a la fecha de la subasta tuvo un valor 
significativamente menor de lo que habría tenido si hubiera estado de acuerdo con la 
descripción en el catálogo. En este sentido, ningún lote podrá ser una falsificación por razón 
de cualquier daño y/o trabajos de restauración de cualquier tipo, incluyendo el repintado. 
El valor asegurado es el monto que Bogotá Auctions, a su absoluta discreción y en un 
momento dado, considera que sea el valor por el cual un lote debe ser cubierto por un 
seguro.

2.	 Bogotá Auctions SAS, la casa de subastas, actúa como persona jurídica contratada 
por el vendedor para vender los objetos consignados, y como agente de venta para el 
comprador de estos lotes. En ningún momento la casa de subastas es dueña de los objetos 
en venta, y por ende cobra IVA únicamente por el servicio de contratación y agencia.

3.	 Bogotá Auctions se reserva el derecho, ejercitable a nuestra completa discreción, 
de rechazar la admisión a la subasta.
4.	 El propietario vendedor y/o comprador autorizan Bogotá Auctions a la 
reproducción de las imágenes de la(s) obra(s) en todas las publicaciones relacionadas con la 
venta en subasta.

Las condiciones que figuran a continuación son los términos en los que contratamos, como casa de subastas, con los 
vendedores y, como agente, actuando en nombre de los vendedores, con los compradores. Los compradores y los ven-
dedores deben leer las condiciones detenidamente.
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5.	 Los objetos se venderán en el estado en que se encuentren en el momento de la 
subasta y se recomienda la inspección personal de los lotes de interés. Las descripciones 
de los lotes se elaboran con el máximo cuidado y de buena fe. En caso de no poder 
inspeccionar personalmente los lotes de interés, la persona interesada puede solicitar a la 
casa de subastas un reporte de condiciones y/o fotos adicionales de estos. El comprador 
adquirirá en subasta bienes muebles usados. Los datos técnicos, medidas o datos de peso y 
años de elaboración son reservados. El comprador reconoce que queda excluida cualquier 
reclamación y que no asumimos ninguna garantía respecto a la calidad, estado, integridad, 
defectos visibles u ocultos, otros daños o propiedades especiales.

6.	 Garantía en caso de falsificaciones: Bogotá Auctions solo procederá a la anulación 
de la venta de un lote en el caso que un comprador reclame después de la subasta que un 
lote es una falsificación (ver definición arriba), y cumple con los siguientes tres requisitos:

a. Avisa por escrito a Bogotá Auctions en el año siguiente a la fecha de la subasta,

b. Devuelve el lote a la casa de subastas en las dos semanas siguientes a la fecha del aviso, 
sin daño ni cambio alguno desde la subasta,

c. Presenta al menos una opinión de un reconocido experto en el campo, demostrando que 
se trata de una falsificación. Esta garantía está limitada a falsificaciones y está sujeto a las 
siguientes condiciones adicionales: la casa de subastas se reserva el derecho de llamar por 
su parte a expertos para evaluar la autenticidad del lote; la casa de subastas determinará 
cuál debe ser el monto por devolver al comprador, y excluye intereses, pérdidas y costos en 
que haya Incurrido el comprador para llevar a cabo la autenticación del lote.

7.	 Por lo general se subasta con números consecutivos. En casos aislados nos 
reservamos el derecho a modificar el orden y a descartar o reunir lotes.

8.	 Cada oferta puede rechazarse sin indicar los motivos y se podrá rehusar la 
adjudicación o efectuar bajo reserva.

9.	 La adjudicación se concederá al mejor postor por parte del subastador, con el 
golpe del martillo. Si varias personas presentan a la vez la misma oferta, será el subastador 
quien decida. Si existen dudas sobre una adjudicación, el subastador podrá volver a 
ofrecerla. En todos los casos se aplicarán sólo las disposiciones del subastador.

10.	 Todos los precios se entienden netos en pesos colombianos. Al precio de martillo 
se suman el Premium que se calcula con base en el precio de martillo; el Premium equivale 
al 20% del Precio de Martillo; a su vez al premium se suma el IVA legal sobre el valor del 
premium. 
Por ejemplo si un lote se adjudica en 1.000.000 cop, el premium del 20% será de 200.000 
cop y el IVA del 19% será de 38.000 cop.
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11.	 El pago del precio final (esto es, la suma del precio de martillo más el Premium) 
debe efectuarse a Bogotá Auctions en cheque, transferencia bancaria o consignación dentro 
de los cinco días hábiles siguientes al día de la subasta. De no cumplirse esta obligación 
en su totalidad, Bogotá Auctions se reserva el derecho de volver a subastar el lote en una 
siguiente ocasión, y el comprador incurrirá en una sanción equivalente al 30% del precio 
final, que se podrá compensar con cualquier pago parcial que se haya efectuado.

12.	 En caso de que el pago se realice con tarjeta débito o crédito Mastercard y Visa, el 
comprador asumirá los costos de transacción por parte de la entidad bancaria por el uso del 
datáfono. (comisión del 4%).

13.	 Cuando se indique el precio en dólares, este tendrá un valor meramente indicativo. 
El pago se deberá hacer en pesos colombianos, por el monto por el cual se haya adjudicado 
la obra en subasta. El monto a pagar será el correspondiente al valor en pesos colombianos 
por el cual se hizo la adjudicación en subasta.

14.	 El objeto de venta se considerará adjudicado al comprador con el golpe del 
martillo por parte del subastador, con lo que a partir de ese momento la responsabilidad y 
el riesgo de una posible ruina, pérdida o daños por fuego, agua, temporal, hurto o hurto 
mediante uso de fuerza o violencia, también pasarán al comprador. Esto también se aplicará 
en particular a los accesorios. No obstante, la propiedad sólo se transfiere al comprador una 
vez se haya pagado la totalidad del precio final.

15.	 La compra de la obra se perfecciona al momento de la adjudicación por el 
martillo, y el pago de la misma no incluye la entrega de un certificado de autenticidad. 
Es una carga del comprador informarse antes de la subasta sobre la existencia de dicho 
certificado. Bogotá Auctions solamente ofrece un certificado de procedencia para las obras 
de arte donde se indica el nombre del último propietario de la obra. En todo caso, una vez 
recibido el pago, se podrá solicitar a Bogotá Auctions hacer las averiguaciones y trámites 
para la obtención del certificado de autenticidad de obras de arte, en caso de ser esto 
posible.

16.	 El objeto subastado deberá ser recogido una vez se realice el pago íntegro del 
precio final; los precios para cada objeto se entienden con entrega en sede, desmantelado 
y sin cargar. La recogida debe efectuarse en los quince días calendarios siguientes a la fecha 
de la subasta. En caso de exceder el plazo indicado, el comprador deberá asumir los gastos 
de almacenaje correspondientes a 10.000 pesos por día. Si la recogida no se produce en 
un plazo de tres meses después de la subasta el subastador podrá, sin más requerimientos, 
subastar de nuevo el/los objeto(s) o venderlo(s) fuera de subasta. Los gastos que pudieran 
surgir de esto y un posible menor valor de venta correrían a cargo del primer comprador.

17.	 En el caso de las subastas virtuales, se aplican las mismas condiciones generales. 
Por lo tanto, una vez se haya realizado clic sobre la puja respectiva, se entenderá realizada la 
oferta.
18.	 No se asume ninguna responsabilidad en caso de accidente de los participantes 
o terceros durante la visita, subasta y recogida. La utilización de aparatos de grabación está 
terminantemente prohibida.
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19.	 Todos los que acudan a la subasta serán responsables de los daños que llegaren a 
causar, independientemente de su naturaleza.

20.	 El comprador se responsabilizará de los accidentes o daños en edificios, objetos 
externos, etc.

21.	 El subastador podrá recaudar y reclamar el dinero de compra y pretensiones 
accesorias en su propio nombre por cuenta del cliente.

22.	 Un postor que participe en la subasta por encargo de otro se responsabilizará 
solidariamente junto con el primero.

23.	 Las facturas emitidas durante o inmediatamente después de la subasta requerirán 
una comprobación posterior, de modo que se permiten las correcciones ulteriores.

24.	 Bogotá Auctions recoge los datos de todas las partes en bases de datos y los trata 
conforme a la ley colombiana sobre protección de datos.

25.	 Al registrarse para una subasta con su documento de identidad, cada postor 
recibirá una paleta numerada expedida a su nombre, que deberá conservar con cuidado 
hasta el final de la subasta. El postor será responsable por uso indebido de su número de 
postor y de las adjudicaciones otorgadas a dicho número.

26.	 Bogotá Auctions solo actúa como mediador/agente en las ventas. Salvo dolo o 
culpa grave, queda excluida cualquier responsabilidad de Bogotá Auctions.

27.	 El lugar de cumplimiento y de jurisdicción es Bogotá, Colombia. Se aplicará 
exclusivamente el derecho de la República de Colombia sin perjuicio de la Convención de las 
Naciones Unidas sobre los contratos de compra-venta internacional de mercaderías.

28.	 Si alguna de las disposiciones de este contrato es o resultará inválida o nula, esto 
no afectará la validez del resto de disposiciones de este contrato.

29.	 El postor y el comprador final reconocen nuestras Condiciones con su participación 
en nuestra subasta.
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Cómo encontrar lotes de su interés
Los lotes por venta en la próxima subasta se pueden avistar en www.bogotaauctions.com
También se puede pedir una copia impresa de nuestro catálogo para saber qué se va a vender 
próximamente.
Descripciones
Adicionalmente a la ilustración en línea y en el catálogo, las descripciones ofrecen información 
básica como las medidas, el medio, la edad, la atribución y referentes, así como el estado de 
conservación de los lotes.
Estimados
Cada lote viene con un rango estimado de venta, denominado en pesos colombianos, y un equi-
valente aproximado en dólares. El estimado ha sido determinado por nuestros expertos y toma 
en cuenta la calidad y singularidad del bien, además de su condición y proveniencia. Un lote se 
puede vender dentro del rango estimado, o por encima.
Reserva
La reserva es el precio por debajo del cual un lote no se puede vender. Este valor es confidencial y 
no se publica. El precio de reserva es igual o menor a la estimación baja.
Inspección de los lotes
Le aconsejamos inspeccionar personalmente los lotes de su interés. Todos los lotes estarán exhibi-

Cómo comprar en subasta

Es fácil comprar en Bogotá Auctions SAS. Se recomienda en primer lugar que se 
familiarice con las descripciones y estimados, las modalidades de registrarse para 
la subasta, las diferentes formas de comprar por subasta, y el Premium: la comisión 
del comprador. Si quiere participar en una subasta, o si tiene preguntas adicionales, 
nos puede contactar por correo: info@bogotaauctions.com
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dos al público durante los días anteriores a la subasta.
Reporte de condiciones
Usted puede pedir un reporte de condiciones antes de la subasta. Este suplementa la descripción 
que aparece en el catálogo y ofrece algunas indicaciones sobre la condición del lote, incluyendo 
restauración.
Proceso de Registro
Antes de participar en una subasta, debe registrarse con su cédula y firmar un acuerdo en el cual 
usted declara que está conforme con nuestros Términos y Condiciones y que se compromete a 
pagar el precio de martillo y el Premium para aquel(los) lote(s) que usted logra comprar durante 
la subasta.
Pujar en subasta
Estar presente en la sala durante la venta es la forma preferible de participar en una subasta. 
Al firmar el contrato usted recibe una paleta numerada. El subastador o “martillo” anuncia cada 
lote y los incrementos de precio son predecibles pero pueden variar. Usted levanta la paleta para 
declarar su interés en comprar un lote al precio anunciado. El subastador indica cuándo está al 
punto de vender la obra (al máximo postor) y cierra la puja por el lote con el martillo. El precio 
final anunciado por el subastador es el precio de martillo.
Puja por teléfono
Si le queda imposible estar presente en la sala de venta, se puede registrar para hablar por telé-
fono con un representante de Bogotá Auctions SAS, quien le comentará en vivo el progreso de la 
subasta y quien pujará en representación de usted. Es recomendable registrarse para la puja por 
teléfono al menos 24 horas antes del evento. Todas las llamadas serán grabadas.
Puja en ausencia
Otra modalidad de pujar por un lote si usted no puede asistir a la subasta es la puja por escrito. 
Esto es una instrucción suya al subastador de pujar para un lote al precio mínimo posible y subir 
su puja progresivamente hasta el máximo indicado por usted.
Premium (comisión del comprador)
El precio final anunciado por el subastador es el precio de martillo. Si Usted es el postor exitoso 
para un lote, pagará el precio de martillo más el Premium (o comisión del comprador) correspon-
diente al 20% sobre el precio de martillo, en el cual está incluido IVA.
Cómo pagar por su lote
El martillo del subastador concluye el acuerdo de venta entre Bogotá Auctions y usted el compra-
dor, y lo obliga a pagar dentro de tres días a partir de la fecha de la subasta. Usted puede pagar 
con cheque, transferencia bancaria, consignación, efectivo o por tarjeta.
Entrega o envío de su lote
Una vez pagada la totalidad de su compra, se puede llevar su(s) lote(s) a casa u organizar su 
envío. Bogotá Auctions SAS puede almacenar su propiedad durante dos semanas sin costo, y a 
partir de allí cobrará una cuota de almacenaje. Los gastos de recogida o transporte de los lotes 
corren por cuenta del comprador.
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